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Anotace 

Tato bakalářská práce se zabývá jazykovými prostředky současné psané sportovní 

ţurnalistiky. Pro účely této práce excerpoval definoval autor charakteristické jazykové 

prostředky sportovní ţurnalistiky na základě studia odborné literatury a následně zjišťoval, 

zda a v jaké míře se vyskytují ve fotbalových referátech deníku Mladá Fronta DNES, portálu 

iDnes a deníku Sport v průběhu měsíců července a srpna 2009. V závěru autor srovnává  

četnost výskytu jednotlivých jazykových prostředků. 
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Annotation 

The thesis is focused on linguistic agents of contemporary written sports journalism. For 

purposes of this thesis the author defined the characteristic linguistic agents of written sport 

journalism accordingly to expert literature and subsequently surveyed if the linguistic agents 

are present in football reviews of daily Mladá Fronta Dnes, portal idnes.cz and daily Sport  

during July and August 2009. In conclusion the author matches the count of various linguistic 

agents. 
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1. Úvod 

 

Cílem této práce je vyhledat v odborné literatuře spektrum lexikálních prostředků 

charakteristických pro oblast psané sportovní ţurnalistiky a následně zjistit, zda a v jaké míře 

se tyto lexikální prostředky skutečně vyskytují v denících Sport a Mladá Fronta DNES a 

v internetové verzi Mladé Fronty – na portálu idnes.cz. Lexikální prostředky byly sledovány 

v referátech z fotbalových zápasů ve zmíněných periodikách v období měsíců července a 

srpna 2009. Celkem bylo zpracováno 40 referátů, z toho 20 z deníku Sport a 20 z Mladé 

Fronty Dnes, respektive z idnes.cz. Práce se zaměřuje na pouţívání zkoumaných lexikálních 

prostředků ze strany sportovních ţurnalistů, proto excerpce nezahrnuje přímou řeč sportovců 

a trenérů.  

Samotná práce je rozdělena na dvě části. První z nich je věnována zkoumání lexikálních 

prostředků podle příslušnosti k vrstvám národního jazyka, tedy lexikálním prostředkům 

nespisovným, stylově, časově a citově příznakovým a lexikálním prostředkům cizím. Druhá 

část se pak zabývá lexikálním prostředkům s přeneseným významem, jejichţ uţití je ve 

sportovní ţurnalistice časté zejména coby prostředku aktualizace a automatizace. Právě tyto 

dva komplementární jevy jsou pro sportovní ţurnalistiku typické z toho důvodu, ţe většina 

událostí, o nichţ sportovní ţurnalistika informuje, má stejný nebo podobný rámec okolností 

(neměnná pravidla sportovních disciplín, stejná hrací doba zápasů, stejná hrací plocha apod.), 

coţ vede k uţívání automatizovaných jazykových prostředků. Tyto prostředky se stávají 

stereotypními a někdy přecházejí dokonce v klišé, proto se sportovní ţurnalisté snaţí 

přicházet s novými neotřelými vyjádřeními, s jejichţ pomocí by dokázali čtenáře znovu 

zaujmout. Tím zase vznikají aktualizované jazykové prostředky. V závěru práce je pak 

uvedena kvantifikace jednotlivých zjištěných lexikálních prostředků. 

Deník Mladá Fronta Dnes jsem pro excerpci jazykového materiálu zvolil z toho 

důvodu, ţe se ve sledovaném období jednalo o nejčtenější celostátní ´seriózní´ deník v České 

republice. Podle průzkumu společností GfK Praha a Median četlo v období 1.7. -17. 12. 2009 

deník Mladá Fronta Dnes 938 000 osob. Více čtenářů - 1 390 000 - měl v daném období 
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pouze ´bulvární´ deník Blesk.
1 

Volbu deníku Sport potom motivoval fakt, ţe se jedná o jediný 

specializovaný sportovní deník v České republice. 

Pro omezení excerpce na referáty z fotbalových utkání jsem se rozhodl proto, ţe 

referát je nejtypičtějším ţánrem sportovní ţurnalistiky, neboť popisuje přímo průběh 

sportovního utkání či soutěţe a informačně tak pokrývá to, co sportovní příznivce zajímá 

nejvíc. Referát je ţánrem na pomezí zpravodajství a publicistiky v uţším slova smyslu, 

v praxi vlastně slouţí jako zpráva o výsledku a průběhu sportovního utkání, ale je v něm 

prostor i pro vyjádření názoru autora na průběh zápasu, výkon jednotlivých aktérů, 

rozhodčích a pod. Tím plní referát funkci zpravodajskou (informovat) i publicistickou 

(přesvědčovat, bavit).  

Fotbalové referáty pak byly zvoleny s ohledem na skutečnost, ţe fotbal je 

nejpopulárnějším sportem v České republice, proto dostává na stránkách novin nejvíce 

prostoru a referáty z fotbalových utkání patří k nejčetnějším a nejrozsáhlejším. 

Téma této práce jsem si zvolil s ohledem na svou oblibu sportovní ţurnalistiky i sportu 

jako takového, a také pro své zkušenosti ze sportovních redakcí tuzemských médií. Působil 

jsem jako sportovní redaktor v tiskové agentuře ČTK a v regionálním studiu Českého 

rozhlasu Regina Praha, a dále jako editor ve sportovní redakci tiskové agentury Mediafax a 

deníku Blesk.  

Při hledání relevantních zdrojů pro tuto práci jsem zjistil poněkud zaráţející 

skutečnost, ţe na téma jazyka sportovní ţurnalistiky dosud nevyšla prakticky ţádná odborná 

publikace s výjimkou publikací vedoucího této práce Miloše Mlčocha Charakteristické rysy 

jazyka psané sportovní žurnalistiky (2002), Jazykové prostředky psané sportovní žurnalistiky 

(2001), Specifické rysy jazyka sportovní žurnalistiky (2001), Termíny v jazyce současné 

sportovní žurnalistiky (2001), Titulek ve sportovní žurnalistice (1999) a Není gól jako gól 

aneb K některým aspektům jazyka sportovní žurnalistiky (2000). Proto jsem byl nucen čerpat 

ze zdrojů, které se tématem sportovní ţurnalistiky zabývají spíše marginálně, jako je 

například Malý slovník českých slangů od Jaroslava Hubáčka a další literatura uvedená 

v seznamu níţe. 

Pro účely této práce jsem rovněţ pouţil citací z odborné literatury, která se svým 

zaměřením dotýká tématu jazyka psané sportovní ţurnalistiky nepřímo. Šlo zejména o knihy 

zabývající se jazykem obecně se zaměřením především na lexikální rovinu jazyka. 

                                                 
1
  Mediaprojekt. www.radiotv.cz/p tisk/s_obecne/mediaprojekt-iiiivq-2009-blesk-opet-

vevodi-ctenosti-tisku/  (17.4.2011)  
 

http://www.radiotv.cz/p%20tisk/s_obecne/mediaprojekt-iiiivq-2009-blesk-opet-vevodi-ctenosti-tisku/%20%20(17.4.2011)
http://www.radiotv.cz/p%20tisk/s_obecne/mediaprojekt-iiiivq-2009-blesk-opet-vevodi-ctenosti-tisku/%20%20(17.4.2011)
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1.1. Zpravodajství a publicistika 

 

Novinářská terminologie pracuje s pojmem ţurnalistika, který zastřešuje pojmy zpravodajství 

a publicistika.
2
 Při sledování lexikálních prostředků sportovní ţurnalistiky je samozřejmě 

třeba přihlédnout k rozdílům v uţití těchto prostředků ve zpravodajství a publicistice v uţším 

slova smyslu, které vyplývají z rozdílných funkcí obou těchto ţurnalistických oblastí. Zatímco 

posláním zpravodajství je informovat o aktuálních událostech
3
, proto stojí na informacích a 

faktech, které vyhledává, shromaţďuje, třídí, vybírá a interpretuje. Má být pokud moţno 

přesné, vyváţené, nepředpojaté, poctivé ve výběru, zpracování a prezentaci nestranné, 

aktuální, včasné, jasné a srozumitelné. Na rozdíl od publicistiky nemá obsahovat novinářův 

názor, pouze tlumočit fakta.
4
 Tato charakteristika zpravodajství vyţaduje odpovídající slovní 

zásobu, která má být především spisovná a významově určitá. Téměř polovina slovníkových 

jednotek ve zprávách je monosémní: označuje konkrétné osoby, místa, data, názvy institucí, 

určitá čísla a další poloodborné a odborné pojmy.
5
 

 Na rozdíl od zpravodajství, kde se uplatňují především fakta, publicistika kromě 

informací obsahuje názor, hodnocení  a subjektivní přístup, zahrnuje pojmy, soudy, postoje, 

kombinuje analytický a syntetický přístup, jejím výsledkem je poznání a eventuálně 

přesvědčení a získání recipienta. Kromě racionálních prvků obsahuje i prvky emotivní, 

vyuţívá jazykové i kompoziční postupy literární (například metafory), různé jazykové vrstvy 

včetně nespisovných.
6
 

 Hranice mezi zpravodajstvím a publicistikou není ostrá – některé ţurnalistické 

komunikáty (např. story nebo referát) stojí na pomezí, vyuţívají kompoziční postupy i 

jazykové prostředky typické jak pro zpravodajství, tak pro publicistiku.
7
 

 

  

 

  

                                                 
2  Mlčoch, 2002, s. 6 
3  Bartošek 2004, s. 50 
4  Osvaldová, Halada 1999, s. 214 
5  Bartošek 2004, s. 58-59 
6  Osvaldová, Halada 1999, s. 146 
7  Mlčoch 2002, s. 6 
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1.2. Sportovní žurnalistika 

 

Sport je fenoménem, který v dnešní době přitahuje obrovskou pozornost veřejnosti. Například 

sledovanost sportovního kanálu České televize ČT 4 Sport stoupla v době mistrovství světa ve 

fotbale 2010 z průměrných 3,36 % populace na 6,47 %. Finálový zápas mezi Španělskem a 

Nizozemskem sledovalo dokonce 11,6 % populace. Během nedělního finále porazila ČT 2 v 

podílu na divácích s přehledem všechny ostatní české televize včetně nejsledovanější 

tuzemské televizní stanice TV Nova.8 Na takový zájem veřejnosti samozřejmě musí reagovat 

média a sportovní ţurnalistika přinášením rozsáhlých informací ze světa sportu, a to jak ve 

formě zpravodajství, tak publicistiky.  

 S rozvojem jednotlivých sportovních odvětví, se vznikem nových sportů a s růstem 

obliby tohoto druhu lidské činnosti se sportovním zprávám začalo věnovat více prostoru, 

k informacím o výsledcích přibyly krátké reportáţe z průběhu jednotlivých sportovních 

událostí, komentáře k nim a rozhovory se sportovci nebo trenéry. Dnes téměř všechny deníky 

mají pro sportovní publicistiku vyhrazenu nejméně jednu stranu a pondělní čísla mnohých 

z nich obsahují několikastránkovou sportovní přílohu. Zároveň se vydává mnoţství 

specializovaných sportovních časopisů.9 

Nárůst mediálního prostoru pro sportovní ţurnalistiku je dobře vidět také na nárůstu počtu 

přímých televizních přenosů ze sportovních utkání a soutěţí. V sezóně  2008-2009 odvysílala 

Česká televize dohromady 141 přímých přenosů z hokejových utkání, v sezóně 1996-97 

odvysílaly všechny tehdy existující celostátní televize - ČT, Nova a Prima – dohromady 

pouze 79 přímých přenosů hokejových utkání.10 Přímý přenos ovšem jiţ není pouze 

doménou audiovizuálních médií. Prudký rozvoj informačních technologií a internetu umoţnil 

vznik psaného on-line přenosu ze sportovních zápasů. V on-line přenosu ţurnalista minutu po 

minutě popisuje dění na hřišti a čtenáři mohou průběh zápasu okamţitě sledovat 

prostřednictvím internetového prohlíţeče. 

  

 

                                                 
8   Digizone.  http://www.digizone.cz/tiskove-zpravy/pres-milion-divaku-sledovalo-na-ct2-finale (4. 4. 

2011) 
9  Čmejrková 2006, s. 174 
10  Česká televize. http://img8.ceskatelevize.cz/boss/image/contents/rada-

ct/vyrocni_zpravy/zprava2009.pdf (30. 3. 2011) 

file:///E:/Downloads/Downloads/%20http:/www.digizone.cz/tiskove-zpravy/pres-milion-divaku-sledovalo-na-ct2-finale
http://img8.ceskatelevize.cz/boss/image/contents/rada-ct/vyrocni_zpravy/zprava2009.pdf%20(30
http://img8.ceskatelevize.cz/boss/image/contents/rada-ct/vyrocni_zpravy/zprava2009.pdf%20(30
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1.3. Referát jako typický žánr sportovní žurnalistiky  

 

 Pro účely této práce jsem excerpoval zkoumané lexikální prostředky z referátů 

z fotbalových utkání. Vycházel jsem přitom z faktu, ţe referát je typickým ţánrem sportovní 

ţurnalistiky, neboť popisuje přímo sportovní zápas nebo soutěţ, tedy hlavní předmět zájmu 

sportovních novinářů i čtenářů. Referát je druh článku líčící bez komentářů událost, které byl 

novinář přítomen, zachycuje jak fakta, tak chronologický průběh děje. Referát se uplatňuje i 

ve sportovní rubrice, kde zaznamenává průběh utkání včetně branek a výsledků.
11

  

 Referát má dnes formu delší zprávy, která obsahuje i prvky obraznosti, ţivý popis lidí, 

situace, okolností a podmínek, za kterých vznikla popisovaná událost. Má bohatší horizontální 

členění neţ ryzá zpráva, uţívá také více popisných a hodnostních slov – adjektiv, adverbií, 

předloţek, spojek a sloves – to všechno na úkor substantiv. Ze slohových postupů uplatňuje 

podobně jako zpráva  postup informační a popisný, navíc však i vyprávění a dialog 

(interview).
12

 Právě z těchto důvodů stojí referát na pomezí mezi zpravodajstvím a 

publicistikou a dá se v něm očekávat výskyt jazykových prostředků typických pro obě oblasti. 

     

 1.4  Mladá Fronta DNES a iDnes.cz 

 

Deník Mladá Fronta DNES je nejčtenější seriózní deník poskytující kompletní zpravodajství 

z České republiky i světa, z politiky, ekonomiky, kultury a sportu. Mladá Fronta DNES má 

rozsáhlé zpravodajství z regionů, přináší čtyři magazíny týdně (pondělní ONA DNES, 

středeční DOMA DNES, čtvrteční Magazín DNES + TV a sobotní magazín VÍKEND) a 

poskytuje velké ekonomické zpravodajství a servis pro čtenáře. 

 Co se týče sportovního zpravodajství a publicistiky, přináší Mladá Fronta DNES 

kromě světového a domácího sportovního zpravodajství také informace o regionálním sportu. 

Sport se nachází spolu s kulturní publicistikou v sešitě C. Sportu bývají věnovány tři tiskové 

strany, v pondělním vydání, které informuje o sportovních událostech z předchozího víkendu, 

je to však stran osm. V pátek a v sobotu vychází sport v sešitě B. 

                                                 
11  Osvaldová, Halada 1999, s. 152 
12  Bartošek 2004, s. 56 
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Zpravodajský portál iDnes.cz přinesl první zpravodajství uţivatelům internetu 12. ledna 1998. 

Dnes navštíví zpravodajský portál iDNES.cz měsíčně více neţ 3,5 milionu čtenářů. Základem 

portálu je zpravodajství z domova, ze světa, sportu, kultury, ekonomiky a financí, které pro 

čtenáře připravuje redakční tým iDNES.cz 24 hodin denně.
13

 

 Sportovní rubriky deníku i portálu se snaţí informačně pokrývat všechny druhy sportu, 

ovšem dominantní postavení má fotbal a hokej.  

 

1.5 Deník Sport 

 

 Deník Sport vychází je jediným specializovaným sportovním deníkem vycházejícím 

v České republice. Vychází denně kromě neděle (kdy vychází magazín Nedělní sport), má 16  

stran, na nichţ se věnuje všem druhům sportu, ovšem i zde má dominantní postavení fotbal a 

hokej. Od úterý do soboty vycházejí spolu s deníkem Sport tematické novinové přílohy. V 

úterý najdou fotbaloví nadšenci ve Sportu přílohu Eurofotbal s informacemi z nejlepších 

evropských soutěţí, analýzami expertů a s příběhy slavných fotbalistů. Středa patří příloze 

Auto a praktickým radám pro řidiče, zajímavostem ze světa motorismu či testům nových 

vozů. Od března 2011 navíc vychází příloha Český fotbal s informacemi z tuzemských 

fotbalových soutěţí od 3. ligy níţ. Ve čtvrtek vycházejí Trendy se zasvěcenými radami a triky 

pro aktivní sportování a s hodnocením sportovního zboţí. Pátek je věnovaný tradičnímu 

suplementu Sport magazín, který vedle rozhovorů se zajímavými osobnostmi a reportáţí 

obsahuje také na sport zaměřený televizní program na celý týden. V sobotu vychází 

odpočinková příloha Overtime, plná kontroverzních témat, zpovědí sportovních hvězd a tipů 

pro aktivní vyţití o víkendu. 

 Deník Sport je čtenářům pod názvem Nedělní sport k dispozici i sedmý den v týdnu. 

Nedělník připomíná spíše časopis neţ klasické noviny, ovšem neztrácí nic ze své aktuálnosti. 

Čtenářům nabízí kompletní servis výsledků sobotních sportovních utkání a zároveň také 

odlehčená sportovní témata, rozhovory a reportáţe. Kromě pravidelných vydání připravuje 

deník Sport navíc před všemi mimořádnými sportovními událostmi samostatně prodejné 

monotematické časopisy. Do Sportu pravidelně přispívá i řada českých sportovních celebrit, 

mimo jiné fotbalista Ladislav Vízek, olympionik Aleš Valenta, komentátor Jaromír Bosák, 

                                                 
13   iDNES, http://www.mafra.cz/cs/default.asp?y=mafra_all\cs_produkty-a-sluzby_idnes-cz.htm 

(21.6.2011) 

http://www.mafra.cz/cs/default.asp?y=mafra_all%5Ccs_produkty-a-sluzby_idnes-cz.htm
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hokejisté František Kučera, Jaroslav Holík a Robert Kysela, fotbalový trenér Jaroslav Hřebík, 

tenista Jan Kukal, atlet Tomáš Janků nebo sjezdařka Olga Charvátová-Kříţová.  

 

 

2. Lexikální prostředky psané sportovní ţurnalistiky 

 

2.1. Automatizace a aktualizace 

 

 Hlavním předmětem zájmu sportovní ţurnalistky jsou sportovní soutěţe a zápasy. 

Jejich podoba je v rámci jednotlivých sportovních disciplín za účelem zachování objektivity 

záměrně standardizována podrobnými pravidly. Proto je průběh těchto událostí vţdy v 

mnohých aspektech velice podobný nebo stejný. Sportovní ţurnalistika proto logicky o těchto 

událostech často informuje podobným či stejným způsobem a vyuţívá přitom procesu 

automatizace. Ta spočívá v opakovaném uţívání stejných jazykových prostředků, je chápana 

jako otřelé, očekávané vyjadřování. Pro sféru sportovní ţurnalistiky (psané i mluvené) je 

automatizace příznačná. Píšící ţurnalisté i komentátoři a reportéři však pociťují potřebu svoje 

projevy oţivit – hovoříme pak o aktualizaci.
14

 

 Proces vzájemného ovlivňování automatizace a aktualizace je jedním z nejtypičtějších 

projevů sportovní ţurnalistiky. Ţurnalistické texty se vyznačují určitou stereotypností, 

uţíváním jazykových prostředků, které čtenář očekává. To je typické zejména pro jazyk 

sportovní ţurnalistiky, kde existuje velké mnoţství ustálených spojení, obratů a vazeb a jejich 

uţívání je ze strany novinářů zcela mechanické (dát razítko na vítězství, mít více ze hry, 

vyuţít početní výhodu, zaslouţená remíza, uzavřít hattrick). Tato pojmenování lze povaţovat 

za prostředky automatizované, můţeme je označit za publicismy, v některých případech je 

klasifikujeme jako klišé,
15

  tedy obrat, který mechanickým uţíváním ztratil ţivotnost.
16

 

 Důvodem častého pouţívání automatizovaných vyjádření není jen popisování 

opakujících se podobných sportovních událostí, ale často také potřeba časové úspory při práci 

                                                 
14

  Mlčoch 2007, s. 39  

 
15  Mlčoch 2002, s. 12 
16  Osvaldová, Halada 1999, s. 89 
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ţurnalistů. Mnoho sportovních zápasů nebo soutěţí končí těsně před uzávěrkou vydání, někdy 

se uzávěrka dokonce přizpůsobuje času očekávaného konce důleţité sportovní události. 

Novinář pak má velmi omezené časové moţnosti k napsání reportáţe o této události, proto 

pouţívá automatizovaných jazykových prostředků, s jejichţ pomocí vytvoří text dříve. Na 

obdobném principu ostatně pracuje také zpravodajství a publicistika jako celek, a to nejen na 

úrovni uţití jazykových prostředků, ale také v oblasti kompozice textů, jejich uspořádání na 

stránce i v celých novinách, v oblasti grafického zpracování a podobně. 

Zpravodajství jako profese pouţívá ustálené postupy, jak zprávy třídit, zpracovávat a 

předkládat recipientům. Porušování zavedených konvencí či přílišné experimentování můţe 

způsobit nepřehlednost či nejasnost sdělení, coţ částečně konzervuje ustálené postupy a 

metody zpravodajství.
17

  

Doba mezi zaznamenáním událostí na straně původce, jejich výběrem a následným 

zveřejněním sdělení v nejbliţším vydání (v případě tištěných deníků v následujícím dni), tedy 

čas vyhrazený zpracování sdělení, je limitována produkčními lhůtami, vytvářejícími tlak na 

jazykové ztvárnění textu. Původci sdělení proto vyuţívají ve všech rovinách práce s informací 

ustálené mechanismy, schémata. Jejich charakter, podobu formují další produkční aspekty, 

například funkčně podmíněný ohled na příjemce (sdělení musí být podáno srozumitelnou, 

nenáročnou formou), ale také plocha, která je pro konkrétní sdělení určena. Schematizaci, 

označovanou rovněţ jako modelovost, standardizovanost, automatizace vyjádření, podporuje 

a umoţňuje opakování situací, jevů a událostí.
18

 Automatizovanými vyjádřeními bývají 

nejčastěji publicismy a frazémy.  

 

Snaha vyhnout se stereotypnosti vyjadřování, k níţ vede pouţívání automatizovaných 

slovních spojení, vede novináře k tvorbě aktualizací, tedy vyjádření nových, originálních, 

neotřelých, neobvyklých. Mezi aktualizací a automatizací je dynamický vztah, protoţe 

aktualizované prostředky jsou rovněţ napodobovány, opakovány a stávají se prostředky 

automatizovanými.
19

 Originality a neotřelosti aktualizovaných vyjádření dosahují sportovní 

ţurnalisté pomocí uţití nespisovných slov, sportovního slangu, kniţních výrazů či poetismů, 

archaismů, historismů či neologismů nebo nepřímých pojmenování. Aktualizací můţe být i 

pouţití odborné sportovní terminologie.  

  

                                                 
17  Švábová 2007, s. 32 
18  Jílek 2004, s. 78 
19  Mlčoch 2002, s. 12 
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2.2 Lexikální prostředky dle příslušnosti k vrstvám národního 

jazyka 

 

 Naprostou většinu slovní zásoby spisovného jazyka tvoří slova s funkcí 

pojmenovávací bez zvláštních vedlejších příznaků. Moţno jich pouţít v různých oblastech 

vyjadřování, jsou to slova neutrální. Menší počet slov má vedle své pojmenovávací funkce 

další příznaky slohové nebo citové, jiná se pociťují jako zvláštní pro svůj původ, příslušnost 

k jiným útvarům národního jazyka, nebo z hlediska dobového. Takto se ve slovní zásobě 

vytvářejí vrstvy charakterizované příslušností k jiným útvarům národního jazyka (slova 

nářeční, obecná, slangová a argotická), původem (slova cizí a přejatá), časovou platností 

(archaismy, historismy a neologismy), slohovými (slova kniţní, hovorová, poetismy, termíny) 

a citovostí (slova s kladnými a zápornými citovými příznaky - expresiva)
20

. Lexikální 

jednotky příslušné ke zmíněným vrstvám národního jazyka bude sledovat tato kapitola. 

 

2.2.1. Nespisovná slova 

 

K nespisovným výrazům, které se nejčastěji vyskytují v běţné mluvě, ale narazíme na ně i 

v literárních dílech, patří dialekty, obecná čeština, argot a slang. V excerpovaném materiálu se 

ovšem vyskytly výlučně slova obecné češtiny a prostředky slangové. 

 

2.2.1.1. Slova obecné češtiny 

 

Obecná čeština, která je nejvýznamnějším interdialektem, pouţívaným dnes 

v neoficiálních projevech na celém území Čech a značné části Moravy
21

, se v psané sportovní 

ţurnalistice vyskytuje s mnohem niţší četností, neţ je tomu v ţurnalistice mluvené. Přesto byl 

v excerpovaném materiálu zaznamenán výskyt jazykových prostředků z této vrstvy národního 

jazyka.  

                                                 
20  Hauser, 1980, s.18 – 19 
21  Hugo 2009, s. 10 
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K nespisovnému lexiku patří také vulgární a obscénní slovní zásoba, tedy hrubé, 

společensky nepřípustné výrazy především sexuálního charakteru.
22

 Tyto výrazy však 

v excerpovaném materiálu nebyly zaznamenány.  

Zajímavé je, ţe lexikální jednotky obecné češtiny nebyly zaznamenány ve 

zkoumaných referátech Mladé Fronty DNES ani na zpravodajském portále iDNES, v deníku 

Sport se naopak vyskytly v devíti případech. Třikrát z toho se jednalo o výrazy uvozující 

přímou řeč fotbalistů: 

 

„Pořád se…lépe než já,“ culil se Rajnoch. 

 

„Já trénoval.. je tohle běžné,“ culil se. 

 

 „Kouzlil na půlce.. to nejde,“ čertil se. 

 

Další příklady nespisovných lexikálních jednotek v excerpovaném materiálu: 

 

Úvodní „šlofík“ přišel draho (zde se nespisovný výraz objevil dokonce v titulku) 

 

Hráči si při každém kroku museli připadat, jakoby šlápli do kýble s vodou. 

 

2.2.1.2. Sportovní slang 

 

Uţivatele sportovního slangu lze rozdělit na čtyři skupiny. Tou první jsou vrcholoví, 

respektive profesionální sportovci spolu s trenéry a sportovními činovníky. Ti tvoří sice jen 

menší část osob zainteresovaných sportem, jsou však tvůrci jak terminologie, tak většiny 

výraziva slangového. Od této skupiny slang ochotně přebírají amatérští sportovci, a o co 

menší je jejich šance dostat se mezi profesionály, o to více dbají na ´pečlivé´ uţívání slangu. 

Další významnou skupinu představují sportovní ţurnalisté. Sportovní fanoušci, jako hlavní 

příjemci informací protivních ţurnalistů tvoří čtvrtou, početně největší skupinu.
23

 

                                                 
22  Taktéţ, s. 11 
23  Hugo 2009, s. 24 
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 Slangem se rozumí soubor jistých speciálních názvů a obratů, kterých se uţívá 

v běţném styku mezi členy pracovního nebo zájmového společenství kromě příslušné 

terminologie. Tyto speciální názvy a obraty, jimţ se obecně říká slangové názvy (slangové 

výrazy, slangová pojmenování) vznikají z důvodů věcných i expresivních a na rozdíl od 

běţného výraziva se ve společenském styku mimo dané společenství (často vázané i na 

specifické prostředí) neuplatňují buď vůbec, nebo jen velmi omezeně.
24

  

 Sport představuje ideální prostředí pro vznik a rozvoj slangu. Jde o prostředí, kde mají 

významnou roli emoce jak na hrací ploše, tak v hledišti. Soustředění na výkon staví 

jazykovou správnost zcela na vedlejší kolej – jakkoliv kaţdá pravidla obsahují oficiální 

terminologii – ve vyjadřování má přednost úspornost a funkčnost. Počátky sportovního slangu 

jsou i v tomto případě spojeny s absencí českého názvosloví, přičemţ však zde - na rozdíl od 

slangů technických – měla od počátku významnou roli angličtina (kopaná, hokej, tenis, aj.). 

Tam, kde se vţil český ekvivalent, představuje původní anglický termín obvykle slangový 

výraz, v řadě případů je však těţké rozhodnout, zda jde slang, nebo jiţ o odborný termín. 
25

 

Sportovní slang se tříští na velké mnoţství dílčích slangů, a to podle druhu sportu. 

Známý je např. sportovní slang vodácký, jezdecký, letecký, atletický, horolezecký, 

cyklistický, boxerský, házenkářský, hokejistický, krasobruslařský, plavecký, lyţařský – a je 

jich mnohem více. Navíc vývoj v těchto útvarech, tzn. proměna slovní zásoby, probíhá někdy 

poměrně rychle. Slovníčky tak většinou zachycují pouze část slovní zásoby, která je navíc v 

daném rozsahu funkční jen v určitém období. Některé výrazy jsou také společné vícero 

sportovním slangům, anebo dokonce více slangům obecně, pak hovoříme o tzv. 

interslangismech. Významy takových slov mohou být samozřejmě různé.
26

 Zajímavým 

příkladem je sousloví uviset (někoho) ve smyslu jet za někým a udrţet jeho tempo, které 

náleţí do slangu běţců na lyţích. Výraz, který pouţila Kateřina Neumannová v České televizi 

během komentování soutěţí v běţeckém lyţování na Zimních olympijských hrách ve 

Vancouveru 2010, se ovšem neobjevuje jen v lyţařském slangu, ale velmi hojně také v 

cyklistickém, či modelářském – i kdyţ samozřejmě s odlišným vyuţitím. Například Tak si 

jeď, gestikulovali zoufale cyklisté, kteří mu nedokázali uviset v háku – cyklistický slang. Na 

normální létání to stačí – dá se to uviset pod tři čtvrtiny plynu – modelářský slang.
27

 

                                                 
24  Hubáček 1981, s. 9 
25  Hugo 2009, s. 34 
26

  Český rozhlas. http://www.rozhlas.cz/plzen/jazykovykoutek/_zprava/752420  (20. 2. 2011) 
27

  Český rozhlas. http://www.rozhlas.cz/plzen/jazykovykoutek/_zprava/752420 (20. 2. 2011) 

 

http://www.rozhlas.cz/plzen/jazykovykoutek/_zprava/752420
http://www.rozhlas.cz/plzen/jazykovykoutek/_zprava/752420%20(20.%202
http://www.rozhlas.cz/plzen/jazykovykoutek/_zprava/752420%20(20.%202
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 Z hlediska čistě jazykového je zajímavé především vyuţití jednotlivých 

pojmenovávacích postupů a jejich distribuce: nejčastější, velmi frekventované a produktivní 

jsou postupy metaforického přenášení významu (metaforizace), např. káča, kanár, kankán, 

kanonýr, kleště, koleso, kolíbka, komíny, koš, koza, kozel, kříž, kšandy, kudly, kyvadlo a 

odvozování (hlavně ze jmenných základů) např. kolař, kolečkář, komprdelky, koníčkovat, 

kontrovat, kraťas, kraulař, ksichtovka, kůlař, běhačky, blafák, přehazovačka, středně časté a 

produktivní jsou metonymická přenášení významu (metonymizace), např. kanady, klokani, 

kolínko, kopat, kovy, křídlo a přejímání z cizích jazyků, např. kletr, klipsna, kontra, kopjštos, 

korbet, ostatní pojmenovávací postupy jsou omezeně aţ málo produktivní: tvoření 

frazeologických spojení, např. jet do hudby, jet v háku, jít pro vodu, tvoření sousloví, např. 

krevnatý kůň, kulhavý běh, obrat na ruku, malá domů, mechanické krácení (keňa), 

překrucování (pádro) a skládání (proficyklistika).
28 

 
V excerpovaném materiálu bylo nalezeno celkem 169 slangových výrazů, z toho 101 v 

Mladé Frontě DNES, respektive iDNES a 68 v deníku Sport. Některé příklady z 

excerpovaného materiálu:  

 

Ze středu hřiště hodlal poslat malou domů Blažkovi, což vystihl Cissé. 

 

Blažek dokázal ránu vytlačit na roh. 

 

Nejprve ve 13. minutě, kdy Ljavakovič sestřelil šlapákem střílejícího stopera Hubníka. 

 

Olomouc využila hrubky gólmana Belaně. 

 

Domácí se pak blýskli solidní akcí, kdy Vachoušek do uličky uvolnil Rosu, ten přihrál 

Marešovi, který zblízka minul. 

 

V 50. minutě si naskočil na centr Cerrone a Zlámal děkoval dobře postavené tyči. 

                                                 
28  Hubáček 1981, s.66 - 67  
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2.2.2. Stylově příznaková slova 

 

Podle slohových příznaků se ve slovní zásobě vydělují jako zvláštní vrstvy slova 

hovorová, kniţní, termíny a poetismy. Hovorovost a kniţnost tvoří z tohoto hlediska 

protikladnou dvojici, dva krajní póly stylových příznaků, odráţejících se od lexikálních 

prostředků bezpříznakových, stylově neutrálních. Hovorová lexikální vrstva je vázána na 

projevy mluvené, kniţní na psané.
29

 Vzhledem k tomu, ţe se tato práce zabývá pouze psanou 

sportovní ţurnalistikou, nebude se hovorovou vrstvou zabývat. Naopak pozornost bude 

věnována publicismům, které jsou nepříznakové pouze při uţití ve stylové oblasti 

publicistické. Celkem se v excerpovaném materiálu objevilo 253 lexikálních jednotek se 

stylovým příznakem, většinové zastoupení přitom měly právě publicismy (188 případů), 

naopak nebyl zaznamenán ani jediný poetismus. 

 

2.2.2.1. Publicismy 

Publicismy (publicistická slova) jsou jednoslovné i víceslovné lexikální prostředky 

nepříznakové ve stylové oblasti publicistické, které vycházejí vstříc specifickým poţadavkům 

komunikátů určených pro širší publikum.
30

 Jde o slova nebo slovní spojení, která se vyskytují 

v psaných i mluvených projevech. Některé z nich se jsou dílem novinářů, komentátorů, jiné 

zavádějí politikové, významné osobnosti. Často a stereotypně uţívané, automatizované  

publicismy přecházejí v klišé. 
31

 Příklady publicismů v excerpovaném materiálu: 

 

Západočeši dvakrát vedli, ale hosté dokázali pokaždé vyrovnat. 

 

 

Diváci se ještě ani nestihli pořádně usadit a domácí již ve druhé minutě oslavovali vedoucí 

branku. 

 

Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehož tečí zpomalenou střelu ještě 

Grigar vyrazil, na dorážku dobíhajícího Jiráčka už ale zareagovat nemohl. 

                                                 
29  Hauser, 1986, s. 29 
30  Jílek, 2004, s. 47  
31  Mlčoch, 2002, s. 23. 
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Nedůrazní domácí obránci nebrali toto varování vážně a v sedmé minutě je už Vachoušek 

potrestal gólem.  

 

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 

2.2.2.2. Sportovní termíny 

 

Termín je pojmenování pojmu v systému pojmů některého vědního nebo technického 

oboru. Termín je také ukotven svou komunikační, resp. stylovou funkcí v lexikologii jazyka. 

Za základní vlastnost termínu se povaţuje spisovnost. Uplatňují se nejen ve sféře odborné, ale 

taktéţ ve sféře publicistické a v běţném dorozumívání. Se vzrůstem jejich podílu ve slovní 

zásobě souvisí také proces terminologizace, respektive determinologizace.
32

 Má funkci 

nominativní a kognitivní. Termín je také ustálen a fixován konvencí oboru a je 

identifikovatelný nezávisle na kontextu. Termíny se od výrazů neterminologických liší 

především tím, ţe k jejich porozumění je třeba specifického vzdělání, či přinejmenším 

zkušenosti. Způsob, jakým autor s termínem pracuje, je jedním z důleţitých měřítek jeho 

vyjadřovací kultury.
33

  

Je těţké oddělit sportovní terminologii od slangu, určit, zda ten který výraz je ještě 

slangem, nebo uţ termínem. Pro charakteristiku dnešního sportovního slangu je také vhodné 

připomenout, ţe sportovní názvosloví je v moderní době cílevědomě propracováno a 

v klasických sportovních disciplínách i normováno.
34 

Většina termínů v excerpovaném 

materiálu souvisela s pravidly hry, celkem se jich vyskytlo 42, zde je několik příkladů: 

 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenž 

hlavičkou zužitkoval pěkně rozehraný rohový kop. 

 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase, když do branky spadl přímý 

kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

 

Běží čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křižný pas Vidličky. 

                                                 
32  Karlík, Nekula, Rusínová 1995, s. 488 
33  Chloupek 1990, s. 182 - 183 
34  Hubáček 1981, s. 66 - 67 
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To teplický brankář Tomáš Grygar vykopl míč a poblíž středového kruhu na něj vyskočil 

domácí Petr Jiráček. 

 

Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, když rozhodčí Příhoda ukázal druhou žlutou 

kartu Hubníkovi. 

 

2.2.2.3. Lexikální jednotky knižní  

 

Kniţnost je spojení výrazu s projevy slohově nadnesenými, zvláště psanými. Nelze ji vymezit 

vztaţením ke specifické stylové oblasti, neboť kniţní prostředky mohou patřit do normy 

všech stylových oblastí kromě běţné komunikace. Příznak kniţnosti se tak často spojuje s 

příznakem frekvenčním, kniţní slova jsou slova řidší.
35

 

V excerpovaném materiálu bylo zaznamenáno celkem 22 kniţních lexikálních jednotek, 

například: 

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrž vyloučení stopera Nevese. V rozmezí devíti 

minut dostal dvě žluté karty a v přesilovce převzala otěže duelu Sigma. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

Sparta se poté pustila novu do zdolávání obrany Duisburgu, ovšem její snahu o závěrečný 

tlak zhatili vlastní fanoušci, kterých do rakouského Wernbergu dorazila zhruba padesátka.  

 

 

Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s verdikty sudího Radka Příhody. 

 

Provazce deště hodně zrychlily trávník, přibylo dlouhých skluzů i odvážných průniků. 

 

                                                 
35  Chloupek 1990, s. 145 
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Domácí sice zahrávali řadu standardních situací, ale liberecká stoperská dvojice s gólmanem 

Zlámalem všechny nebezpečné centry zažehnala. 

 

2.2.2.4. Poetismy  

 

Slova omezená na uţívání v uměleckém stylu se nazývají poetismy. Tvoří vcelku nepříliš 

rozsáhlou lexikální vrstvu. Jejich vznik a uţívání jsou spjaty s uměleckými osobnostmi a 

směry. Poprvé se zvláštní básnická slova objevila v době obrozenské. V duchu tehdejších 

představ o výlučnosti básnického jazyka a jeho odlišnosti od jazyka běţného byla záměrně 

vytvářena odlišná slova. Některá z nich zanikla a připomínají se jen v této dobové souvislosti: 

skalobr, milozář, zimodech, větrovůz, hvězdořeka, celota, větvice, jezeřiště, mladoň, 

truchlenec, mrtvolina. Několik z nich zůstalo jako poetismy: bol, modrojas, lepý, rov, nebo se 

stalo slovy kniţními: lučina, skalina, chrabrý.
36  

V excerpovaném materiálu se nevyskytl ani 

jediný případ poetismu. 

 

2.2.3. Časově příznakové lexikální jednotky 

 

 Ve slovní zásobě současného jazyka se z časového hlediska vydělují zvláštní lexikální 

vrstvy na krajních pólech: slova zastarávající a slova nová. Vývoj ve slovní zásobě probíhá 

tak, ţe jsou některá slova z uţívání vytlačována a zastarávají, jiná se do jazyka teprve nově 

dostávají. Tento proces postupuje ustavičně. Rozvoj výroby, kultury, a vůbec celého ţivota 

společnosti klade poţadavky na vznik nových pojmenování, na druhé straně spolu se zánikem 

věcí, změnou vztahů a poměrů vede k zániku některých pojmenování nebo k jejich 

zastarávání.37 Časově příznaková slova se dělí na archaismy, historismy a neologismy. V 

excerpovaném materiálu bylo zaznamenáno celkem pouze 8 lexikálních jednotek s časovým 

příznakem, z toho 6 neologismů 

 

                                                 
36  Hauser 1986, s. 40 
37  Tamtéţ, s. 40 
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2.2.3.1. Archaismy 

 

Archaismy jsou pojmenování vytlačovaná z uţívání jiným slovem běţným a ţivým. 

Představují tedy příznakové synonymum k synonymu neutrálnímu. Archaismy dělíme podle 

několika hledisek. Podle postupu zastarávání rozlišujeme slova poněkud zastaralá, 

zastarávající a slova zastaralá. Rozdíl je tedy v míře stárnutí. Z významového hlediska se 

archaismy  vyskytují v různých tematických oblastech. Kromě pojmenování rozmanitých 

skutečností, vlastností a dějů se objevují archaismy i mezi spojkami: anžto, ačkolivěk, anobrž 

a citoslovci: medle, namoutě, ajta. Podle jazykové struktury rozeznáváme archaismy 

lexikální, hláskové, slovotvorné a sémantické. Lexikální archaismy mají v současném jazyce 

synonyma představovaná slovy nepříbuznými: an (který), šuba (koţich), šlojíř (závoj) škorně 

(vysoké boty). Hláskové archaismy jsou starými hláskovými variantami slov, jejichţ význam 

se nijak nezměnil: ohořalý, šenkéř, tejně, mučedlník. Slovotvorné archaismy jsou tvořeny 

příponami u příslušného typu zastaralými. Patří sem stará deminutiva: kabátec, houfec, 

mlýnec, praporec, sýrec, truhlice, lahvice. Archaická přípona –stvo v názvech vlastností: 

přátelstvo, hrdinstvo, sobectvo. Vedle toho jsou archaická jednotlivá slova: mládec, dílnice 

(dílna), měštěnín. Sémantické archaismy jsou případy zastaralého významu mnohoznačných 

slov. Např. slovo kus je běţné v označení části, zastaralé ve významu dělo.
38

 

Archaismy spolu s kniţními prvky dodávají projevu patetičnosti a slavnostnosti. Jsou 

tedy prostředkem tzv. vyššího stylu. Na pozadí neutrální a zejména hovorové slovní zásoby 

nápadně vynikají, a mohou proto slouţit k charakteristice postav nebo k vyvolání komičnosti. 

Je tedy uţití archaismů vţdycky záměrné a slohově příznakové.
39 

V excerpovaném materiálu 

se vyskytl pouze jediný archaismus: 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak využívalo každé možnosti ztéci domácí branku. 

 

                                                 
38  Tamtéţ, s. 41 - 42 
39  Tamtéţ, s. 43 
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2.2.3.2. Historismy 

 

Historismy jsou slova označující věci, jevy, poměry jiţ zaniklé. Uţívá se jich vţdy 

v kontextu příslušné doby, na kterou se váţí. Takto bychom mohli rozlišit historismy římské: 

atrium, falanx, prétor, liktor, cirkus, legie, středověké: purkmistr, cimbuří, parkán. 

Historismy jsou dílem původu domácího: vozataj, koloděj, paroloď, dílem původu cizího: 

rathaus, ungelt (celnice), krecht (pacholek).
40

 Kromě záměrného pouţití v uměleckém stylu 

(pro vytvoření dobového koloritu) mají historismy své místo ve stylu odborném. Uţívá se jich 

jako základních pojmenování ve vědeckých pojednáních historických, v učebnicích dějepisu, 

v populárně vědních dějepisných článcích apod.
41

  

Stejně jako v případě archaismů, omezil se výskyt historismů v excerpovaném materiálu 

pouze na jediný případ: 

 

Domácí trenér Škorpil se snažil oživit mdlý a nepřesný výkon svých svěřenců příchodem dvou 

posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a Bosančiče, vedlo to však jen k jediné opravdu 

vážnější akci. 

 

2.2.3.3. Neologismy 

 

Neologismus (česky novotvar) je lexikální jednotka, která se ve vztahu k existujícím 

jednotkám slovní zásoby jazyka vyznačuje novostí. A to jak z hlediska vzniku, tak z hlediska 

funkčního. Neologismy vznikají z potřeby pojmenovat nové věci, jevy i z potřeby nahradit 

dosavadní výrazy přesnějšími. Objevují se ve všech komunikačních sférách a útvarech 

národního jazyka. Neologismy vznikají přejímáním či novým tvořením, dříve uţívaná slova 

nabývají nových významů, jiné kdysi úzce odborné výrazy se dostávají do širšího úzu. 

Některé výrazy se rychle vţily (mikrovlnná trouba, bankomat), případně jsou utvořeny 

běţným způsobem (kioskář), jiné však ještě nejsou ustáleny. Mimo běţných výrazů lze 

zaznamenat i slova tvořená a uţívaná příleţitostně, často jsou vázána na sféru literární, 

                                                 
40  Tamtéţ, s. 42 
41  Tamtéţ, s. 43 
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kulturní, či právě publicistickou. U některých nových slov bude jejich význam ještě s 

postupem času krystalizovat. Zahraniční zkušenosti ukazují, ţe asi 60 % těchto slov bude i po 

delší době v uţívání.
42

  

V případě neologismů nejde jen o podstatná a přídavná jména, i kdyţ první z nich jsou 

vzhledem i obsahu sdělení nejzávaţnější sloţkou našich projevů, jde i o slovesa (plánovat, 

znárodnit, školit se), tzv. sekundární předloţky (ze strany úřadů, cestou nejmenšího odporu) a 

podobně.“  

V poslední době se můţeme často setkat – a nezřídka právě v psané sportovní 

ţurnalistice - například se spojeními být rád za nebo dosáhnout na. V prvním případě se 

setkáváme například s těmito formulacemi: Být rád za bod, za výhru, za remízu, za šanci. 

Můžu být rád za stříbro, Po tomhle výkonu může být rád za místo na lavičce, francouzský kůň 

může překvapit, ale majitel by byl rád za umístění v první polovině, byl bych rád za každý 

uhraný set, byl jsem rád za pomalejší tempo, protože jsem věřil ve své schopnosti v závěru. 

Tyto kontexty nám ukazují, ţe vazba být rád za je velmi oblíbená zejména ve světě sportu. 

Proč uţivatelé jazyka začínají uţívat novou vazbu? V tomto případě se uţivatelé češtiny 

novým řešením vyhýbají vedlejší větě či kniţní vazbě. Ve všech uvedených kontextech 

nového uţití bychom mohli místo být rád za pouţít spojení být vděčný za. 

Zpočátku změnu pociťujeme jako nepatřičnost, nebo naopak ozvláštnění. Zda bude 

jazykem přijata nebo zapomenuta, na to si musíme počkat. Ale nakonec moţná, ţe tahle vazba 

je prostě kalk, tedy doslovný překlad anglického be happy for a moje vysvětlení je uţ jen 

sledování nové změny, jak se zapojuje do kontextu češtiny.
43

 V excerpovaném materiálu se 

toto spojení rovněţ objevilo, a to přímo v titulku referátu z utkání Sheriff Tiraspol - Slavia 

Praha, který vyšel v MF Dnes30. Července 2009: Nudná Slavia byla ráda za nudnou remízu. 

Další neologismus v podobě uţití předloţky, tedy dosáhnout na ukazuje, jak novotvar, 

který původně vznikl na poli sportovní ţurnalistiky, proniká do ostatních publicistických 

oblastí. Často se stává, ţe jazyk sportu ovlivňuje současné uţívání jazyka (úzus). To, ţe 

některé novinky odtud do současného jazyka proudí, je způsobené především tím, ţe sport je 

velmi populární oblastí lidské činnosti a zábavy. Podívejme se na vazbu, která je 

v současnosti velmi oblíbená mezi sportovci a sportovními komentátory a s níţ se stále častěji 

setkáváme i v běţném jazyce. Je to sloveso dosáhnout s vazbou na ve významu nejen 

konkrétním, ale i abstraktním. Nejprve se podíváme na ukázky ze sportovního jazyka, které 

jsme našli v Českém národním korpusu:  

                                                 
42  Martincová 1998, s. 11 - 12 
43  Schmiedtová 2010, s. 49 - 50 
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Kučera byl dnes tím žolíkem, kterého jsme vytáhli. Zachytal výborně, s jeho pomocí jsme 

dosáhli na bod, který byl naším cílem.  

 

Kilometr od kilometru jsme zrychlovali. Byla to extrémně náročná soutěž a to, že jsme 

nakonec dosáhli na body, mě těší nejvíc. 

 

Mohli dosáhnout na bronz nebo i stříbro, řekl trenér. 

 

Následující příklady nám ukazují, jak se uţití této vazby šíří za hranice sportovního jazyka. 

Velice často se dosahuje na peníze, např. na fondy EU:  

 

Staré město bude stavět samo i proto, že má reálnou šanci dosáhnout na dotace z programu 

Phare. 

Abychom mohli projekt uskutečnit, budeme se snažit dosáhnout na finance z fondů Evropské 

unie. 

Neziskové organizace z Třebíče se dnes (v úterý 8. dubna) mohou dozvědět, jak dosáhnout na 

peníze z městského rozpočtu. 

 

Ale uţ se začíná spojení ´dosáhnout na´ uţívat i v ostatních oblastech: 

 

Nové malé byty jsou určeny pro občany, kteří nemohou dosáhnout na běžné nájemné v 

obecních bytech. 

Favoritem andělů jsou Support Lesbiens. Kapela dosáhla na čtyři nominace. 

Jak dosáhnout na Oskara nebo Zlatou palmu? 

 

A nakonec příklad z běţného poslechu: 

 

Harrach na zkonfiskované panství v Krkonoších nedosáhl.“
44  

 

V excerpovaném materiálu se toto spojení objevilo v referátu MF Dnes k utkání Aberdeen – 

Olomouc z 31. července 2009: Psotkův tým tak dosáhl na jedno z nejvyšších vítězství dne.  

                                                 
44  Schmiedtová 2010, s. 51 - 52 
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Další neologismy v excerpovaném materiálu vznikly za pouţití neologických předpon proti- a 

ex-: 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně až ke Stožickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

 

Přes nefungující levou stranu liberecké zálohy se deset minut před pauzou prohnal Michna, 

na jehož centr si naběhl Rabušic a byť byl obklopen hned trojicí bránících hráčů, s přehledem 

hlavou uklidil balon do protipohybu brankáře Hauzra. 

 

„Tohle tady..Aberdeen vzpamatuje,“ pravil exolomoucký brankář. 

 

2.2.4. Lexikální jednotky expresivní 

 

V určité vrstvě slov se k jejich základnímu, nocionálnímu významu druţí ještě příznak 

citový nepovolní. Taková slova označujeme jako expresivní. Rozdíl nocionálního a 

expresivního slova vynikne ze srovnání příkladů: spát – spinkat. Základní význam obou 

sloves je týţ. U druhého je navíc příznak volní, a to mazlivý. V lexikologii se zabýváme 

pouze těmi citovými příznaky, které jsou spjaty se slovem, mluvíme o expresivitě inherentní. 

Citovými příznaky, které vyplývají z uţití slova, expresivitou adherentní, se obírá analýza 

textu. Podle způsobu vyjádření se rozlišuje expresivita hlásková, slovotvorná a lexikálně 

sémantická. 

Hlásková expresivita se projevuje hláskovou stavbou slova, zpravidla tím, ţe sestává 

z takových hláskových spojení, která nejsou běţná ve slovech neexpresivních.Způsobuje ji 

například spojení předopatrových souhlásek ď, ť, ň, j, se samohláskami zadní řady , zejména 

s u: hňup, nekňuba, kňučet, ňouma, čumět, čučet, ťulpas. Také hláska ch v určitých 

hláskových skupeních vyvolává expresivní příznak: chlemtat, chrchlat, chumlat. 
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Slovotvorná expresivita je spjata se slovotvornými kategoriemi, typy a prostředky. 

Spojuje se například se slovy zdrobnělými (tatínek, maminka, sluníčko) a zveličelými (psisko, 

babina, čertisko).Expresivní jsou téţ adjektiva označující zesílení či zjemnění původní 

vlastnosti: droboučký, maličký, velikánský, dlouhatánský. Záporný příznak mají názvy 

nositelů vlastností vyznačujících se nápadným znakem: hlaváč, nosáč, břicháč. Často provází 

také některé přípony: kliďas, kruťas, tlusťoch, slaboch, mlsoun, chrapoun, divous, mrňous, 

žrout, mrzout, štěkna, chlubna, šeptanda, fešanda, třeštidlo, zlobidlo, lumpárna, rošťárna. 

 Příznakové jsou názvy osob se zápornou předponou, jako nemluva, nemrava. 

 Lexikálně sémantická expresivita je spjata se základním významem slova, který sám 

označuje věci vyvolávající citové hodnocení.Takovou expresivitu mají citoslovce vyjadřující 

emoce a vůli: ach, fuj, br, i citoslovce zvukomalebná bú, krá, haf, frnk a slova od nich 

odvozená frčet, bučet, bručet. 

 Citový příznak tkví ve významu slov označujících skutečnosti záporné, nelibé, 

nevhodné apod.: hlupák, pitomec, blbec, hrabivec.
45

 

 

Expresivních lexikálních jednotek se v excerpovaném materiálu vyskytlo celkem 33, z toho 

14 s pozitivním citovým příznakem, 17 s negativním citovým příznakem a 2 neutrální. 

 

 2.2.4.1. Lexikální jednotky s pozitivním expresivním příznakem 

 

 Citově pozitivní příznak mají slova důvěrná, familiární: miláček, zlatíčko, domácká 

slova, hypokoristika, laudativa (tatínek, maminka, Váša, Venda), dětská slova (papat, hačat, 

bumbat) a eufemismy. Eufemismy jsou slova nahrazující výrazy nepříjemné nebo ve 

společenském styku nevhodné. Expresivita u nich pramení z jejich zjemňovací funkce. Tak 

místo neutrálního slova zemřel můţeme uţít eufemismů zesnul, skonal, odešel na věčnost.
46

  

 Ve sportovní ţurnalistice se z těchto slov objevují hypokoristika, ovšem většinou 

pouze v rozhovorech se sportovci, kdy jimi obvykle označují spoluhráče. Samotní novináři je 

pouţívají zřídka a pouze pro označení největších a nejznámějších sportovních hvězd, které 

jsou tak známé, ţe je pro ně toto hypokoristikon typické a je rozpoznatelné i sportovní 

veřejností. Asi nejlepším příkladem je proprium Arnold či jeho hypokoristikon Arnie 
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 28      

označujícího někdejšího kulturistického šampióna a pozdější hollywoodskou hvězdu Arnolda 

Schwarzeneggera. V tuzemsku je často pouţívaným sportovním hypokoristikem Jarda, 

kterým novináři označují největší českou hokejovou hvězdu Jaromíra Jágra. V excerpovaném 

materiálu se ţádné hypokoristikon nevyskytlo, v Mladé Frontě DNES se ve sledovaném 

období objevilo hypokoristikon Schumi, označující fenomenálního pilota formule 1 Michaela 

Schumachera: „Schumiho“ návrat se tak jeví jako pochopitelný krok (MF DNES, 30. 

července 2009) 

Mnohem častější je ve sportovní ţurnalistice výskyt eufemismů, například obránce 

zaváhal (udělal chybu), tento eufemismus se v excerpovaném materiálu vyskytl v různých 

obměnách několikrát. Dalším příkladem eufemismu můţe být adjektivum zkušený ve vazbě je 

to již zkušený sportovec (místo starý) apod. Příklady lexikálních jednotek s expresivním 

příznakem pozitivním z excerpovaného materiálu: 

 

Kalouda s Kadlecem šance prováhali a po chybě v obraně vyrovnal náhradník Dos Santos 

Cafú. 

 

Hostům se vymstilo dvojí zaváhání na konci první dvacetiminutovky. 

 

Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s verdikty sudího Radka Příhody. 

 

Tenhle duel nepřinesl moc fotbalové krásy, byl to spíš velký boj, ve kterém měli domácí 

Bohemians od 15. minuty navrch. 

 

„Pořád se mi směje, že by to kopal lépe než já,“ culil se Rajnoch. 
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2.2.4.2. Lexikální jednotky s negativním expresivním příznakem 

 

 Záporný citový příznak mají slova hanlivá, pejorativní: barabizna, herka, halam, 

zhrubělá, která označují skutečnost vzbuzující odpor, pohoršení: kecat, žvanit a vulgární, tedy 

slova hrubého, nespolečenského vyjadřování: chlastat, blít, hajzl. Vulgární jsou i takzvané 

dysfemismy, opak eufemismů, vyvolávající zesílení nepříjemných skutečností: místo zemřel 

slova zdechl, chcípl apod.
47

 

 Příklady lexikálních jednotek s expresivním příznakem negativním z excerpovaného 

materiálu: 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

V Příbrami hosté měli územní převahu, ale Wilfried dvě výborné šance zahodil. 

 

Neschopnost v koncovce přinesla další blamáž: Příbram - Sparta 1:1 

 

V odvetě musí vyhrát, remíza 0:0 pošle zápas do prodloužení, každý jiný výsledek znamená 

postup moldavského soupeře, čili slávistický trapas. 

 

A favorizovaní hosté, hrající místy profesorsky - publicismus a líně, zkoprněli.  

 

2.2.4.2. Lexikální jednotky s neutrálním expresivním příznakem 

 

 U některých slov není rozlišení na kladný a záporný citový příznak vyhraněno a 

mluvíme jen o citovém slově bez další specifikace.
48

 V excerpovaném materiálu se vyskytly 

pouze dvě lexikální jednotky, u nichţ není kladný nebo záporný citový příznak vyhraněn: 

 

„Kouzlil na půlce.. to nejde,“ čertil se. 
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Slávisty zachránila tyč, podruhé mladičký brankář Hanuš, jinak se trápili a hráli kostrbatě.  

  

 

2.2.5. Lexikální jednotky cizí 

   

Internacionalismy neboli lexikální jednotky cizího původu
49

 pronikají do jazyka 

sportovní ţurnalistiky jednak díky původu sportovních disciplín v cizích jazykových 

oblastech (byť zde se v největší míře uplatňují zejména anglicismy), ale také díky častému 

mezinárodnímu kontaktu také ve sportovní oblasti. Internacionalizace slovní zásoby 

nepředstavuje nějaký náhodný proces, jde o výsledek mezinárodního kontaktu v oblasti 

politické, kulturní a ekonomické. Ve slovní zásobě evropských jazyků nacházíme díky tomu 

značné mnoţství podobných slov, tzv. internacionalismů. Nejvíce to můţeme pozorovat právě 

v sektoru politickém, ekonomickém, technickém, vědeckém a kulturním. Převáţně se jedná o 

slova kaţdodenního pouţití představující variantu společného jazyka. Také většina názvů 

vědních oborů se řadí k internacionalismům.
50

  

Internacionalizace je navíc jednou z výrazných, můţeme říci v dnešní době 

dominantních tendencí rozvoje slovní zásoby slovanských jazyků.
51

  

Vrstva slov cizího původu není jednotná, vnitřně se rozčleňuje podle přizpůsobení 

slovům domácím, stáří přejetí, jazyků, ze kterých bylo slovo přejato a funkce. Cizí lexikální 

prvky se rozvrstvují na ose, jejímiţ krajními póly jsou slova zcela přizpůsobená, a slova zcela 

nepřizpůsobená. První z nich, přizpůsobená formou, hláskovou stavbou a mluvnicky, 

nazýváme slovy zdomácnělými. Proces zdomácnění u nich šel tak daleko, ţe si uţivatelé 

cizost jejich původu vůbec neuvědomují: škola, kalendář, cihla, banka, plech, barva. 

Uprostřed mezi oběma krajnostmi jsou slova, která patří sice k běţným prostředkům 

lexikálním, která si však podrţují určitý rys cizosti. Na druhém krajním pólu jsou slova 

nepřizpůsobená, která se stále pociťují  a chovají jako cizí. Tvoří je zejména pojmenování 

cizích reálií a slova citátová. Cizí reálie udrţují svůj výlučný ráz pro těsné sepětí s nezvyklou 

skutečností. Uţívá se jich vţdy ve vztahu k cizímu prostředí: tajga, savana, sombrero, 

bumerang. 

Slova citátová jsou cizí lexikální prvky, které si uchovaly svou původní podobu a do 

slovní zásoby se zpravidla vůbec nevčleňují. Urátová slova jsou vţdy příznaková. Často 
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bývají výrazem intelektualizace projevu a snahy po exkluzivitě vyjadřování. Větší část 

citátových pojmenování sestává z výrazů několikaslovných, frazeologické povahy. Jsou 

přejímána z různých jazyků. Z latiny pocházejí: modus vivendi, ex post, sub species. Řeckého 

původu jsou citáty: zoon politikon, hapax legomenon. Z nových evropských jazyků je 

takových citátových frazeologismů méně. Z angličtiny pocházejí: sex appeal, fair play, 

z francouzštiny enfant terrible, par excellence.
52

 

Právě citátová pojmenování fair play, enfant terrible a par excellence se hojně vyskytují 

také ve sportovní ţurnalistice. Fair play je výraz pro hru podle pravidel, který se rozšířil i 

mimo sportovní ţurnalistku, za enfant terrible (německého, respektive anglického fotbalu) 

bývali často označování sportovci, kteří měli problémy se ţivotosprávou a často i alkoholem 

či drogami a chováním (Stefan Effenberg, Paul Gascoine). Výraz par excellence se vyskytuje 

spíše v mluvené sportovní ţurnalistice, s oblibou jej pouţívá komentátor České televize Pavel 

Čapek pro označení povedených fotbalových akcí či branek. 

Doba uplynulá od přejetí slova ovlivňuje pozitivně jeho zdomácnění. Slova přejatá před 

mnoha staletími většinou plně zdomácněla: sobota, kostel, klobouk. Nově přejatá slova se 

přizpůsobit nestačila a jejich cizost se stále pociťuje: angína, tyfus, injekce. Vrstva 

nejnovějších slov se přejímá s celými obory zájmovými a vědeckými: make-up, džínsy, rifle, 

kombajn, dispečer, laser.  

Zvláštní vrstvu mezi cizími slovy tvoří tzv. slova mezinárodní. Vyskytují se v několika 

jazycích obvykle s určitými úpravami tak, jak se přizpůsobují struktuře slov domácích. 

Pramen velké části mezinárodních slov jsou klasické jazyky, latina a řečtina: atom, atletika, 

fyzika. Menší počet je původu francouzského: prezident, revoluce, italského: banka, konto, 

kontrabas, anglického: odtud převzaty názvy sportovní: sport, start, fotbal, basketbal, hokej,  

box. Výhodou cizích názvů je to, ţe jsou společné i jiným jazykům, a zejména u 

mezinárodních termínů usnadňují dorozumění odborníkům.
53

 

V excerpovaném materiálu se cizí lexikální jednotky vyskytovaly nejčastěji ze všech 

sledovaných jazykových prostředků, celkem jich bylo  nalezeno 451, z toho 224 anglicismů. 

Velmi často se vykytovalo slovo liga s latinským, respektive slovo šance s původem 

francouzským. Příklady internacionalismů v excerpovaném materiálu: 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. (francouzština) 
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Neschopnost v koncovce přinesla další blamáž: Příbram - Sparta 1:1 (francouzština) 

 

Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehož tečí zpomalenou střelu ještě 

Grigar vyrazil, na dorážku dobíhajícího Jiráčka už ale zareagovat nemohl. (latina) 

 

Petržela s Horváthem rozehráli po rohu signál, který zakončil střelou z hranice šestnáctky o 

levou tyč Lecjaks. (latina) 

 

Plzeň před pauzou výrazně zvolnila a navíc začala chybovat v kombinaci, čehož Teplice 

využily k náporu. (latina) 

 

 2.2.5.1. Anglicismy 

 

Anglicismy si zaslouţí zvláštní pozornost, protoţe většina sportovních odvětví vznikla 

v Anglii či v anglofonním prostředí (fotbal, hokej, rugby, kriket, softball, baseball). Z tohoto 

důvodu je jim věnována zvláštní kapitola. 

Anglicismus je jazykový prvek přejatý z angličtiny do jiného jazyka nebo podle angličtiny v 

něm vytvořený.
54

  

Prestiţ angličtiny a její všeobecná znalost stoupla po roce 1989, ale anglická slova do 

našeho jazyka pronikala jiţ dříve a podle doby přejetí se liší i jejich adaptace. Anglicismy se v 

češtině objevují jiţ v 19. století (např. manšestr), ale většina jich přichází ve století 20. Slova 

jako fotbal (z angl. football), hokej (hockey), klub (club) či puk (puck), která byla přejata na 

počátku 20. století, naznačují, ţe znalost anglické výslovnosti nebyla obecně rozšířená, a 

proto se psané podoby slov řídí podle chybné „české“ výslovnosti anglických forem.
55

 

Anglické lexikální přejímky pronikají i do oblasti sportu. Jsou to jiţ dříve přejaté názvy jako 

fotbal, volejbal, basketbal, hokej či tenis, které se někteří pisatelé snaţí reanglizovat (např. 

basketball, tennis či voleybal, volleybal, woleybal a woleyball). Ale proniká k nám i mnoho 

názvů sportů nových, zatím méně rozšířených (např. Beach volleyball i beach volejbal, 

bowling i bouling, bungee jumping, banji jampink i bungee, floorball i florbal, paintball i 

pejnbol, paragliding či soft od softbal). V poslední době se stala rozšířeným sportem jízda na 

„prkně“ v různých modifikacích, např. Jízda na prkně opatřeném kolečky – skateboard, jízda 

                                                 
54  Petráčková, Kraus, 1995, s. 445 
55  Nekula 2005, s. 263 



 

 33      

na sněhu – snowboard či jízda na vodě – wakeboard (v korpusu se však vyskytuje jen 

nesprávná grafická podoba waitboard).
56

  

Většina názvů sportů jsou počeštěné anglicismy (fotbal, volejbal, basketbal, hokej, 

tenis), z nichţ některé sice mají české ekvivalenty (kopaná, odbíjená, košíková), ovšem mladý 

člověk upřednostňuje modernější anglicismus. Také v denním tisku, v televizi či rádiu téměř 

vţdy uslyšíte o fotbalu, ne o kopané. Vedle „modernosti“ je pádným důvodem také 

mezinárodnost. U sportu potom obzvlášť z důvodu různých mezinárodních utkání, 

olympijských her, mistrovství světa či Evropy. Vezmeme-li v potaz například fotbalovou Ligu 

mistrů, které se účastní fotbalové týmy z celé Evropy, mezinárodní terminologie je přímo 

nutností. Většinou počeštěné anglicismy se objevují také u názvů způsobů hry u různých 

sportů (bekhend, ofenzíva, defenzíva, bek, centr). Důvodem je opět mezinárodnost a přesnost 

označení. Poněkud kuriózním případem jsou potom hokejové fauly. Jejich názvy jsou totiţ 

buď přeloţené do češtiny (např. nedovolená hra vysokou holí – high stick, hrubost – 

roughing, hákování - hooking) nebo se jedná o počeštěné anglicismy (např. krosček – cross-

checking, bodyček – body-checking). Za zmínku stojí také výraz gólman (brankář), které sice 

připomíná angličtinu, ovšem pravděpodobně se jedná o původní český výraz.
57

  

Mezi anglicismy se hojně vyskytovala slova gól, brejk, fotbal(isté) a tým. Příklady 

anglicismů v excerpovaném materiálu: 

 

Olomouc využila hrubky gólmana Belaně. 

 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil poslal do základní sestavy kompletní útočné trio Kerič, 

Blažek, Liška, které mu kvůli žlutým kartám z minulé sezony chybělo při víkendové remíze 1:1 

s Kladnem. 

 

Nejprve ve 13. minutě, kdy Ljavakovič sestřelil šlapákem střílejícího stopera Hubníka. 

 

Hosté spoléhali na brejky a jeden se jim v závěru povedl tak, že Dos Sanots pojistil výhru 

 

Velmi dobrý zápas vidělo přes osm tisíc fanoušků na olomouckém Andrově stadionu. 
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2.3.  Lexikální prostředky s přeneseným významem 

 

2.3.1. Metafora 

 

Metafora je náhrada očekávaného pojmenování slovem náleţícím do jiné smyslové  

oblasti či sféry věcí. Metafora je také základem některých terminologických pojmenování 

(elektromagnetické pole, jazykový kořen). V oblasti frazeologie dochází k tomu, ţe se 

víceslovné metafory vývojem mění tak, ţe se ruší původní kombinace a metaforický význam 

spojení se sváţe jen s jediným původním komponentem. Výsledkem je nárůst jeho významu, 

resp. rozšíření polysémie (ledová voda – ledová podlaha). Podkladem metafory je uţití slova 

na označení podobné věci. Mezi obrazem pojmenování a pojmem, jenţ je tímto obrazem 

označen, je vztah vnější podobnosti. Tato podobnost můţe být zcela zjevná, méně nápadná, či 

můţe vyuţívat podobnosti základních i podruţných znaků. Dokonce se můţe jednat pouze o 

asociaci představ. Úkolem metafory bývá konkretizace abstrakt. Podobnost je vnímána 

subjektivně, metafora je proto subjektivně utvořený útvar. Metafora také obsahuje citovou 

expresívnost. Tyto metafory nacházíme v lidovém jazyce a ve slangu. Metafory s 

konkretizační funkcí jsou často vyuţívány v publicistice.
58

  

 

Druhy metafor:  

- lexikální: somatické (ucho hrnce, noha stolu). Tato metafora se označuje jako   

mrtvá, nenese již expresívní význam;  

- textová, aktuální (je šlehačkou na jeho dortu)  

- lidové a slangové: mají často charakter hanlivého označení (husa, osel). Jinak neutrální 

slovo v tomto případě nabývá negativní citovou expresivitu. V lidové řeči se užívají i 

dysfemismy (kokos = hlava, natáhnout bačkory = umřít);  

- básnické: vystihují prolnutí dvou představ, a tím vytvářejí složitý jazykový výraz. Čtenáři 

musí být zjevné, že se jedná o přenesený význam, což vychází nejčastěji z kontextu (stříbrné 

vlasy = vlasy starého člověka). Metafory básnické lze dále dělit na metafory substance 
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(hvězdy jsou diamanty nebe), činnosti (zpěv řeky), vlastnosti (smaragd rákosí), akcidencí 

vlastnosti nebo děje (hodinářsky piplavá práce) a metafory přístavkové (já, bludný kořen);  

- umělecké prózy: jsou proti básnickým prostší, nejsou zkratkovité, výrazem spíše provázejí, 

než aby jej tvořily (vybuchují granáty nadávek);  

- publicistické: novinářské metafory se postupně často lexikalizují v klišé, pomáhají však 

výraz konkretizovat, což je hlavním účelem jejich užití (tanec kolem eura).
59

   

Metafory lze dělit podle slovního druhu, který je metaforizován. Z hlediska 

slovnědruhového dělíme metafory na několik typů. Jednak jsou to metaforická substantiva 

(mladé naděje, střelecké probuzení, v roli exekutora trestného střílení se nečekaně objevil 

mladíček Ševčík apod.), za druhé metaforická adjektiva (domácí dostali nešťastný vyrovnávací 

gól, zhuštěná obrana, neučesaná kombinace atd.), dále metaforická verba (nejpočetnější 

skupina obrazných vyjádření, která se snaţí především popsat pohyb na hrací ploše – hráči se 

po hřišti doslova ploužili, cestu k bráně si razil Dopita, vystřelený puk rozvlnil boční síť 

Trvajovy svatyně apod.), metaforická adverbia (především odvozená z adjektiv – domácí 

vstoupili do zápasu famózně, Beránek nahrál Červenkovi přímo ukázkově atd.) a rozvinutá 

metafora (z celé akce se výborně vyháčkoval, ale finální přihrávku nakonec zazdil).
60

 

V excerpovaném materiálu se nejvíce vyskytovala metaforická verba (250 případů), 

podobný byl počet metaforických substantiv a adjektiv (67, respektive 61), nejméně bylo 

metaforických adverbií (21). 

Metaforická verba často nahrazují sloveso střílet, a to výrazy pálit, poslat (míč na 

bránu), opřít se (do míče). Často je nahrazován také sousloví dát gól za pouţití metaforických 

sloves zavěsit, obstřelit, prostřelit (brankáře), udeřit, proměnit (šanci, penaltu), připsat si 

(gól). Metaforická substantiva jsou nejčastěji náhradou za slovo gól, které je nejvíce 

substituováno slovy úder, zásah, trefa. V případě adjektiv a  adverbií se ţádné slovo 

nevyskytuje výrazně častěji, neţli jiné. Příklady metafor v excerpovaném materiálu: 

 

Metaforická substantiva 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 

 

Na půlce se srazil Hubník s Huškem, k míči se zadarmo dostal Cissé, posunul jej doprava na 

Dos Santose, po jehož přiťuknutí pálil v dobré příležitosti Karagunis. 
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Přetahovanou o rozhodující zásah nevyřešil ani bývalý Jihočech Lafata. 

 

Kaloudův báječný gól byl razítkem na povedeném utkání, za výsledek však sparťané vděčí 

zejména první půli snů. 

 

Od 70. do 80. minuty byl Hanuš v ohni střel, jednou mu pomohla tyč. 

 

Metaforická adjektiva 

 

Proti Brnu si nevytvořili šanci a inkasovali z nenápadného útoku po chybě obrany. 

 

Mdlá česká fotbalová premiéra v Evropské lize: Olomouc - Fram Reykjavík 1:1. 

 

Utkání ovlivnil laciný gól, kdy Rosiho sice prudkou, ale nepříliš umístěnou střelu pustil Belaň 

pod tělem do sítě. 

 

Devětadvacetiletý útočník trefil těžký volej z dálky tak dokonale, že obkroužil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 

 

Byl to bleskový úder do rozložené obrany. 

 

 

 

Metaforická verba 

 

Definitivně si však oddechli až v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. 

 

Mladá Boleslav zdolala Příbram a opět se vrátila na první ligovou příčku. 

 

Úder domácích přišel velice rychle. 
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Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě již 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu.  

 

Liberec zvítězil ve 3. předkole Evropské ligy na hřišti lichtenštejnského Vaduzu 1:0, a 

nakročil tak do další fáze soutěže. 

 

Metaforická adverbia 

 

Jakmile zjistili, že obrana Panathinaikosu nepůsobí nerozbitně, pokoušeli se do ní dostávat. 

 

Na půlce se srazil Hubník s Huškem, k míči se zadarmo dostal Cissé, posunul jej doprava na 

Dos Santose, po jehož přiťuknutí pálil v dobré příležitosti Karagunis. 

 

Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kalužích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 

 

Mimořádně srdnatě bojující Ostrava se ubránila a uhrála bod za remízu 0:0. 

 

Dreksa hlavou těsně minul, Ordoš trefil spojnici, několikrát zasahoval Buček. 

 

2.3.2. Personifikace 

  

Personifikace je zvláštním druhem slovesných metafor. Neţivým věcem se přisuzuje 

činnost ţivých bytostí, zejména lidí. Její funkcí je zţivotnění, tedy zdynamičtění textu.
61

 Lze 

rozeznat personifikace aktualizované a lexikalizované. Automatizací vznikají lexémy nové, 

jeţ přispívají k polysémii slova.
62

  

                                                 
61  Bečka 1992, s. 147 
62  Karlík, Nekula, Pleskalová 2002, s. 314 
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V excerpovaném materiálu se vyskytlo 15 personifikací, činnost ţivých bytostí byla 

většinou připisována různým herním činnostem: hlavička, střela, kombinace postrádala 

přesnost, nebo sportovnímu náčiní: pomohla mu tyč, zachránila ho spojnice břevna a tyče. 

 

Její standardky zaváněly velkým nebezpečím a v 62. minutě to mohl dokumentovat Rossi, 

jehož hlavička postrádala jen trochu více přesnosti. 

 

Po přestávce začalo do hry mluvit i počasí. 

 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 

 

Běží čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křižný pas Vidličky. 

 

2.3.3. Metonymie 

 

Metonymie je jeden z tropů, který je vystavěn na přenesení pojmenování jednoho 

pojmu na druhý, jenţ s ním souvisí místně, časově nebo (nejčastěji) kauzálně. Na rozdíl od 

metafory, vzniklé přenesením významu na základě vnější podoby, metonymie význam přenáší 

na základě souvislosti vnitřní, věcné. Souvislosti mohou být místní (záměna názvu obce a 

obyvatel: Karlovy Vary vítají hosty festivalu), mohou souviset s celkem a částí (vykouřit 

krabičku cigaret) i s jednotkou času (hodina francouzštiny). Mezi různé druhy metonymie 

patří metonymie hodnotící (mám tě rád, potěšení moje), metonymická dekonkretizace (šumí 

stromy nad tichem vod), metonymie symbolické (klíč k srdci) a převrácené metonymie (roste 

tam deset pytlů jablek). Běţné metonymie jsou lexikalizovány, rozšiřuje se jimi vhodně 

polysémie slov. Vzhledem k tomu, ţe metonymizace je otevřeným procesem, lze jen stěţí 

určit hranici mezi aktualizovanými a automatizovanými metonymiemi.
63
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Častým důvodem uţití metonymie je snaha výraz zestručnit, coţ můţe být právě v 

novinářských ţánrech velkou výhodou.
64

 V publicistických textech jsou metonymie velmi 

časté a tak běţné, ţe si posun významu jiţ ani neuvědomujeme. Rozumíme tak 

zpravodajským výrazům jako je Bílý dům, Moskva kritizuje apod. Jedním z druhů metonymie 

je nepravá personifikace, např. podnik zvýšil ceny. Není to zosobnění slova podnik, ale 

metonymický posun místo vedoucí podniku.
65

  

V excerpovaném materiálu se velmi často vyskytovalo označení hráčů klubu jeho 

názvem nebo názvem města, regionu či země, odkud klub pochází, jak ukazují následující 

příklady: 

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

až nakonec zcela kapituloval. 

 

Skotům způsobili Hanáci dokonalý šok. 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 

 

Zpočátku však museli hosté myslet především na obranu, i když do větších šancí se mírně 

aktivnější Vaduz nedostával. 

 

Liberec potvrdil roli favorita. 

 

2.3.4. Synekdocha 

 

Synekdocha je druhem jazykového tropu, je pro ni typická záměna lišící se věcnou 

kvantitou. Nejčastěji se jedná o záměnu části a celku (pars pro toto) - nezkřivil mu ani vlas, 

nebo naopak celku pro část (totum pro parte) - jezdit městskou dopravou.  
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Synekdochou můţe být i záměna plurálu za singulár (vydělat pěkný peníz) či případ, 

kdy je v označení většího mnoţství uţita číslovka určitá (měl na mě sto otázek). Některé z 

těchto synekdoch mohou být frazémy.
66

 

Nejčastější synekdochou v excerpovaném materiálu byl výraz poslat míč do sítě, kdy 

síť (část) je záměnou celku (branka). Podobně se dá chápat také výraz trefit se mezi tyče. 

Celkem se Synekdoch v excerpovaném materiálu objevilo 13, zde je několik příkladů: 

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 

Právě on byl první letní posilou, již Sparta ukázala v ostré akci: v základní sestavě včera 

nefigurovala žádná, šest nových tváří sedělo na lavičce náhradníků.  

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka využil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

O regulérnosti trávníku se však dalo pochybovat. 

 

Neuwirth se už po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

2.3.5. Hyperbola 

 

V poslední době je hyperbola, tedy nadsázka, pouţívána stále častěji nejen v jazyce 

ţurnalistiky, ale i v běţně mluvené řeči. Hyperbola představuje druh opisného pojmenování, 

které označuje denotát jako silnější a intenzivnější, neţ jaký ve skutečnosti je.
67

 Ve sportovní 

ţurnalistice souvisí uţívání hyperbol s vyjadřováním emotivity, která sportovní zápasy a 

soutěţe často provází, a která se objevuje i ve sportovní ţurnalistice. Stejně tak jsou 

hyperboly vyuţívány při hodnocení výkonů či výsledků sportovců. V jazyce sportovní 

ţurnalistiky jsou postoje, názory a pocity vyjadřovány zejména v publicistických ţánrech, ale 
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také v referátu a reportáţi.
68

 V excerpovaném materiálu se hyperbola vyskytla ve 12 

případech, například:  

 

Ve 40. minutě Randa přibližně z 25 metrů nádherně napálil odražený míč po rohovém kopu a 

jen skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

 

Vždy je k tomu nasměrovaly chyby sparťanů, zvlášť Huškova malá domů, již poslal po prvním 

gólu do šance Cissého, byla děsivá. 

 

Ve fantastické atmosféře, před návštěvou 7 352 diváků, odehráli fotbalisté Bohemians 1905 

svůj první zápas po návratu do fotbalové ligy proti Brnu. 

 

Překvapivě zvítězila 3:1 a ač ji za týden čeká v Řecku odveta v pekelném prostředí, nemusí 

v něm shořet.  

 

Jindy skálopevná obrana hostů hořela od první vteřiny, ďábelskému tempu Severočechů, na 

české poměry nevídanému, nestačili. 

 

 

2.3.6. Přirovnání 

 

Podkladem přirovnání je podobnost v tvaru, barvě, duševní vlastnosti, činnosti apod. 

Podobnost můţe být celistvá, ale často se týká jen některého dílčího znaku. Můţe být taktéţ 

nápadná i skrytá, nebo poplatná jen pro určitou situaci. Přirovnání je třeba chápat přibliţně, 

mnohá z nich jsou prostředkem intenzifikace výrazu a citové expresívnosti.
69

 V 

excerpovaném materiálu bylo nalezeno celkem 5 přirovnání:
 

 

Ani změny svěřencům trenéra Karla Jarolíma nepomohly a v úvodu si v brněnském tropickém 

vedru museli připadat jako ve zlém snu. 

 

A ironicky řečeno, jako by Sparta ani gól dát nechtěla: jinak by do útoku nemohla nasadit  

                                                 
68  Mlčoch 2002, s.16. 
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Holendu, muže, jehož průměr činí po včerejšku jeden gól na deset hodin hry. 

 

Častěji snad zahlédnete na poli za vlastním domem geparda než Holendu skórovat, byť 

včera mu radost překazil špičkovým zákrokem brankář Slavík, který vyrazil míč letící z 

útočníkovy hlavy pod břevno. 

 

V Kladně jako v Mexiku 

 

Hráči si při každém kroku museli připadat, jakoby šlápli do kýble s vodou. 

 

 

2.3.7. Ironie 

 

 Ironie se zakládá na kontradiktornosti vlastností pojmenování a hodnocení: to je náš 

pilný hošíček, tj lenoch, ty darebáčku, tj. hodný pejsku.
70

 Pouţívá většinou slova kladně 

hodnotící ve smyslu záporně hodnotícím. Úmysl ironie je často uráţlivý, ironie je na povrchu 

jemnější a uhlazenější neţ nadávka, ale je také záludnější.
71

 Ve sportovní ţurnalistice bývá 

většinou pouţívána k hodnocení špatného výkonu sportovců, popřípadě chyb. V 

excerpovaném materiálu se vyskytly pouze čtyři případy: 

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stožického v poklidu skórovat.  

 

Hned po dvou minutách rozehrál bleskurychle Šíma roh a nepřipravená obrana pozapomněla 

na hlavičkujícího útočníka Meszároše. 

 

Domácí se totiž s Budějovicemi nemazlili. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 
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2.3.8. Perifráze 

 

 Perifráze je opis uvádějící některé dílčí rysy výrazu: Neruda – autor písní 

kosmických.
72

 Někdy slouţí ke konkretizaci výrazu či přidání dalšího významu sdělení, jako 

je tomu v těchto případech z excerpovaného materiálu:  

 

Přesto dokázal aktuálně až osmý tým islandské ligy domácí Sigmě pořádně zatopit. 

 

Nejlepší střelec soutěže si vzal míč a poslal Drobisze na druhou stranu. 

 

Jindy sportovní ţurnalisté vyuţívají perifráze, aby se vyhnuli opakování téhoţ výrazu, pokud 

není k dispozici jednoslovné synonymum. Často perifrázují název klubu, který s v článku jiţ 

vyskytl několikrát. V excerpovaném materiálu se vyskytly například tyto případy: 

 

Ani změny svěřencům trenéra Karla Jarolíma nepomohly a v úvodu si v brněnském 

tropickém vedru museli připadat jako ve zlém snu. 

 

Svěřencům trenéra Tobiáše scházel pohyb, nápad i potřebné sebevědomí. 

 

Především výsledek Olomouce až bere dech: na půdě skotského Aberdeenu dokázal tým 

trenéra Zdeňka Psotky zvítězit vysoko 5:1! 

 

Psotkův tým tak dosáhl na jedno z nejvyšších vítězství dne. 

 

 

2.3.9. Frazém  

 

 

Frazém je pevně ustálená kombinace alespoň dvou slovních forem, která má celistvý 

význam (zpravidla nerozloţitelný na význam jednotlivých sloţek) a jejímţ charakteristickým 

rysem je, ţe minimálně jeden z jeho komponentů je v dané funkci omezen pouze na tuto 

kombinaci (např. s přivřenýma očima; Kolumbovo vejce; lev salónů; udělat díru do světa; 
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kout pikle; lézt někomu krkem; spát jako by ho do vody hodil; praštit se přes kapsu; i mistr 

tesař se utne; od hlavy k patě; tak jako tak;  kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá; až naprší 

a uschne apod.). Jsou to ustálená slovní spojení, která vystupují v textech jako hotové 

pojmenovací jednotky. K typickým, i kdyţ ne nutným znakům frazému patří metaforičnost 

(průhledná) a často také výskyt archaických lexikálních jednotek.
73

 Encyklopedie praktické 

ţurnalistiky definuje frazémy jako ustálená víceslovná pojmenování bez pejorativního 

smyslu.“
74

 

Hauser frazémy definuje jako víceslovná pojmenování s přeneseným (obrazným) 

významem.
75

 Z toho důvodu jsou zařazeny do oddílu lexikálních jednotek s přeneseným 

významem i v této práci, byť jejich zařazení není zcela jednoznačné, neboť  význam 

frazeologismu nelze vyvodit z dílčích významů jeho sloţek. Slova v něm ztrácejí svůj 

původní význam a nabývají významu vázaného na frazeologismus. Touto individuální 

platností se frazeologický význam liší od významu přeneseného, který není kontextově úzce 

omezen.
76

 Frazémy v současné době studuje samostatná jazyková disciplína frazeologie a 

idiomatika.
77

 

V excerpovaném materiálu bylo nalezeno celkem 38 frazémů, po 19 v MF DNES 

(respektive iDnes) a ve Sportu. Zde je několik příkladů: 

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrž vyloučení stopera Nevese. 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. 

 

V rozmezí devíti minut dostal dvě žluté karty a v přesilovce převzala otěže duelu Sigma. 

 

Ať to bylo tak či onak, Švancarovu trefu už nikdo nesmaže. 

 

Příbram si tak po smůle z Ostravy, kde v prvním kole přišla o bod v úplném závěru, spravila 

chuť. 
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3. Závěr 

Cílem této práce bylo vyhledat v odborné literatuře spektrum lexikálních prostředků 

charakteristických pro oblast psané sportovní ţurnalistiky a následně zjistit, zda a v jaké míře 

se tyto lexikální prostředky skutečně vyskytují v denících Sport a Mladá Fronta Dnes a 

v internetové verzi Mladé Fronty – na portálu idnes.cz. Lexikální prostředky byly sledovány 

v referátech z fotbalových zápasů ve zmíněných periodikách v období měsíců července a 

srpna 2009. Celkem bylo zpracováno 40 referátů, z toho 20 z deníku Sport a 20 z Mladé 

Fronty Dnes, respektive z idnes.cz. Sledovány byly jednak jazykové prostředky nespisovné,  

jazykové prostředky se stylovým, časovým  a citovým příznakem a jazykové prostředky cizí, 

ve druhé části práce byla pozornost věnována jazykovým prostředkům s přeneseným 

významem. Celkem bylo excerpováno více neţ 1 700 případů uţití sledovaných jazykových 

prostředků.  

Nejvíce byly v excerpovaném materiálu zastoupeny jazykové prostředky cizí (451 

případů výskytu), hojný byl rovněţ výskyt lexikálních jednotek se stylovým příznakem (253 

případů), zejména díky publicismům (188 případů). Nespisovné lexikální jednotky byly 

zastoupeny zejména slangovými výrazy (169 případů), slov obecné češtiny bylo zaznamenáno 

pouze devět.  

Z lexikálních jednotek s přenesených významem byly nejčastěji zastoupeny metafory 

(399 případů + 10 personifikací), zastoupené především metaforickými verby (250 případů). 

Je to zřejmě důsledkem toho, ţe ve sportu jde především o akci, činnost, kterou popisují právě 

verba, a která je v jednotlivých sportovních disciplínách a odvětvích dlouhodobě stejná či 

podobná, proto jsou tato verba ve snaze o neotřelé vyjádření často metaforizována. 

Velmi častý byl rovněţ výskyt metonymií (290 případů), zejména díky metonymické 

záměně označení hráčů klubu jeho názvem, popřípadě názvem města, regionu či státu, odkud 

klub pochází. 

V nejmenší míře se v excerpovaném materiálu vyskytly archaismy a historismy (po 1 

případu), málo bylo také přirovnání (5 případů) a  neologismů (6 případů). Zaznamenán pak 

nebyl ani jeden poetismus. 

Co se týče srovnání výskytu sledovaných jazykových prostředků v Mladé Frontě DNES, 

respektive na iDnes.cz a v deníku Sport, bylo ve Sportu zaznamenáno méně slangových 
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lexikálních jednotek (68:101), ovšem více lexikálních jednotek obecně českých (9:0). 

Redaktoři deníku Sport rovněţ v menší míře pouţívali lexikální jednotky s časovým 

příznakem (1:7) a lexikální jednotky cizí (176:275). Ve Sportu bylo méně metafor (174:225), 

ale více metonymií (148:142). Kompletní přehled kvantifikace sledovaných jazykových 

prostředků uvádí následující tabulka: 

 

Tabulka výskytu zkoumaných jazykových prostředků ve fotbalových referátech v deníku MF DNES a na portále 

iDnes a v deníku Sport v měsících červenci a srpnu 2009: 

Jazykový prostředek MF DNES, iDnes Sport Celkem: 

Nespisovné lex. jednotky 101 77 178 

Lexikální jednotky 

obecné češtiny 
0 9 9 

Lexikální jednotky 

slangové 
101 68 169 

Lex. jednotky se 

stylovým příznakem 
151 102 253 

Publicismy 115 73 188 

Termíny 27 15 42 

Lexikální jednotky kniţní 9 13 22 

Poetismy 0 0 0 

Lex. jednotky s časovým 

příznakem 
7 1 8 

Archaismy 1 0 1 

Historismy 1 0 1 

Neologismy 5 1 6 

Expresivní lex. jednotky  16 17 33 

Expresiva pozitivní 5 9 14 

Expresiva negativní 10 7 17 

Expresiva neutrální 1 1 2 

Lexikální jednotky cizí 275 176 451 

Anglicismy 154 70 224 

Metafory 225 174 399 

Metaforická substantiva 25 42 67 

Metaforická adjektiva 41 20 61 

Metaforická verba 146 104 250 

Metaforická adverbia 13 8 21 

Personifikace 10 5 15 

Metonymie 142 148 290 

Synekdochy 7 6 13 
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Hyperboly 4 8 12 

Ironie 1 3 4 

Perifráze 7 12 19 

Přirovnání 3 2 5 

Frazémy 19 19 38 

Celkem: 968 749 1 717 
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5. Přílohy 

 

5.1. Excerpovaný materiál z Mladé Fronty DNES a idnes.cz 

 

 

Slova obecné češtiny 

- 

 

Slangová slova 

 

Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehoţ tečí zpomalenou střelu ještě 

Grigar vyrazil, na doráţku dobíhajícího Jiráčka uţ ale zareagovat nemohl. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 

Petrţela s Horváthem rozehráli po rohu signál, který zakončil střelou z hranice šestnáctky o 

levou tyč Lecjaks. 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Její standardky zaváněly velkým nebezpečím a v 62. minutě to mohl dokumentovat Rossi, 

jehoţ hlavička postrádala jen trochu více přesnosti. 
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Boleslavský brankář Miller dlouhým výkopem našel útočníka Kuliče, který po nedorozumění 

stoperů vstřelil uţ třetí gól. 

 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na Krbečka, 

ale pak mujejsouvislá vodní plocha zpomalila. 

 

Boleslav neměla se soupeřem slitování a kdyţ se z dálky trefil záloţník Procházka po hrubce 

brankáře Zlámala, byli hosté na odpis. 

 

Míč se odrazil od tyče a nedůslední zadáci Slavie nechali prostor Rabušicovi, který jej 

placírkou poslal do sítě. 

 

O pět minut později brněnská posila ze Slavie obránce Dříţďal získal v hloubi pole na levé 

straně míč. Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál 

sprinterský souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na 

nabíhajícího Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

 

Kombinačním akcím Slavie chyběla myšlenka, k jediné kloudnější střele za první poločas se 

dostal Jaroslav Černý, jenţ se přemístil z levé strany zálohy do středu 

 

Jedna z nich vynesla v 11. minutě palebnou moţnost Zeherovi, který se po sérii krátkých 

přihrávek dostal k ráně z hranice velkého vápna, ale střelou doprostřed branky domácího 

gólmana nezaskočil. 

 

I u další situace se sešli Drobisz se Zeherem. Olomoucký brankář tentokrát trochu zaváhal při 

vyběhnutí na roh, ale ostravský útočník nesklopil nárt a vysoko přestřelil odkrytou branku. 

 

V rozmezí devíti minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

 

Velkou šanci propásl v 29. minutě Dreksa, který po Otepkově rohu z malého vápna hlavou 

minul. 

 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/chteji-mit-zeny-epilovane-muze/10846257?rtype=V&rmain=0&ritem=10846257&rclanek=2359402&rslovo=467338&showdirect=1
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Zatímco Budějovice přijely do Prahy bez zraněného špílmachra Benáta, jehoţ trápila třísla, 

domácí udělali nejviditelnější změnu v brance. 

 

Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo k volnému Homoláčovi, který se 

sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, inkasovaný gól to ale oddálilo jen o 

minutu. 

 

Obrana se zničehonic rozestoupila před útočníkem Meszárošem, ten se dostal s míčem aţ na 

vápno, nastřelil stínujícího Lenceviče a do protipohybu brankáře tečovaný míč doskákal aţ 

do sítě. 

 

Přitom hrozilo, ţe se druhý poločas vůbec neodehraje, protoţe nad stadionem létaly blesky a 

rozhodčí Dagmar Damková oba týmy krátce po pauze odvolala do kabin. 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

V 84. minutě se vydal Kincl za zdánlivě ztraceným kolmým pasem, Kučerovi míč vyklouzl z 

rukavic a dobíhající Wakui záhy dostal od Kincla míč před odkrytou branku, jenţe Japonec 

jeho pas minul. 

 

Činil se především centrující Dort. 

 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na Krbečka, 

ale pak mu jej souvislá vodní plocha zpomalila. 

 

Za domácí skórovali Pavlík z penalty, Vošahlík a Drsek, v dresu nováčka se brankově 

prosadili Švancara a Chmelíček. 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku. 
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Domácí záhy srovnali. Drska přišlápl po čtvrthodině hry ve vápně hostující Valenta a 

nařízenou penaltu se štěstím proměnil Pavlík. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

V 82. minutě se nejprve marně doţadoval penalty za staţení Loučkou střídající Perůtka a 

vzápětí byl ještě blíţe gólu Švancara. 

 

Neschopnost v koncovce přinesla další blamáţ: Příbram - Sparta 1:1 

 

V Příbrami vedli, měli dalších pět vyloţených šancí, ale za totální neschopnost v koncovce je 

domácí potrestali. 

A v samém závěru chytil Blaţek nájezd Huni. 

Hostům chyběl zraněný stoper Řepka, na utkání nedorazil ani hlavní kouč Chovanec, který 

sledoval v Mariboru soupeře pro předkolo Evropské ligy. 

 

Neuwirth se uţ po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka 

 

Baník odváţnější hry protivníka vyuţil v 68. minutě k dalšímu brejku, Mičola si však na 

slabší levačce příliš dlouho chystal střelu a plzeňská obrana ji odvrátila. 

 

Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

 

Chtěl trknout míč svému gólmanovi Sňozíkovi, ale hlavou ho posunul blíţ k jabloneckému 

útočníkovi Vošahlíkovi. 
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Sňozík proti němu vystartoval, plachtil vzduchem, ale nedosáhl. Naopak Vošahlík lehce bez 

přípravy vybíhajícího gólmana přehodil. 

 

Jedinou pořádnou střelu vyslal ve 26. minutě záloţník Adam. Hezky napálil odraţený míč, 

poslal ho kříţně k tyči, ale gólman Špit se efektně natáhl a vyškrábl míč na roh. 

 

Tenkrát se hattrickem blýskl Jun, který uţ v klubu od zimy není. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

 

Budějovice ztratily míč při ojedinělém výpadu před teplickou šestnáctku, po rychlém ťukesu 

Vachoušek parádní šajtlí vyslal na hranici ofsajdu rozběhnutého Mahmutoviče a ten na závěr 

svého brejku prostřelil Kučeru. 

 

Vzápětí mohl ještě zvýšit levý bek Rosa, který prošel aţ do šestnáctky, nasadil jesličky 

Hunalovi, ale pak kříţnou střelou těsně minul. 

 

Podobně se vedlo i těsně před pauzou Marešovi, který po centru zleva hlavou z malého 

vápna také minul. 

 

Dolejš v 67. minutě ale sám na malém vápně hlavičkoval nad, pak se neujala ani táhlá rána 

Šímy, která prolétla těsně vedle levé tyče. 

 

Vachoušek v 79. minutě prostrčil po pravé straně na nabíhajícího Verbíře, ten zpětným 

pasem našel Vidličku a jeho tečovaná rána z deseti metrů zapadla do sítě. 

 

Pevná obrana a povedený brejk vynesly hostům tři body: Liberec - Brno 0:1 
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Ve druhé minutě pálil nad kanonýr Kerič, stejný hráč pak za dalších devět minut po krásném 

vysunutí od agilního Váchy postupoval z úhlu na Bureše, ale vracející se Dvorník stihl 

zasáhnout a srazit míč na roh. 

 

Na opačné straně si lehce pohrál s nervy domácích fanoušků gólman Hauzr, který aţ na 

dvakrát zlikvidoval slabou Dříţďalovu střelu. 

 

Přes nefungující levou stranu liberecké zálohy se deset minut před pauzou prohnal Michna, na 

jehoţ centr si naběhl Rabušic a byť byl obklopen hned trojicí bránících hráčů, s přehledem 

hlavou uklidil balon do protipohybu brankáře Hauzra. 

 

Severočeši se neprobrali ani po pauze. Naopak zvýšit mohl Rabušič, který v 50. minutě 

zakončil rychlý brejk střelou těsně vedle. 

 

Kerič na doráţku nedosáhl. 

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se Zelenkou 

se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 

 

Velkou šanci promarnil kapitán Nikl, který si ve vzduchu našel centr Diana. Hlavou udeřil 

prudce, ale v mírném záklonu střílel nad branku. 

 

Skvělá zpráva: ve 3. předkole Evropské ligy vyhráli venku oba čeští zástupci. 

 

Zatímco Sparta po odhodlaném výkonu porazila 3:1 Panathinaikos Atény, Slavia si v bouřlivé 

kulise, při níţ 11 tisíc fanoušků vysílalo mexické vlny, nevěřila. 

 

Hosté si zaslouţili skórovat jedině chvíli před pauzou, kdy se Vlček protáhl po levém křídle a 

po centru Janda minul. 

 

Ostrované jej (rohový kop) v 21. minutě zahráli nakrátko a vysoký obránce Fjóluson se 

lehce prosadil hlavou.  
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Centry před bránou sbírali vysocí obránci, záloţníci se zase obětavě vrhali do střel z dálky. 

 

Jen krátce před pauzou neposlal vyraţený míč do sítě Petr a poté Hořava ostře pálil 

doprostřed brány. 
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Kdyţ opouštěl hřiště útočník Omarsson, ocenilo jej dokonce šestitisícové publikum za sérii 

nebezpečných brejků potleskem. 

 

Vyrovnání přišlo aţ minutu před koncem – zato po překrásné ráně. Rossi se opřel z dálky do 

míče a s přispěním clonícího Janotky vymetl vzdálenější “šibenici“. 

 

Nuda v Brně? Kdepak, úvod fotbalové ligy nabídl jiný „kus“. Nudu v Teplicích. 

Navíc aktualizace názvu filmu… - můţete to pouţít v oddílu 2.1 

 

Přišlo přes 15 tisíc fanoušků a vytvořili solidní atmosféru, byť ti přihlouplí z kotle hostů 

otrávili duel vhozenou světlicí na trávník.  

 

Nejprve se ve 26. minutě zavěsil do vzduchu Holenda, kam mu na hlavu přistál centr zprava 

od Kušníra, a on ho nekompromisně poslal do sítě. 

 

Wilfried centroval zhruba ze stejného prostoru jako Kušnír, balon přiťukl hlavou Zeman pro 

nabíhajícího Vacka, ten měl prostor i čas zamířit a zvýšil na 2:0. 

 

Vţdy je k tomu nasměrovaly chyby sparťanů, zvlášť Huškova malá domů, jiţ poslal po 

prvním gólu do šance Cissého, byla děsivá. 

 

Cissé však v sólu selhal, stejně jako po druhé sparťanské brance, kdy lajdácky zahodil 

penaltu. 

 

Recept na sparťanské trápení v koncovce, našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. 

 

 

Publicismy 

 

Západočeši dvakrát vedli, ale hosté dokázali pokaţdé vyrovnat. 

 



 

 59      

Diváci se ještě ani nestihli pořádně usadit a domácí jiţ ve druhé minutě oslavovali vedoucí 

branku. 

 

Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehoţ tečí zpomalenou střelu ještě 

Grigar vyrazil, na doráţku dobíhajícího Jiráčka uţ ale zareagovat nemohl. 

 

Nedůrazní domácí obránci nebrali toto varování váţně a v sedmé minutě je uţ Vachoušek 

potrestal gólem.  

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 

Domácí mohl uklidnit v 70. minutě Petrţela, který po rychlém přečíslení běţel sám na 

Grigara, zakončení ovšem nezvládl a přestřelil. 

 

Neproměněné šance litovali Plzeňští o čtyři minuty později, kdy po přímém kopu Vidličky z 

25 metrů let balonu mírně tečovala zeď a bylo vyrovnáno. 

 

Liberecký kouč Škorpil nechal po čtvrtečním duelu Evropské ligy ve Vaduzu odpočívat 

hned pět hráčů ze základní sestavy a souhru Severočechů v Mladé Boleslavi tak výrazný 

zásah viditelně rozhodil. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Nejdřív se v 7. minutě trefil Rabušic, o pět minut později se prosadil Došek. 

Brno uţ pak náskok pohodlně pohlídalo. 
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Brankář Hanuš zůstal pouze v roli bezmocného diváka. 

 

Po získání dvoubrankového náskoku se Brňané zatáhli víc do defenzívy a přenechali soupeři 

střed pole. 

 

Kombinačním akcím Slavie chyběla myšlenka, k jediné klloudnější střele za první poločas 

se dostal Jaroslav Černý, jenţ se přemístil z levé strany zálohy do středu. 

 

I po změně stran hrála Slavia bez nápadu, její územní převaha postrádala moment 

překvapení. 

 

V prvním poločase byl vyloučen ostravský obránce Neves, ale domácí početní výhodu 

nevyuţili. 

 Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, kdyţ rozhodčí Příhoda ukázal druhou ţlutou 

kartu Hubníkovi. 

 

Hostující tým působil v úvodu aktivněji, ale Drobiszovu branku dobýval vesměs jen 

postupnou kombinací. 

 

Většinu akcí táhl Varadi a v 55. minutě taky na Drobisze vyslal jedovatou ránu z dvaceti 

metrů, která prolétla kousek vedle levé tyče. 

 

Rozhodčí pak za řečnění ukázal druhou ţlutou kartu Hubníkovi a i domácí museli poslední 

čtvrthodinu dohrávat o deseti. 

 

Po ztrátě tří bodů s Olomoucí tentokrát nestačili na tým Českých Budějovic. 

 

Stříţkovský klub vsadil od začátku na důrazný presink a nutil Budějovice k chybám. 

 

Trenér Ţák posadil na lavičku Beláně, který v minulém kole po školácké chybě inkasoval, a 

přednost dal Piţanowskému. 
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Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

A vzápětí Budějovice vítězství pojistily. 

 

Střídající Ondrášek se vydal za nakopnutým míčem, ustál souboj s Lencevičem a podél 

vybíhajícího brankáře skóroval podruhé. 

 

Podruhé se příbramští fotbalisté představili na soupeřově hřišti a po nešťastné prohře v 

Ostravě tentokrát mají tři body. 

 

Na Příbrami nenechala smolná prohra z úvodního kola v Ostravě ţádné viditelné stopy, 

naopak působila sehranějším dojmem neţ domácí. 

 

Víc ze hry měli hosté. 

 

Ve 33. minutě ještě po jeho rohovém kopu hlavičkoval Müller mimo, ale o jedenáct minut 

později si uţ Dort připsal asistenci při Huňově gólové hlavičce. 

 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku. 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Po změně stran mohl výsledek korunovat třetí trefou nejprve domácí Pavlík a v 55. minutě 

také Kovařík, jenţ zakončil vzorovou kombinační akci jen do Filipka. 

 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenţ 

hlavičkou zuţitkoval pěkně rozehraný rohový kop. 
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Sympaticky hrající Slovácko však v sobě v závěru ještě vykřesalo poslední zbytky sil a 

dvakrát málem vyrovnalo. 

 

V 82. minutě se nejprve marně doţadoval penalty za staţení Loučkou střídající Perůtka a 

vzápětí byl ještě blíţe gólu Švancara. 

 

V Příbrami hosté měli územní převahu, ale Wilfried dvě výborné šance zahodil.  

 

V závěru poločasu sice mladík Kadlec poslal Spartu do vedení, ale těsný náskok letenští 

fotbalisté neuhlídali. 

 

Ukončil tak plzeňskou neporazitelnost, ostravská pokračuje. 

 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase. kdyţ do branky spadl přímý 

kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

Neuwirth se uţ po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

Vytvořila si územní převahu, ale znovu bez efektu ve finální fázi. 

  

Bojovný zápas vůbec nenabídl moc příleţitostí. 

 

V předchozích dvou kolech hráli 0:0 a brali po bodu, tentokrát na něj nedosáhli. 

 

Bohemians byli před brankou soupeře neškodní. 

 

Tenkrát se hattrickem blýskl Jun, který uţ v klubu od zimy není. 

 

Ani po gólu se ale obraz hry příliš nezměnil. 

 

Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli doslova k ničemu a sami předváděli široký 

repertoár kombinačních akcí, od pohledných naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 
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Přesto byli stále výrazně lepší domácí a vedení ještě pojistili. 

 

Fotbalisté Liberce dál čekají na vítězství. 

 

Nejvýrazněji se změny dotkly útoku; zkušený Nezmar zůstal jen na lavičce a Blaţka 

nepustilo do hry zranění. 

 

Na opačné straně si lehce pohrál s nervy domácích fanoušků gólman Hauzr, který aţ na 

dvakrát zlikvidoval slabou Dříţďalovu střelu. 

 

Neujal se ani následný Divišův pokus z úhlu 

 

 

V 66. minutě si na rohový kop v podání čerstvého Bosančiče naskočil Diviš a povedenou 

hlavičku otřel o vzdálenější tyč. 

 

Byť zajímavý souboj nepřinesl moc krásy, rozhodla ho fotbalová paráda. 

 

V sedmé minutě sice ještě pálil Chmelíček vedle, ale o tři minuty později narazil Švancarovi, 

který se sám před Špitem neukvapil, krásně ho přehodil a doklepl balon do prázdné branky. 

 

Do soutěţe tak zasáhly uţ všechny týmy, 1. kolo je kompletně odehrané.  

 

Jeho (trenéra) tým byl totiţ blíţ k vítězství, obránce Rychlík v největší šanci utkání nastřelil z 

přímého kopu břevno. 

 

Tenhle duel nepřinesl moc fotbalové krásy, byl to spíš velký boj, ve kterém měli domácí 

Bohemians od 15. minuty navrch. 

 

Tenhle duel nepřinesl moc fotbalové krásy, byl to spíš velký boj, ve kterém měli domácí 

Bohemians od 15. minuty navrch. 

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se Zelenkou 

se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 
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Jeho (trenéra) tým na populárním stadionu v Ďolíčku moc nehrozil, Bohemians byli výhře 

mnohem blíţ. 

 

Fotbalisté Olomouce a Liberce jsou velmi blízko k postupu do další fáze Evropské ligy. 

 

O postup by teď Sigmu mohl připravit jen totální kolaps v domácí odvetě, která se hraje za 

týden. 

 

Skotský celek v závěru naprosto odpadl a po trefách Bajera, Petra, Ordoše a Hořavy jej 

domácí fanoušci vypískali.  

 

V odvetě musí vyhrát, remíza 0:0 pošle zápas do prodlouţení, kaţdý jiný výsledek znamená 

postup moldavského soupeře, čili slávistický trapas. 

 

Zatímco Sparta po odhodlaném výkonu porazila 3:1 Panathinaikos Atény, Slavia si v 

bouřlivé kulise, při níţ 11 tisíc fanoušků vysílalo mexické vlny, nevěřila. 

 

Od 70. do 80. minuty byl Hanuš v ohni střel, jednou mu pomohla tyč. 

 

Vyrovnání přišlo aţ minutu před koncem – zato po překrásné ráně. Rossi se opřel z dálky 

do míče a s přispěním clonícího Janotky vymetl vzdálenější “šibenici“. 

 

Slávistický kouč Karel Jarolím nechal odpočívat několik opor, které nastoupí aţ v sobotní 

generálce proti AEK Atény. 

 

Do vedení šla Slavia, poté co ve 20. minutě Tafat zpětnou přihrávkou našel Volešáka a ten 

přesně obstřelil tureckého brankáře. 

 

Po půlhodině hry stanovil konečné skóre Cihan, který sám před Vaniakem nedal 

slávistickému brankáři šanci. 

 

V základní sestavě včera nefigurovala ţádná, šest nových tváří sedělo na lavičce 

náhradníků.  
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Nejprve se ve 26. minutě zavěsil do vzduchu Holenda, kam mu na hlavu přistál centr zprava 

od Kušníra, a on ho nekompromisně poslal do sítě.  

 

V 67. minutě po zaváhání Kušníra zblízka sníţil Salpingidis. 

 

Fotbalisté Slavie si v přípravě připsali další výhru. 

 

Sparta si hned od začátku aktivním presinkem vynutila tlak. 

 

Dlouho však nedokázala najít přesnou mušku, zejména Kalouda dvakrát v dobré pozici 

mířil hlavou mimo. 

 

Recept na sparťanské trápení v koncovce našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. 

 

Po přestávce hosté zdlouhavými kombinacemi  nemohli proniknout do dobře organizované 

domácí obrany, Boleslav hrála v klidu a na skóre se uţ nic nezměnilo. 

 

Kombinačním akcím Slavie chyběla myšlenka, k jediné kloudnější střele za první poločas se 

dostal Jaroslav Černý, jenţ se přemístil z levé strany zálohy do středu. 

 

V prvním poločase byl vyloučen ostravský obránce Neves, ale domácí početní výhodu 

nevyuţili. 

 

 

Ostrované jej (rohový kop) v 21. minutě zahráli nakrátko a vysoký obránce Fjóluson se lehce 

prosadil hlavou. 

 

Velkou šanci promarnil kapitán Nikl, který si ve vzduchu našel centr Diana. 

 

A favorizovaní hosté, hrající místy profesorsky a líně, zkoprněli. 
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Jeho tým (trenéra) podle předpokladů největší protivník favorizované Slavie, selhal zejména 

ve finální fázi.  

 

Moţná i proto, ţe mu chyběl zraněný záloţník Berger, nebezpečný pro střelbu ze střední 

vzdálenosti, jeţ v zahajovacím utkání ligy prakticky neexistovala. 

 

Kdyţ dal pár minut před koncem střídající Klouda nádhernou ránou od tyče třetí gól, vládla 

stadionu euforie. 

 

 

Termíny 

 

 

Po zblokovaném přímém kopu se dostal k doráţce Mareš, ale Ticháček jeho přízemní pokus 

pohotově vyrazil. 

 

Domácí mohl uklidnit v 70. minutě Petrţela, který po rychlém přečíslení běţel sám na 

Grigara, zakončení ovšem nezvládl a přestřelil. 

 

Neproměněné šance litovali Plzeňští o čtyři minuty později, kdy po přímém kopu Vidličky z 

25  metrů let balonu mírně tečovala zeď a bylo vyrovnáno. 

 

Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, kdyţ rozhodčí Příhoda ukázal druhou ţlutou 

kartu Hubníkovi. 

 

Diváci góly neviděli, jen červené karty: Olomouc - Ostrava 0:0 

V rozmezí devíti minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

 

Rušný zápas mohl v 70. minutě rozhodnout Dreksa, ale sudí Příhoda jeho trefu neuznal pro 

ofsajd. 
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Rozhodčí pak za řečnění ukázal druhou ţlutou kartu Hubníkovi a i domácí museli poslední 

čtvrthodinu dohrávat o deseti. 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

Ve 33. minutě ještě po jeho rohovém kopu hlavičkoval Müller mimo, ale o jedenáct minut 

později si uţ Dort připsal asistenci při Huňově gólové hlavičce. 

 

Ve 40. minutě Randa přibliţně z 25 metrů nádherně napálil odraţený míč po rohovém kopu a 

jen skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenţ 

hlavičkou zuţitkoval pěkně rozehraný rohový kop. 

 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase, kdyţ do branky spadl přímý 

kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

 

I kdyţ domácí lépe kombinovali, na plzeňskou obranu nic nevymysleli. 

 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. 

 

Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

 

Domácí se snaţili, před sedmi tisíci fanoušků bojovali, ale kloudnou příleţitost neměli, 

nanejvýš závary na hranici pokutového území. 

 

To Jablonec hrál jednoduše: v obraně jistý, nebezpečný dopředu při rychlých protiútocích. 

Třeba krátce po přestávce při spolupráci krajních záloţníků přihrával z pravé strany Haurdič 

a pohotově zakončoval Jablonský 
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Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli doslova k ničemu a sami předváděli široký 

repertoár kombinačních akcí, od pohledných naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 

 

Jeho (trenéra) tým byl totiţ blíţ k vítězství, obránce Rychlík v největší šanci utkání nastřelil 

z přímého kopu břevno.  

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se 

Zelenkou se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 

 

Sparta si hned od začátku aktivním presinkem vynutila tlak. 

 

Brno postupně vystavilo účinný a pohyblivý obranný blok, přes nějţ se Slovan těţko 

dostával do šancí. 

 

 

Slova kniţní   

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrţ vyloučení stopera Nevese. V rozmezí devíti 

minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

Sparta se poté pustila novu do zdolávání obrany Duisburgu, ovšem její snahu o závěrečný tlak 

zhatili vlastní fanoušci, kterých do rakouského Wernbergu dorazila zhruba padesátka.  

 

 

Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s verdikty sudího Radka Příhody. 

Provazce deště hodně zrychlily trávník, přibylo dlouhých skluzů i odváţných průniků. 
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Silné provazce deště v kombinaci s nárazovým větrem neustaly ani po patnáctiminutové 

pauze a nakonec protáhly poločasovou přestávku o půl hodiny. 

 

A domácím to nevyšlo ani napotřetí. Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný 

ofsajd, po němţ Bazaly spílaly asistentu sudího Teuberovi 

 

V 7. minutě se za půlící čarou uvolnil vtipně Mareček, takřka ze třiceti metrů se napřáhl ke 

střele levačkou. 

 

Domácí záhy srovnali. 

 

 

Archaismy 

 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku. 

 

 

Historismy 

 

Domácí trenér Škorpil se snaţil oţivit mdlý a nepřesný výkon svých svěřenců příchodem 

dvou posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a Bosančiče, vedlo to však jen k jediné opravdu 

váţnější akci. 

 

 

Neologismy 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 
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Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

 

Přes nefungující levou stranu liberecké zálohy se deset minut před pauzou prohnal Michna, na 

jehoţ centr si naběhl Rabušic a byť byl obklopen hned trojicí bránících hráčů, s přehledem 

hlavou uklidil balon do protipohybu brankáře Hauzra. 

 

Psotkův tým tak dosáhl na jedno z nejvyšších vítězství dne.  

 

Nudná Slavia byla ráda za nudnou remízu. 

 

 

Lexikální jednotky s expresivním příznakem pozitivním:  

 

Kalouda s Kadlecem šance prováhali a po chybě v obraně vyrovnal náhradník Dos Santos 

Cafú. 

 

Hostům se vymstilo dvojí zaváhání na konci první dvacetiminutovky. 

 

Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s verdikty sudího Radka Příhody. 

 

Tenhle duel nepřinesl moc fotbalové krásy, byl to spíš velký boj, ve kterém měli domácí 

Bohemians od 15. minuty navrch. 

 

V 67. minutě po zaváhání Kušníra zblízka sníţil Salpingidis. 

 

 

Lexikální jednotky s expresivním příznakem negativním: 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

V Příbrami hosté měli územní převahu, ale Wilfried dvě výborné šance zahodil. 
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Neschopnost v koncovce přinesla další blamáţ: Příbram - Sparta 1:1 

 

V odvetě musí vyhrát, remíza 0:0 pošle zápas do prodlouţení, kaţdý jiný výsledek znamená 

postup moldavského soupeře, čili slávistický trapas. 

 

A favorizovaní hosté, hrající místy profesorsky - publicismus a líně, zkoprněli.  

 

Vţdy je k tomu nasměrovaly chyby sparťanů, zvlášť Huškova malá domů, jiţ poslal po 

prvním gólu do šance Cissého, byla děsivá. 

 

Přišlo přes 15 tisíc fanoušků a vytvořili solidní atmosféru, byť ti přihlouplí z kotle hostů 

otrávili duel vhozenou světlicí na trávník. 

 

Po domácí remíze s Kladnem a výprasku v Mladé Boleslavi zklamali opět doma. 

 

Je to hodně bídný start muţstva, které mělo patřit mezi favority ligy. 

Nováček poprvé padl, srazila ho hloupá chyba: Bohemians 1905 - Jablonec 0:1 

 

Lexikální jednotky s expresivním příznakem neutrálním: 

 

Slávisty zachránila tyč, podruhé mladičký brankář Hanuš, jinak se trápili a hráli kostrbatě.  

 

Internacionalismy 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. (francouzština) 

Neschopnost v koncovce přinesla další blamáţ: Příbram - Sparta 1:1 (francouzština) 

 

Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehoţ tečí zpomalenou střelu 

ještě Grigar vyrazil, na doráţku dobíhajícího Jiráčka uţ ale zareagovat nemohl. (latina) 
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Petrţela s Horváthem rozehráli po rohu signál, který zakončil střelou z hranice šestnáctky o 

levou tyč Lecjaks. (latina) 

 

Plzeň před pauzou výrazně zvolnila a navíc začala chybovat v kombinaci, čehoţ Teplice 

vyuţily k náporu. (latina) 

 

Hosté se sice tlačili dopředu, ale jejich akce často postrádaly moment překvapení. (latina) 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. (francouzština) 

 

Po přestávce hosté zdlouhavými kombinacemi nemohli proniknout do dobře organizované 

domácí obrany, Boleslav hrála v klidu a na skóre se uţ nic nezměnilo. (latina) 

 

Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál 

sprinterský souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na 

nabíhajícího Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. (latina z řečtiny, němčina 

z francouzštiny) 

 

Po získání dvoubrankového náskoku se Brňané zatáhli víc do defenzívy a přenechali soupeři 

střed pole. (latina) 

 

Kombinačním akcím Slavie chyběla myšlenka, k jediné kloudnější střele za první poločas se 

dostal Jaroslav Černý, jenţ se přemístil z levé strany zálohy do středu. (latina) 

 

I po změně stran hrála Slavia bez nápadu, její územní převaha postrádala moment 

překvapení. (latina) 

 

Brno pečlivě bránilo, po hodině hry se dostal k váţnější šanci při sólovém úniku Naumov, 

kterému sebral míč pádem pod nohy brankář Bureš. (italština) 
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O dvě minuty později měla Slavia další moţnost ke skórování, Vlček se ale nedokázal rychle 

zorientovat a šanci propásl. (francouzština) 

 

V době, kdy zápas začal, zůstaly před stadionem ještě stovky fanoušků Ostravy bez lístků. 

(řečtina) 

 

Část se jich proto pokusila přelézt ploty, další provalili bránu a vnikli na stadion.  (řečtina) 

 

Pořadatelům se ale podařilo situaci zvládnout bez policejní asistence. (němčina z řečtiny, 

latina) 

 

Hostující tým působil v úvodu aktivněji, ale Drobiszovu branku dobýval vesměs jen 

postupnou kombinací. (latina) 

 

I u další situace se sešli Drobisz se Zeherem. Olomoucký brankář tentokrát trochu zaváhal při 

vyběhnutí na roh, ale ostravský útočník nesklopil nárt a vysoko přestřelil odkrytou branku. 

(latina) 

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrţ vyloučení stopera Nevese. (latina) 

 

Po ní se i v desíti opět pustili do ofenzivy. (latina) 

 

Většinu akcí táhl Varadi a v 55. minutě taky na Drobisze vyslal jedovatou ránu z dvaceti 

metrů, která prolétla kousek vedle levé tyče. (latina) 

 

Z početní převahy pak ale znovu začala více profitovat Olomouc. (francouzština) 

To uţ v rohu u hlavní tribuny bojovala ochranka a policie s příznivci Baníku, kteří se 

pokoušeli prolomit jednu ze zábran. (latina, němčina z řečiny) 

 

Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s verdikty sudího Radka Příhody. (latina) 

 

Trenér Ţák posadil na lavičku Beláně, který v minulém kole po školácké chybě inkasoval, a 

přednost dal Piţanowskému. (latina) 
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Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo k volnému Homoláčovi, který se 

sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, inkasovaný gól to ale oddálilo jen o 

minutu. (latina) 

 

Přitom hrozilo, ţe se druhý poločas vůbec neodehraje, protoţe nad stadionem létaly blesky a 

rozhodčí Dagmar Damková oba týmy krátce po pauze odvolala do kabin. (řečtina, 

francouzština) 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. (latina) 

 

Ve 33. minutě ještě po jeho rohovém kopu hlavičkoval Müller mimo, ale o jedenáct minut 

později si uţ Dort připsal asistenci při Huňově gólové hlavičce. (latina) 

 

Silné provazce deště v kombinaci s nárazovým větrem neustaly ani po patnáctiminutové 

pauze a nakonec protáhly poločasovou přestávku o půl hodiny. (latina) 

 

Kaluţe dělaly oběma týmům problémy při pohybu i při odhadu situací, coţ na vlastní kůţi 

poznal domácí Tatanašvili. (latina) 

 

Hosté svoji aktivitu brzy vyjádřili i brankově. (latina) 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. (latina) 

 

Po změně stran mohl výsledek korunovat třetí trefou nejprve domácí Pavlík a v 55. minutě 

také Kovařík, jenţ zakončil vzorovou kombinační akci jen do Filipka. (latina) 

 

Své fotbalové myšlení opět prokázal Švancara, který bekhendovým přistrčením vysunul 

Chmelíčka a Špit podruhé inkasoval. (latina) 
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Sparťané v týdnu vypadli z kvalifikace o Ligu mistrů, v domácí soutěţi potřetí za sebou 

remizovali. (latina) 

 

Je to hodně bídný start muţstva, které mělo patřit mezi favority ligy. (latina) 

 

I kdyţ domácí lépe kombinovali, na plzeňskou obranu nic nevymysleli. (latina) 

 

Ani soupeř ale v prvním poločase nenaplnil pověst ofenzivního celku. (latina) 

 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. (latina) 

 

Viktoria převzala aktivitu v úvodu druhé půle. (latina) 

 

Vytvořila si územní převahu, ale znovu bez efektu ve finální fázi. (2x latina, řečtina) 

 

Podobný scénář měl vzájemný souboj i před rokem. (latina) 

 

Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

(francouzština) 

 

Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli doslova k ničemu a sami předváděli široký 

repertoár kombinačních akcí, od pohledných naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 

(francouzština, latina) 

  

Na hru Budějovic byl v prvním poločase hodně tristní pohled. (latina) 

 

Ve druhé minutě pálil nad kanonýr Kerič, stejný hráč pak za dalších devět minut po krásném 

vysunutí od agilního Váchy postupoval z úhlu na Bureše, ale vracející se Dvorník stihl 

zasáhnout a srazit míč na roh. (latina) 
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Ve 22. minutě opět unikl aktivní Vácha, přistrčil za sebe na Frejlacha, který však pálil jen do 

Bureše. (latina) 

 

Naopak ještě mohl podruhé inkasovat, kdyby Doškova rána netrefila dobře stojícího Hauzra. 

(latina) 

 

Brno postupně vystavilo účinný a pohyblivý obranný blok, přes nějţ se Slovan těţko dostával 

do šancí. (francouzština) 

 

Zatímco brněnský kouč Beránek vsadil na vítěznou sestavu z duelu se Slavií, domácí trenér 

Škorpil zamíchal oproti čtvrteční odvetě Evropské ligy s Vaduzem se sloţení všech tří řad. 

(latina) 

 

Tepličtí fotbalisté poprvé v novém ročníku Gambrinus ligy vyhráli. (latina) 

 

Třetí šanci, kterou mu připravil svoji chybou obránce Rychlík, uţ vyuţil. (francouzština) 

 

Velkou šanci propásl v 29. minutě Dreksa, který po Otepkově rohu z malého vápna hlavou 

minul. (francouzština) 

 

Naopak Jablonci vstup do ligy vyšel: po 3 kolech má 7 bodů a je na špici. (latina) 

 

Ligový nováček z praţských Vršovic musí skousnout první poráţku. (latina) 

 

V souboji 3. kola první ligy dal jedinou branku šest minut před koncem útočník Zeher. (latina) 

 

Hostům chyběl zraněný stoper Řepka, na utkání nedorazil ani hlavní kouč Chovanec, který 

sledoval v Mariboru soupeře pro předkolo Evropské ligy. (latina) 

 

Kalouda s Kadlecem šance prováhali a po chybě v obraně vyrovnal náhradník Dos Santos 

Cafú. (francouzština) 
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V Příbrami hosté měli územní převahu, ale Wilfried dvě výborné šance 

zahodil. (francouzština) 

 

V Příbrami vedli, měli dalších pět vyloţených šancí, ale za totální neschopnost v koncovce je 

domácí potrestali. (francouzština) 

 

Brno pečlivě bránilo, po hodině hry se dostal k váţnější šanci při sólovém úniku Naumov, 

kterému sebral míč pádem pod nohy brankář Bureš. (francouzština) 

 

Sparťané v týdnu vypadli z kvalifikace o Ligu mistrů, v domácí soutěţi potřetí za sebou 

remizovali. (latina) 

 

Je to hodně bídný start muţstva, které mělo patřit mezi favority ligy. (latina) 

 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenţ 

hlavičkou zuţitkoval pěkně rozehraný rohový kop. (latina) 

 

Pět gólů v prvním poločase viděli fanoušci v Mladé Boleslavi, kam ve 2. ligovém kole přijel 

Liberec. (latina) 

 

Liberecký kouč Škorpil nechal po čtvrtečním duelu Evropské ligy ve Vaduzu odpočívat hned 

pět hráčů ze základní sestavy a souhru Severočechů v Mladé Boleslavi tak výrazný zásah 

viditelně rozhodil. (latina) 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. (latina) 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. (latina) 

 

Ve 2. ligovém kole padli v Brně 0:2. (latina) 
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V utkání 2. kola české ligy Olomouc - Ostrava sice gól nepadl, diváci se přesto bavili. (latina) 

 

Ve 3. předkole Ligy mistrů remizovala bez branek v Tiraspolu, v české lize před týdnem brala 

bod za remízu 1:1 s Mladou Boleslaví. (latina) 

 

Slavia nastoupila opět s Hanušem v brance a se třemi změnami oproti duelu 3. předkola Ligy 

mistrů v Tiraspolu, kdyţ místo Jandy, Jarolíma a Ragueda nastoupili Krajčík, Naumov a nová 

posila Vasilijevič. (latina) 

 

Ve fantastické atmosféře, před návštěvou 7 352 diváků, odehráli fotbalisté Bohemians 1905 

svůj první zápas po návratu do fotbalové ligy proti Brnu. (řečtina) 

 

O postup by teď Sigmu mohl připravit jen totální kolaps v domácí odvetě, která se hraje za 

týden. (francouzština z latiny, lstina) 

 

Trenér Karel Jarolím, který kvůli trestu nesměl být na lavičce, nervózně poposedával v páté 

řadě na tribuně. (latina) 

 

Mdlá česká fotbalová premiéra v Evropské lize: Olomouc - Fram Reykjavík 1:1 

(francouzština, latina) 

 

Kdyţ opouštěl hřiště útočník Omarsson, ocenilo jej dokonce šestitisícové publikum za sérii 

nebezpečných brejků potleskem. (latina) 

 

K premiéře nového ročníku tuzemské soutěţe tam včera přijela Sparta a hrála s domácími 

0:0. (francouzština) 

 

Přišlo přes 15 tisíc fanoušků a vytvořili solidní atmosféru, byť ti přihlouplí z kotle hostů 

otrávili duel vhozenou světlicí na trávník. (řečtina) 

 

Jeho tým (trenéra) podle předpokladů největší protivník favorizované Slavie, selhal zejména 

ve finální fázi. (latina, řečtina) 
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Moţná i proto, ţe mu chyběl zraněný záloţník Berger, nebezpečný pro střelbu ze střední 

vzdálenosti, jeţ v zahajovacím utkání ligy prakticky neexistovala. (latina) 

 

Právě on byl první letní posilou, jiţ Sparta ukázala v ostré akci: v základní sestavě včera 

nefigurovala ţádná, šest nových tváří sedělo na lavičce náhradníků. (latina) 

 

Teplice se nedostaly do kloudné šance vůbec, přesto dál drţí se Spartou dobrou bilanci, doma 

s ní neprohrály uţ osm let. (němčina z italštiny) 

 

Kdyţ dal pár minut před koncem střídající Klouda nádhernou ránou od tyče třetí gól, vládla 

stadionu euforie. (řečtina) 

 

Sparta si hned od začátku aktivním presinkem vynutila tlak. (latina) 

 

Recept na sparťanské trápení v koncovce našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. (latina) 

 

Vţdy je k tomu nasměrovaly chyby sparťanů, zvlášť Huškova malá domů, jiţ poslal po 

prvním gólu do šance Cissého, byla děsivá. (francouzština) 

 

Do ligy uţ vstoupili všichni. (latina) 

 

Ve fantastické atmosféře, před návštěvou 7 352 diváků, odehráli fotbalisté Bohemians 1905 

svůj první zápas po návratu do fotbalové ligy proti Brnu. (latina) 

 

Skvělá zpráva: ve 3. předkole Evropské ligy vyhráli venku oba čeští zástupci (latina) 

 

Fotbalisté Olomouce a Liberce jsou velmi blízko k postupu do další fáze Evropské ligy. 

(latina) 

 

Jestli český fotbalový šampion za šest dní pořádně nezabere, váţně mu hrozí, ţe ve 3. 

předkole Ligy mistrů skončí s ostudou.  (latina) 
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Mdlá česká fotbalová premiéra v Evropské lize: Olomouc - Fram Reykjavík 1:1 (latina) 

 

Přesto dokázal aktuálně aţ osmý tým islandské ligy domácí Sigmě pořádně zatopit. (latina) 

 

Hanácký tým se na úvod 2. předkola Evropské ligy zmohl jen na remízu 1:1. (latina) 

 

Sigma sice svého soupeře přestřílela 20:1, šancí alespoň ke srovnání výsledku ale bylo 

minimum. (francouzština) 

 

Liga, nuda pro 15 tisíc diváků (latina) 

 

Bezgólový start nového ročníku fotbalové ligy mezi Teplicemi a Spartou nadchl jen kulisou v 

hledišti. (latina) 

 

Nuda v Brně? Kdepak, úvod fotbalové ligy nabídl jiný „kus“. Nudu v Teplicích. (latina) 

 

(Góly) Přijdou snad uţ dnes, kdy liga pokračuje dalšími čtyřmi zápasy. (latina) 

 

Ve 3. předkole fotbalové Ligy mistrů Sparta doma zdolala silný Panathinaikos 3:1 (latina) 

 

 

Červená = stop? Zelená = jeďte dál? K radosti fotbalového Česka nemusí pro postup do 

posledního předkola Ligy mistrů platit barvy, jeţ včera v utkání v Praze nosili soupeři na 

dresech. (latina) 

 

 

Anglicismy 

 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na Krbečka, 

ale pak mu jej souvislá vodní plocha zpomalila. 

 

Nebylo divu, jeho tým se do té doby zmohl jen na jednu nepřesnou střelu. 
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Hosté měli potíţe především při standardních situacích. 

 

Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál 

sprinterský souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na 

nabíhajícího Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Naopak zvýšit mohl Rabušič, který v 50. minutě zakončil rychlý brejk střelou těsně vedle. 

 

Na opačné straně si lehce pohrál s nervy domácích fanoušků gólman Hauzr, který aţ na 

dvakrát zlikvidoval slabou Dříţďalovu střelu. 

 

Pevná obrana a povedený brejk vynesly hostům tři body: Liberec - Brno 0:1 

 

Zatímco brněnský kouč Beránek vsadil na vítěznou sestavu z duelu se Slavií, domácí trenér 

Škorpil zamíchal oproti čtvrteční odvetě Evropské ligy s Vaduzem se sloţení všech tří řad. 

Nebylo divu, jeho tým se do té doby zmohl jen na jednu nepřesnou střelu. 

 

Podobně se vedlo i těsně před pauzou Marešovi, který po centru zleva hlavou z malého vápna 

také minul. 

 

Vzápětí mohl ještě zvýšit levý bek Rosa, který prošel aţ do šestnáctky, nasadil jesličky 

Hunalovi, ale pak kříţnou střelou těsně minul. 

 

Budějovice ztratily míč při ojedinělém výpadu před teplickou šestnáctku, po rychlém ťukesu 

Vachoušek parádní šajtlí vyslal na hranici ofsajdu rozběhnutého Mahmutoviče a ten na závěr 

svého brejku prostřelil Kučeru. 

 

To vše se spojilo při jejich druhém gólu. 

 

Ani po gólu se ale obraz hry příliš nezměnil 
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Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Tenkrát se hattrickem blýskl Jun, který uţ v klubu od zimy není. 

 

Tepličtí fotbalisté poprvé v novém ročníku Gambrinus ligy vyhráli. 

 

V 3. kole proti Českým Budějovicím jim vyšel začátek, kdyţ po chybě soupeřovy obrany dali 

dva góly během dvaadvaceti minut. 

 

Byl to první gól, který Bohemians po návratu do nejvyšší soutěţe dostali. 

 

Domácí se snaţili, před sedmi tisíci fanoušků bojovali, ale kloudnou příleţitost neměli, 

nanejvýš závary na hranici pokutového území. 

 

Pak uţ pomalu mířil k hrstce jabloneckých fanoušků za brankou, zatímco míč doskákal do 

sítě. 

 

Vršovický tým srazil gól krátce před koncem prvního poločasu, jenţ padl po chybě obránce 

Rychlíka. 

 

Fotbalisté Bohemians 1905 po remízách s Brnem a na Spartě podlehli doma Jablonci 0:1.  

Navíc ani ve třetím kole nedokázali dát gól. 

 

Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

 

Byť zajímavý souboj nepřinesl moc krásy, rozhodla ho fotbalová paráda. 
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Baník odváţnější hry protivníka vyuţil v 68. minutě k dalšímu brejku, Mičola si však na 

slabší levačce příliš dlouho chystal střelu a plzeňská obrana ji odvrátila. 

 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 

 

Neuwirth se uţ po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

A rovněţ nevídaným gólem.  

 

Ostravští fotbalisté i druhé domácí utkání rozhodli v závěru. 

 

Hostům chyběl zraněný stoper Řepka, na utkání nedorazil ani hlavní kouč Chovanec, který 

sledoval v Mariboru soupeře pro předkolo Evropské ligy.  

 

Jenţe obrovskou neschopnost sparťanů pořádně vystřelit, natoţ dát gól, by ani tito dva 

neovlivnili. 

 

Vyrovnávací gól je rozhodil, dopředu uţ nebyli nebezpeční a zmatkovali v obraně. 

 

Ač v úvodu druhé půle Sparta utkání ovládla a měla vyloţené příleţitosti, druhý gól nedala.  

 

V závěru poločasu sice mladík Kadlec poslal Spartu do vedení, ale těsný náskok letenští 

fotbalisté neuhlídali. 

 

Je to hodně bídný start muţstva, které mělo patřit mezi favority ligy. 

Fotbalisté Sparty sice v lize po 221 minutách konečně dali gól, ale ani ve 3. kole nevyhráli.  
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V 82. minutě se nejprve marně doţadoval penalty za staţení Loučkou střídající Perůtka a 

vzápětí byl ještě blíţe gólu Švancara. 

 

 

Své fotbalové myšlení opět prokázal Švancara, který bekhendovým přistrčením vysunul 

Chmelíčka a Špit podruhé inkasoval. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Drska přišlápl po čtvrthodině hry ve vápně hostující Valenta a nařízenou penaltu se štěstím 

proměnil Pavlík. 

 

V sedmé minutě sice ještě pálil Chmelíček vedle, ale o tři minuty později narazil Švancarovi, 

který se sám před Špitem neukvapil, krásně ho přehodil a doklepl balon do prázdné branky. 

 

Za domácí skórovali Pavlík z penalty, Vošahlík a Drsek, v dresu nováčka se brankově 

prosadili Švancara a Chmelíček. 

Výborný oboustranně útočný fotbal byl k vidění v dohrávce 2. kola první ligy.  

Šťastnějším týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 

3:2. 

Parádní fotbal s šancemi i góly: Jablonec - Slovácko 3:2 

Příbram navíc těsně před závěrem podruhé udeřila, v 89. minutě se prosadil brazilský 

fotbalista Dos Santos. 

 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na Krbečka, 

ale pak mu jej souvislá vodní plocha zpomalila. 

 

Kaluţe dělaly oběma týmům problémy při pohybu i při odhadu situací, coţ na vlastní kůţi 

poznal domácí Tatanašvili. 

 

Fotbal se změnil v boj. 
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Remízou 2:2 skončil souboj fotbalistů domácí Plzně s teplickým celkem. 

 

Za domácí skórovali Jiráček a Lecjaks, za hosty Vachoušek a Vidlička. 

 

Nedůrazní domácí obránci nebrali toto varování váţně a v sedmé minutě je uţ Vachoušek 

potrestal gólem.  

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 

Neproměněné šance litovali Plzeňští o čtyři minuty později, kdy po přímém kopu Vidličky z 

25 metrů let balonu mírně tečovala zeď a bylo vyrovnáno. 

 

Pět gólů v prvním poločase viděli fanoušci v Mladé Boleslavi, kam ve 2. ligovém kole přijel 

Liberec.  

 

Nejvíc na sebe upozornil boleslavský útočník Pecka, jenţ vstřelil dva góly, další dvě trefy 

přidali Kulič s Procházkou, za poraţené skóroval Nezmar. 

 

Liberecký kouč Škorpil nechal po čtvrtečním duelu Evropské ligy ve Vaduzu odpočívat hned 

pět hráčů ze základní sestavy a souhru Severočechů v Mladé Boleslavi tak výrazný zásah 

viditelně rozhodil. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 
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Boleslavský brankář Miller dlouhým výkopem našel útočníka Kuliče, který po nedorozumění 

stoperů vstřelil uţ třetí gól. 

 

Po přestávce hosté zdlouhavými kombinacemi nemohli proniknout do dobře organizované 

domácí obrany, Boleslav hrála v klidu a na skóre se uţ nic nezměnilo. 

 

Boleslavský trenér Dušan Uhrin mladší si pochvaloval, jak domácím vyšly taktické záměry. 

 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil mínil, ţe se jeho tým poloţil hlavně vinou vlastních chyb 

 

Fotbalisté Slavie znovu nevyhráli.  

 

Domácí vstřelili oba góly v úvodních dvanácti minutách. 

 

Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál sprinterský 

souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na nabíhajícího 

Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

 

O dvě minuty později měla Slavia další moţnost ke skórování, Vlček se ale nedokázal rychle 

zorientovat a šanci propásl. 

 

Diváci góly neviděli, jen červené karty: Olomouc - Ostrava 0:0. 

 

V době, kdy zápas začal, zůstaly před stadionem ještě stovky fanoušků Ostravy bez lístků. 

 

Hostující tým působil v úvodu aktivněji, ale Drobiszovu branku dobýval vesměs jen 

postupnou kombinací. 

 



 

 87      

Rušný zápas mohl v 70. minutě rozhodnout Dreksa, ale sudí Příhoda jeho trefu neuznal pro 

ofsajd. 

 

Podruhé za sebou hráli stříţkovští fotbalisté doma a podruhé za sebou prohráli.  

 

Po ztrátě tří bodů s Olomoucí tentokrát nestačili na tým Českých Budějovic. 

 

Za vítěze skórovali Meszároš v první půli a Ondráček v poslední minutě utkání. 

 

Stříţkovský klub vsadil od začátku na důrazný presink a nutil Budějovice k chybám.  

 

U všeho nebezpečného byl před budějovickou brankou Kincl, ale gólově se neprosadil. 

 

Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo k volnému Homoláčovi, který se 

sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, inkasovaný gól to ale oddálilo jen o 

minutu. 

 

Přitom hrozilo, ţe se druhý poločas vůbec neodehraje, protoţe nad stadionem létaly blesky a 

rozhodčí Dagmar Damková oba týmy krátce po pauze odvolala do kabin. 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

A vzápětí Budějovice vítězství pojistily. Střídající Ondrášek se vydal za nakopnutým míčem, 

ustál souboj s Lencevičem a podél vybíhajícího brankáře skóroval podruhé. 

 

Hosté dávali góly v závěru poločasů: Kladno - Příbram 0:2 

 

Podruhé se příbramští fotbalisté představili na soupeřově hřišti a po nešťastné prohře v 

Ostravě tentokrát mají tři body. 
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Činil se především centrující Dort. 

 

Ve 33. minutě ještě po jeho rohovém kopu hlavičkoval Müller mimo, ale o jedenáct minut 

později si uţ Dort připsal asistenci při Huňově gólové hlavičce. 

 

Gól nepadl, přesto se diváci skvěle bavili. 

 

Ve fantastické atmosféře, před návštěvou 7 352 diváků, odehráli fotbalisté Bohemians 1905 

svůj první zápas po návratu do fotbalové ligy proti Brnu. 

 

Do soutěţe tak zasáhly uţ všechny týmy, 1. kolo je kompletně odehrané. 

 

Jeho (trenéra) tým byl totiţ blíţ k vítězství, obránce Rychlík v největší šanci utkání nastřelil z 

přímého kopu břevno.  

 

Tenhle duel nepřinesl moc fotbalové krásy, byl to spíš velký boj, ve kterém měli domácí 

Bohemians od 15. minuty navrch. 

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se Zelenkou 

se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 

 

Jeho (trenéra) tým na populárním stadionu v Ďolíčku moc nehrozil, Bohemians byli výhře 

mnohem blíţ. 

 

Velkou šanci promarnil kapitán Nikl, který si ve vzduchu našel centr Diana. Hlavou udeřil 

prudce, ale v mírném záklonu střílel nad branku.  

 

„Měli jsme to ukopat…“ myslí si zkušený útočník Luděk Zelenka, posila z Dukly, které chybí 

osm gólů do magické mety 100 ligových gólů. 

 

Fotbalisté Olomouce a Liberce jsou velmi blízko k postupu do další fáze Evropské ligy. 
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Především výsledek Olomouce aţ bere dech: na půdě skotského Aberdeenu dokázal tým 

trenéra Zdeňka Psotky zvítězit vysoko 5:1! 

 

Skotský celek v závěru naprosto odpadl a po trefách Bajera, Petra, Ordoše a Hořavy jej 

domácí fanoušci vypískali. 

 

Psotkův tým tak dosáhl na jedno z nejvyšších vítězství dne. 

 

Jestli český fotbalový šampion za šest dní pořádně nezabere, váţně mu hrozí, ţe ve 3. 

předkole Ligy mistrů skončí s ostudou.  

 

Hosté si zaslouţili skórovat jedině chvíli před pauzou, kdy se Vlček protáhl po levém křídle a 

po centru Janda minul. 

 

Mdlá česká fotbalová premiéra v Evropské lize: Olomouc - Fram Reykjavík 1:1 

 

Přesto dokázal aktuálně aţ osmý tým islandské ligy domácí Sigmě pořádně zatopit.  

 

Hanácký tým se na úvod 2. předkola Evropské ligy zmohl jen na remízu 1:1. 

 

Centry před bránou sbírali vysocí obránci, záloţníci se zase obětavě vrhali do střel z dálky. 

 

 

Kdyţ opouštěl hřiště útočník Omarsson, ocenilo jej dokonce šestitisícové publikum za sérii 

nebezpečných brejků potleskem. 

 

Slávistický kouč Karel Jarolím nechal odpočívat několik opor, které nastoupí aţ v sobotní 

generálce proti AEK Atény. 

 

Bezgólový start nového ročníku fotbalové ligy mezi Teplicemi a Spartou nadchl jen kulisou 

v hledišti. 

 

Nuda v Brně? Kdepak, úvod fotbalové ligy nabídl jiný „kus“. Nudu v Teplicích. 
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Nejslušnější na celém fotbale byla návštěva.  

 

Přišlo přes 15 tisíc fanoušků a vytvořili solidní atmosféru, byť ti přihlouplí z kotle hostů 

otrávili duel vhozenou světlicí na trávník. 

 

Jeho tým (trenéra) podle předpokladů největší protivník favorizované Slavie, selhal zejména 

ve finální fázi. 

 

A ironicky řečeno, jako by Sparta ani gól dát nechtěla: jinak by do útoku nemohla nasadit 

Holendu, muţe, jehoţ průměr činí po včerejšku jeden gól na deset hodin hry. 

 

Častěji snad zahlédnete na poli za vlastním domem geparda neţ Holendu skórovat, byť včera 

mu radost překazil špičkovým zákrokem brankář Slavík, který vyrazil míč letící z útočníkovy 

hlavy pod břevno. 

 

Ve 3. předkole fotbalové Ligy mistrů Sparta doma zdolala silný Panathinaikos 3:1 

 

Červená = stop? Zelená = jeďte dál? K radosti fotbalového Česka nemusí pro postup do 

posledního předkola Ligy mistrů platit barvy, jeţ včera v utkání v Praze nosili soupeři na 

dresech. 

 

Kdyţ dal pár minut před koncem střídající Klouda nádhernou ránou od tyče třetí gól, vládla 

stadionu euforie. 

 

Kaloudův báječný gól byl razítkem na povedeném utkání, za výsledek však sparťané vděčí 

zejména první půli snů. 

 

Nejprve se ve 26. minutě zavěsil do vzduchu Holenda, kam mu na hlavu přistál centr zprava 

od Kušníra, a on ho nekompromisně poslal do sítě.  

 

Za pět minut přišla vysoká škola fotbalu: Wilfried centroval zhruba ze stejného prostoru jako 

Kušnír, balon přiťukl hlavou Zeman pro nabíhajícího Vacka, ten měl prostor i čas zamířit a 

zvýšil na 2:0. 
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Cissé však v sólu selhal, stejně jako po druhé sparťanské brance, kdy lajdácky zahodil 

penaltu. 

 

Spartu zastavili v tlaku vlastní fanoušci, zápas se nedohrál 

 

Fotbalisté Slavie si v přípravě připsali další výhru. 

 

Sparta si hned od začátku aktivním presinkem vynutila tlak. 

 

Sparta se poté pustila znovu do zdolávání obrany Duisburgu, ovšem její snahu o závěrečný 

tlak zhatili vlastní fanoušci, kterých do rakouského Wernbergu dorazila zhruba padesátka.  

 

 

Metafora 

 

Metaforická substantiva 

 

Kaloudův báječný gól byl razítkem na povedeném utkání, za výsledek však sparťané vděčí 

zejména první půli snů. 

 

Od 70. do 80. minuty byl Hanuš v ohni střel, jednou mu pomohla tyč. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Strkanice o postup jistě přijde v odvetě. 

 

Recept na sparťanské trápení  v koncovce našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. 
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Remízou 2:2 skončil souboj fotbalistů domácí Plzně s teplickým celkem. 

O pět minut později brněnská posila ze Slavie obránce Dříţďal získal v hloubi pole na levé 

straně míč. 

Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, kdyţ rozhodčí Příhoda ukázal druhou ţlutou 

kartu Hubníkovi. 

 

Jedna z nich (kombinací)  vynesla v 11. minutě palebnou moţnost Zeherovi, který se po sérii 

krátkých přihrávek dostal k ráně z hranice velkého vápna, ale střelou doprostřed branky 

domácího gólmana nezaskočil. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. 

 

Provazce deště hodně zrychlily trávník, přibylo dlouhých skluzů i odváţných průniků. 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

Po dvacetiminutovém jabloneckém náporu ke konci poločasu znovu zahrozilo Slovácko. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 

 

Naopak Jablonci vstup do ligy vyšel: po 3 kolech má 7 bodů a je na špici. 

 

Pak uţ pomalu mířil k hrstce jabloneckých fanoušků za brankou, zatímco míč doskákal do 

sítě. 

 

Přitom úvod příliš nenasvědčoval jejich pozdějšímu trápení. 
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Ve druhé minutě pálil nad kanonýr Kerič, stejný hráč pak za dalších devět minut po krásném 

vysunutí od agilního Váchy postupoval z úhlu na Bureše, ale vracející se Dvorník stihl 

zasáhnout a srazit míč na roh. 

 

 

 

 

 

Metaforická adjektiva 

 

Proti Brnu si nevytvořili šanci a inkasovali z nenápadného útoku po chybě obrany. 

 

Mdlá česká fotbalová premiéra v Evropské lize: Olomouc - Fram Reykjavík 1:1. 

 

Báječná noc Sparty.  

 

Hosté se oklepali překvapivě rychle a plzeňský brankář Ticháček jen s obtíţemi chytil 

nenápadnou hlavičku Vachouška. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Divoký úvod pokračoval a o čtyři minuty později hráči Viktorie opět vedli. 

 

Na Příbrami nenechala smolná prohra z úvodního kola v Ostravě ţádné viditelné stopy, 

naopak působila sehranějším dojmem neţ domácí. 

 

Otřesené domácí mohl dorazit šest minut před koncem střídající Mahmutovič, jehoţ pokus po 

špatném odkopu Lecjakse vleţe vyrazil Ticháček. 

 

Slavia si ale s přehuštěnou obranou soupeře neuměla poradit. 
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Ty (míče) s přehledem sbírali buď brankář Bureš nebo obránci Brna, kteří většinou ještě 

stačili zaloţit nebezpečný protiútok. 

 

Brno pečlivě bránilo, po hodině hry se dostal k váţnější šanci při sólovém úniku Naumov, 

kterému sebral míč pádem pod nohy brankář Bureš. 

Jedna z nich (kombinací)  vynesla v 11. minutě palebnou moţnost Zeherovi, který se po sérii 

krátkých přihrávek dostal k ráně z hranice velkého vápna, ale střelou doprostřed branky 

domácího gólmana nezaskočil. 

 

Většinu akcí táhl Varadi a v 55. minutě taky na Drobisze vyslal jedovatou ránu z dvaceti 

metrů, která prolétla kousek vedle levé tyče. 

 

Rušný zápas mohl v 70. minutě rozhodnout Dreksa, ale sudí Příhoda jeho trefu neuznal pro 

ofsajd. 

 

U všeho nebezpečného byl před budějovickou brankou Kincl, ale gólově se neprosadil. 

 

Trenér Ţák posadil na lavičku Beláně, který v minulém kole po školácké chybě inkasoval, a 

přednost dal Piţanowskému. 

 

Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo k volnému Homoláčovi, který se 

sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, inkasovaný gól to ale oddálilo jen o 

minutu. 

 

V 84. minutě se vydal Kincl za zdánlivě ztraceným kolmým pasem, Kučerovi míč vyklouzl z 

rukavic a dobíhající Wakui záhy dostal od Kincla míč před odkrytou branku, jenţe Japonec 

jeho pas minul. 

 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na 

Krbečka, ale pak mu jej souvislá vodní plocha zpomalila. 

 

Šťastnějším týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 

3:2. 
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Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Své fotbalové myšlení opět prokázal Švancara, který bekhendovým přistrčením vysunul 

Chmelíčka a Špit podruhé inkasoval. 

 

V závěru poločasu sice mladík Kadlec poslal Spartu do vedení, ale těsný náskok letenští 

fotbalisté neuhlídali. 

 

Jenţe obrovskou neschopnost sparťanů pořádně vystřelit, natoţ dát gól, by ani tito dva 

neovlivnili. 

 

Lička ve 32. minutě srazil míč za plzeňskou obranu Zeherovi, který však z těţkého úhlu trefil 

nohu gólmana Daňka. 

 

Baník odváţnější hry protivníka vyuţil v 68. minutě k dalšímu brejku, Mičola si však na 

slabší levačce příliš dlouho chystal střelu a plzeňská obrana ji odvrátila. 

 

Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

 

Bohemians byli před brankou soupeře neškodní. 

 

Jedinou pořádnou střelu vyslal ve 26. minutě záloţník Adam. 

 

To Jablonec hrál jednoduše: v obraně jistý, nebezpečný dopředu při rychlých protiútocích. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 
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Na hru Budějovic byl v prvním poločase hodně tristní pohled. 

 

Kdyţ v 54. minutě Tobiáš stáhl naprosto nevýrazného a špatně bránícího záloţníka Hudsona, 

Brazilec navzdory nepříznivému výsledku odešel velmi vláčným krokem a se svěšenou 

hlavou. 

 

Moravané se tak při bránění příliš nenadřeli a k vedoucí brance jim stačil ojedinělý, zpočátku 

velmi nenápadný protiútok. 

 

Domácí trenér Škorpil se snaţil oţivit mdlý a nepřesný výkon svých svěřenců příchodem 

dvou posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a Bosančiče, vedlo to však jen k jediné opravdu 

váţnější akci. 

 

 

Metaforická verba 

 

 

Domácí trenér Škorpil se snaţil oţivit mdlý a nepřesný výkon svých svěřenců příchodem 

dvou posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a Bosančiče, vedlo to však jen k jediné opravdu 

váţnější akci. 

 

Nováček poprvé padl, srazila ho hloupá chyba: Bohemians 1905 - Jablonec 0:1 

 

Ve druhé minutě pálil nad kanonýr Kerič, stejný hráč pak za dalších devět minut po krásném 

vysunutí od agilního Váchy postupoval z úhlu na Bureše, ale vracející se Dvorník stihl 

zasáhnout a srazit míč na roh. 

 

 

Kdyţ v 54. minutě Tobiáš stáhl naprosto nevýrazného a špatně bránícího záloţníka Hudsona, 

Brazilec navzdory nepříznivému výsledku odešel velmi vláčným krokem a se svěšenou 

hlavou. 
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Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

Otřesené domácí mohl dorazit šest minut před koncem střídající Mahmutovič, jehoţ pokus po 

špatném odkopu Lecjakse vleţe vyrazil Ticháček. 

 

Recept na sparťanské trápení  v koncovce našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. 

 

Do vedení šla Slavia, poté co ve 20. minutě Tafat zpětnou přihrávkou našel Volešáka a ten 

přesně obstřelil tureckého brankáře. 

 

Za pět minut přišla vysoká škola fotbalu: Wilfried centroval zhruba ze stejného prostoru jako 

Kušnír, balon přiťukl hlavou Zeman pro nabíhajícího Vacka, ten měl prostor i čas zamířit a 

zvýšil na 2:0. 

 

Nejprve se ve 26. minutě zavěsil do vzduchu Holenda, kam mu na hlavu přistál centr zprava 

od Kušníra, a on ho nekompromisně poslal do sítě.  

 

Centry před bránou sbírali vysocí obránci, záloţníci se zase obětavě vrhali do střel z dálky. 

 

Přišlo přes 15 tisíc fanoušků a vytvořili solidní atmosféru, byť ti přihlouplí z kotle hostů 

otrávili duel vhozenou světlicí na trávník.  

 

Jeho (trenéra) tým na populárním stadionu v Ďolíčku moc nehrozil, Bohemians byli výhře 

mnohem blíţ. 

 

Jen krátce před pauzou neposlal vyraţený míč do sítě Petr a poté Hořava ostře pálil 

doprostřed brány. 
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Vyrovnání přišlo aţ minutu před koncem – zato po překrásné ráně. Rossi se opřel z dálky do 

míče a s přispěním clonícího Janotky vymetl vzdálenější “šibenici“. 

 

Cissé však v sólu selhal, stejně jako po druhé sparťanské brance, kdy lajdácky zahodil 

penaltu. 

 

Nejdřív se v 7. minutě trefil Rabušic, o pět minut později se prosadil Došek. 

 

Brno uţ pak náskok pohodlně pohlídalo. 

 

Boleslavští vycítili, v jakém je soupeř útlumu a zavalili libereckou branku řadou útoků. 

 

Boleslavský brankář Miller dlouhým výkopem našel útočníka Kuliče, který po nedorozumění 

stoperů vstřelil uţ třetí gól. 

 

Devět minut před poločasem hosté pykali za další triviální chybu. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Hosté se oklepali překvapivě rychle a plzeňský brankář Ticháček jen s obtíţemi chytil 

nenápadnou hlavičku Vachouška. 

Domácí dvakrát vedli, ale hosté se nedali: Plzeň - Teplice 2:2. 

Hosté se sice tlačili dopředu, ale jejich akce často postrádaly moment překvapení. 

 

Hostům se vymstilo dvojí zaváhání na konci první dvacetiminutovky. 

 

Ani následné sníţení útočníka Nezmara jejich naděje příliš neoţivilo. 

 

Ve 2. ligovém kole padli v Brně 0:2. 
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Ve 3. předkole Ligy mistrů remizovala bez branek v Tiraspolu, v české lize před týdnem 

brala bod za remízu 1:1 s Mladou Boleslaví. 

 

V 7. minutě se za půlící čarou uvolnil vtipně Mareček, takřka ze třiceti metrů se napřáhl ke 

střele levačkou. 

 

Nečekaný scénář Slavii rozhodil psychicky, ve středu pole ztrácela míče. 

 

Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál 

sprinterský souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na 

nabíhajícího Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

 

Po získání dvoubrankového náskoku se Brňané zatáhli víc do defenzívy a přenechali soupeři 

střed pole. 

 

Ty (míče) s přehledem sbírali buď brankář Bureš nebo obránci Brna, kteří většinou ještě 

stačili zaloţit nebezpečný protiútok. 

 

Hru neoţivil ani střídající Janda. 

 

Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, kdyţ rozhodčí Příhoda ukázal druhou ţlutou 

kartu Hubníkovi. 

 

Jedna z nich (kombinací)  vynesla v 11. minutě palebnou moţnost Zeherovi, který se po sérii 

krátkých přihrávek dostal k ráně z hranice velkého vápna, ale střelou doprostřed branky 

domácího gólmana nezaskočil. 

 

Část se jich proto pokusila přelézt ploty, další provalili bránu a vnikli na stadion. 
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Hostující tým působil v úvodu aktivněji, ale Drobiszovu branku dobýval vesměs jen 

postupnou kombinací. 

 

I u další situace se sešli Drobisz se Zeyerem. 

 

Velkou šanci propásl v 29. minutě Dreksa, který po Otepkově rohu z malého vápna hlavou 

minul. 

 

Většinu akcí táhl Varadi a v 55. minutě taky na Drobisze vyslal jedovatou ránu z dvaceti 

metrů, která prolétla kousek vedle levé tyče. 

 

Její standardky zaváněly velkým nebezpečím a v 62. minutě to mohl dokumentovat Rossi, 

jehoţ hlavička postrádala jen trochu více přesnosti. 

 

Ostrava bod po dlouhém oslabení brala. 

 

Druhý poločas začal se zhruba desetiminutovým zpoţděním kvůli obavám z bouřky, která tou 

dobou řádila nad Prahou. 

 

Stříţkovský klub vsadil od začátku na důrazný presink a nutil Budějovice k chybám. 

 

U všeho nebezpečného byl před budějovickou brankou Kincl, ale gólově se neprosadil. 

 

Zatímco Budějovice přijely do Prahy bez zraněného špílmachra Benáta, jehoţ trápila třísla, 

domácí udělali nejviditelnější změnu v brance. 

 

Trenér Ţák posadil na lavičku Beláně, který v minulém kole po školácké chybě inkasoval, a 

přednost dal Piţanowskému. 
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Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo k volnému Homoláčovi, který se 

sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, inkasovaný gól to ale oddálilo jen o 

minutu. 

 

V 84. minutě se vydal Kincl za zdánlivě ztraceným kolmým pasem, Kučerovi míč vyklouzl z 

rukavic a dobíhající Wakui záhy dostal od Kincla míč před odkrytou branku, jenţe Japonec 

jeho pas minul. 

 

A vzápětí Budějovice vítězství pojistily. 

 

Střídající Ondrášek se vydal za nakopnutým míčem, ustál souboj s Lencevičem a podél 

vybíhajícího brankáře skóroval podruhé. 

 

Ligový nováček z praţských Vršovic musí skousnout první poráţku. 

 

Kdyţ déšť zeslábl, sudí Jílek vyběhl na podmáčenou hrací plochu a poměrně překvapivě 

uznal terén navzdory mnoha louţím za způsobilý. 

 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

 

Příbram navíc těsně před závěrem podruhé udeřila, v 89. minutě se prosadil brazilský 

fotbalista Dos Santos. 

 

Šťastnějším týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 

3:2. 

Za domácí skórovali Pavlík z penalty, Vošahlík a Drsek, v dresu nováčka se brankově 

prosadili Švancara a Chmelíček. 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku. 
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V sedmé minutě sice ještě pálil Chmelíček vedle, ale o tři minuty později narazil Švancarovi, 

který se sám před Špitem neukvapil, krásně ho přehodil a doklepl balon do prázdné branky. 

 

Domácí záhy srovnali. 

 

Po dvacetiminutovém jabloneckém náporu ke konci poločasu znovu zahrozilo Slovácko. 

 

Ve 40. minutě Randa přibliţně z 25 metrů nádherně napálil odraţený míč po rohovém kopu a 

jen skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Své fotbalové myšlení opět prokázal Švancara, který bekhendovým přistrčením vysunul 

Chmelíčka a Špit podruhé inkasoval. 

 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenţ 

hlavičkou zuţitkoval pěkně rozehraný rohový kop. 

 

V závěru poločasu sice mladík Kadlec poslal Spartu do vedení, ale těsný náskok letenští 

fotbalisté neuhlídali. 

 

Ten zajistil remízu 1:1 ve vzájemném utkání i na jaře. 

 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase, kdyţ do branky spadl přímý 

kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

Baník strávil úvodní dvacetiminutovku v mírné převaze. 

 

Neuwirth se uţ po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

Na polovině Baníku se příliš neprosadil. 

 



 

 103      

V závěru poločasu Baník znovu přitlačil. 

 

Lička ve 32. minutě srazil míč za plzeňskou obranu Zeherovi, který však z těţkého úhlu trefil 

nohu gólmana Daňka. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 

 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. 

 

Nováček poprvé padl, srazila ho hloupá chyba: Bohemians 1905 - Jablonec 0:1 

 

Naopak Jablonci vstup do ligy vyšel: po 3 kolech má 7 bodů a je na špici. 

 

Vršovický tým srazil gól krátce před koncem prvního poločasu, jenţ padl po chybě obránce 

Rychlíka. 

 

Chtěl trknout míč svému gólmanovi Sňozíkovi, ale hlavou ho posunul blíţ k jabloneckému 

útočníkovi Vošahlíkovi. 

 

Sňozík proti němu vystartoval, plachtil vzduchem, ale nedosáhl. 

 

Pak uţ pomalu mířil k hrstce jabloneckých fanoušků za brankou, zatímco míč doskákal do 

sítě. 

 

V předchozích dvou kolech hráli 0:0 a brali po bodu, tentokrát na něj nedosáhli. 

 

Jedinou pořádnou střelu vyslal ve 26. minutě záloţník Adam. 

 

Hezky napálil odraţený míč, poslal ho kříţně k tyči, ale gólman Špit se efektně natáhl a 

vyškrábl míč na roh. 
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Jeho ránu lapil Sňozík 

. 

Třetí šanci, kterou mu připravil svoji chybou obránce Rychlík, uţ vyuţil. 

 

V 3. kole proti Českým Budějovicím jim vyšel začátek, kdyţ po chybě soupeřovy obrany dali 

dva góly během dvaadvaceti minut. 

 

Tenkrát se hattrickem blýskl Jun, který uţ v klubu od zimy není. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Teplice totiţ na soupeře vlétly, drţely míč na jeho polovině a ve čtvrté minutě se dočkaly 

první odměny.  

 

Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli doslova k ničemu a sami předváděli široký 

repertoár kombinačních akcí, od pohledných naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 

 

Budějovice ztratily míč při ojedinělém výpadu před teplickou šestnáctku, po rychlém ťukesu 

Vachoušek parádní šajtlí vyslal na hranici ofsajdu rozběhnutého Mahmutoviče a ten na závěr 

svého brejku prostřelil Kučeru. 

 

Vzápětí mohl ještě zvýšit levý bek Rosa, který prošel aţ do šestnáctky, nasadil jesličky 

Hunalovi, ale pak kříţnou střelou těsně minul. 

 

Vachoušek v 79. minutě prostrčil po pravé straně na nabíhajícího Verbíře, ten zpětným 

pasem našel Vidličku a jeho tečovaná rána z deseti metrů zapadla do sítě. 

 

Pevná obrana a povedený brejk vynesly hostům tři body: Liberec - Brno 0:1 

 

Brněnský tým po minulé výhře nad Slavií triumfoval i nad dalším elitním týmem z minulé 

sezony české nejvyšší soutěţe. 
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Ve 22. minutě opět unikl aktivní Vácha, přistrčil za sebe na Frejlacha, který však pálil jen do 

Bureše.  

 

Neujal se ani následný Divišův pokus z úhlu. 

 

Severočeši se neprobrali ani po pauze 

 

 

Metaforická adverbia 

 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

 

Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál sprinterský 

souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na nabíhajícího 

Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

 

Jen krátce před pauzou neposlal vyraţený míč do sítě Petr a poté Hořava ostře pálil 

doprostřed brány. 

 

A favorizovaní hosté, hrající místy profesorsky a líně, zkoprněli. 

 

Brno uţ pak náskok pohodlně pohlídalo. 

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

V 7. minutě se za půlící čarou uvolnil vtipně Mareček, takřka ze třiceti metrů se napřáhl ke 

střele levačkou. 
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Příbram navíc těsně před závěrem podruhé udeřila, v 89. minutě se prosadil brazilský 

fotbalista Dos Santos. 

 

Šťastnějším týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 

3:2. 

 

Během úvodní čtvrthodiny zase dvakrát nebezpečně hlavičkoval útočník Vošahlík: nejdřív  

těsně vedle tyče, potom zase prudce do středu branky do náruče připraveného Sňozíka. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

 

 

Personifikace 

 

Hosté se sice tlačili dopředu, ale jejich akce často postrádaly moment překvapení. 

 

I po změně stran hrála Slavia bez nápadu, její územní převaha postrádala moment 

překvapení.  

 

Její standardky zaváněly velkým nebezpečím a v 62. minutě to mohl dokumentovat Rossi, 

jehoţ hlavička postrádala jen trochu více přesnosti. 

 

Po přestávce začalo do hry mluvit i počasí. 

 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 
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Jednou slávisty zachránila tyč, podruhé mladičký brankář Hanuš, jinak se trápili a hráli 

kostrbatě. 

 

V odvetě musí vyhrát, remíza 0:0 pošle zápas do prodlouţení, kaţdý jiný výsledek znamená 

postup moldavského soupeře, čili slávistický trapas.  

 

Od 70. do 80. minuty byl Hanuš v ohni střel, jednou mu pomohla tyč. 

 

Kdyţ dal pár minut před koncem střídající Klouda nádhernou ránou od tyče třetí gól, vládla 

stadionu euforie. 

 

 

Metonymie 

 

Rušný zápas mohl v 70. minutě rozhodnout Dreksa, ale sudí Příhoda jeho trefu neuznal pro 

ofsajd. 

 

A vzápětí Budějovice vítězství pojistily. 

 

Hosté dávali góly v závěru poločasů: Kladno - Příbram 0:2 

 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře. 

 

Provazce deště hodně zrychlily trávník, přibylo dlouhých skluzů i odváţných průniků. 

 

U všeho nebezpečného byl před budějovickou brankou Kincl, ale gólově se neprosadil. 

 

Obrana se zničehonic rozestoupila před útočníkem Meszárošem, ten se dostal s míčem aţ na 

vápno, nastřelil stínujícího Lenceviče a do protipohybu brankáře tečovaný míč doskákal aţ do 

sítě. 
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Zatímco Budějovice přijely do Prahy bez zraněného špílmachra Benáta, jehoţ trápila třísla, 

domácí udělali nejviditelnější změnu v brance. 

 

Stříţkovský klub vsadil od začátku na důrazný presink a nutil Budějovice k chybám. 

 

Z početní převahy pak ale znovu začala více profitovat Olomouc. 

V době, kdy zápas začal, zůstaly před stadionem ještě stovky fanoušků Ostravy bez lístků.  

 

Hostům pomohla přestávka 

 

V prvním poločase byl vyloučen ostravský obránce Neves, ale domácí početní výhodu 

nevyuţili.  

 

Jeho ránu lapil Sňozík. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

O dvě minuty později měla Slavia další moţnost ke skórování, Vlček se ale nedokázal rychle 

zorientovat a šanci propásl. 

 

Brno pečlivě bránilo, po hodině hry se dostal k váţnější šanci při sólovém úniku Naumov, 

kterému sebral míč pádem pod nohy brankář Bureš. 

 

I po změně stran hrála Slavia bez nápadu, její územní převaha postrádala moment překvapení.  

 

Po získání dvoubrankového náskoku se Brňané zatáhli víc do defenzívy a přenechali soupeři 

střed pole.  
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Slavia si ale s přehuštěnou obranou soupeře neuměla poradit. 

 

Nečekaný scénář Slavii rozhodil psychicky, ve středu pole ztrácela míče. 

 

Ve 3. předkole Ligy mistrů remizovala bez branek v Tiraspolu, v české lize před týdnem brala 

bod za remízu 1:1 s Mladou Boleslaví. 

 

Slavia nastoupila opět s Hanušem v brance a se třemi změnami oproti duelu 3. předkola Ligy 

mistrů v Tiraspolu, kdyţ místo Jandy, Jarolíma a Ragueda nastoupili Krajčík, Naumov a nová 

posila Vasilijevič. 

 

Slavia tak v nové sezoně ještě nevyhrála. 

 

Brno uţ pak náskok pohodlně pohlídalo. 

 

Domácí vstřelili oba góly v úvodních dvanácti minutách. 

 

Po přestávce hosté zdlouhavými kombinacemi nemohli proniknout do dobře organizované 

domácí obrany, Boleslav hrála v klidu a na skóre se uţ nic nezměnilo. 

 

Boleslavští vycítili, v jakém je soupeř útlumu a zavalili libereckou branku řadou útoků. 

 

Devět minut před poločasem hosté pykali za další triviální chybu. 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 
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Pět gólů v prvním poločase viděli fanoušci v Mladé Boleslavi, kam ve 2. ligovém kole přijel 

Liberec.  

Domácí nakonec vyhráli 4:1. 

 

Domácí si v první půli zastříleli: Mladá Boleslav – Liberec 4:1 

 

Otřesené domácí mohl dorazit šest minut před koncem střídající Mahmutovič, jehoţ pokus 

po špatném odkopu Lecjakse vleţe vyrazil Ticháček. 

 

Neproměněné šance litovali Plzeňští o čtyři minuty později, kdy po přímém kopu Vidličky z 

25 metrů let balonu mírně tečovala zeď a bylo vyrovnáno. 

 

Domácí mohl uklidnit v 70. minutě Petrţela, který po rychlém přečíslení běţel sám na 

Grigara, zakončení ovšem nezvládl a přestřelil. 

 

Domácí dvakrát vedli, ale hosté se nedali: Plzeň - Teplice 2:2. 

 

Západočeši dvakrát vedli, ale hosté dokázali pokaţdé vyrovnat. 

 

Za domácí skórovali Jiráček a Lecjaks, za hosty Vachoušek a Vidlička. 

 

Diváci se ještě ani nestihli pořádně usadit a domácí jiţ ve druhé minutě oslavovali vedoucí 

branku. 

 

Hosté se oklepali překvapivě rychle a plzeňský brankář Ticháček jen s obtíţemi chytil 

nenápadnou hlavičku Vachouška. 

 

Nedůrazní domácí obránci nebrali toto varování váţně a v sedmé minutě je uţ Vachoušek 

potrestal gólem. 
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Plzeň před pauzou výrazně zvolnila a navíc začala chybovat v kombinaci, čehoţ Teplice 

vyuţily k náporu. 

 

Po změně stran o poznání ubylo příleţitostí, protoţe Plzeň začala pozorněji bránit. 

 

Hosté se sice tlačili dopředu, ale jejich akce často postrádaly moment překvapení. 

 

Hostům se vymstilo dvojí zaváhání na konci první dvacetiminutovky. 

 

Boleslav neměla se soupeřem slitování a kdyţ se z dálky trefil záloţník Procházka po hrubce 

brankáře Zlámala, byli hosté na odpis. 

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrţ vyloučení stopera Nevese.  

 

V rozmezí devíti minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

 

Hosté měli potíţe především při standardních situacích. 

 

Ostrava bod po dlouhém oslabení brala. 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. 

 

Podruhé za sebou hráli stříţkovští fotbalisté doma a podruhé za sebou prohráli. 

 

Po ztrátě tří bodů s Olomoucí tentokrát nestačili na tým Českých Budějovic. 

 

Ve chvíli, kdy se hosté ujali vedení, začala nad Kladnem průtrţ mračen. 
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Domácí trenér Škorpil se snaţil oţivit mdlý a nepřesný výkon svých svěřenců příchodem 

dvou posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a Bosančiče, vedlo to však jen k jedné opravdu 

váţnější akci. 

 

Zbytek duelu uţ dohrál Slovan ve velké křeči, nepomohl mu ani příchod zkušeného Nezmara. 

 

Severočeši se neprobrali ani po pauze  

 

Moravané se tak při bránění příliš nenadřeli a k vedoucí brance jim stačil ojedinělý, zpočátku 

velmi nenápadný protiútok.  

 

Brno postupně vystavilo účinný a pohyblivý obranný blok, přes nějţ se Slovan těţko dostával 

do šancí.  

 

Severočechům navíc nefungoval střed hřiště, snaţivý Vácha byl na vymýšlení ofenzivních 

akcí aţ příliš osamocený. 

Neujal se ani následný Divišův pokus z úhlu. 

 

Brněnský tým po minulé výhře nad Slavií triumfoval i nad dalším elitním týmem z minulé 

sezony české nejvyšší soutěţe. 

 

Proti Brnu si nevytvořili šanci a inkasovali z nenápadného útoku po chybě obrany. 

 

Na hru Budějovic byl v prvním poločase hodně tristní pohled. 

 

Budějovice ztratily míč při ojedinělém výpadu před teplickou šestnáctku, po rychlém ťukesu 

Vachoušek parádní šajtlí vyslal na hranici ofsajdu rozběhnutého Mahmutoviče a ten na závěr 

svého brejku prostřelil Kučeru. 

 

Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli doslova k ničemu a sami předváděli široký 

repertoár kombinačních akcí, od pohledných naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 

 

Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 
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V 3. kole proti Českým Budějovicím jim vyšel začátek, kdyţ po chybě soupeřovy obrany 

dali dva góly během dvaadvaceti minut. 

 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

 

Teplice totiţ na soupeře vlétly, drţely míč na jeho polovině a ve čtvrté minutě se dočkaly 

první odměny.  

 

Bohemians byli před brankou soupeře neškodní. 

 

To Jablonec hrál jednoduše: v obraně jistý, nebezpečný dopředu při rychlých protiútocích. 

 

Baník odváţnější hry protivníka vyuţil v 68. minutě k dalšímu brejku, Mičola si však na 

slabší levačce příliš dlouho chystal střelu a plzeňská obrana ji odvrátila. 

 

Naopak Jablonci vstup do ligy vyšel: po 3 kolech má 7 bodů a je na špici. 

 

Fotbalisté Bohemians 1905 po remízách s Brnem a na Spartě podlehli doma Jablonci 0:1. 

 

Viktoria převzala aktivitu v úvodu druhé půle. 

 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. 

 

A domácím to nevyšlo ani napotřetí 

 

Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. 
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Lička ve 32. minutě srazil míč za plzeňskou obranu Zeherovi, který však z těţkého úhlu trefil 

nohu gólmana Daňka. 

 

Na polovině Baníku se příliš neprosadil. 

 

V závěru poločasu Baník znovu přitlačil. 

 

Ukončil tak plzeňskou neporazitelnost, ostravská pokračuje. 

 

Baník strávil úvodní dvacetiminutovku v mírné převaze. 

 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase, kdyţ do branky spadl 

přímý kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

 

Ve 40. minutě Randa přibliţně z 25 metrů nádherně napálil odraţený míč po rohovém kopu a 

jen skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

 

Po dvacetiminutovém jabloneckém náporu ke konci poločasu znovu zahrozilo Slovácko. 

 

Domácí záhy srovnali. 

 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku. 

 

Za domácí skórovali Pavlík z penalty, Vošahlík a Drsek, v dresu nováčka se brankově 

prosadili Švancara a Chmelíček. 
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Šťastnějším týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 

3:2. 

 

Příbram navíc těsně před závěrem podruhé udeřila, v 89. minutě se prosadil brazilský 

fotbalista Dos Santos. 

 

Na Příbrami nenechala smolná prohra z úvodního kola v Ostravě ţádné viditelné stopy, 

naopak působila sehranějším dojmem neţ domácí. 

 

Ač v úvodu druhé půle Sparta utkání ovládla a měla vyloţené příleţitosti, druhý gól nedala. 

 

I kdyţ domácí lépe kombinovali, na plzeňskou obranu nic nevymysleli. 

 

Na polovině Baníku se příliš neprosadil. 

 

Budějovická hra se poté přece jen zlepšila a krom viditelného zlepšení defenzivy přišly i 

šance. 

 

Liberečtí si dnešní výkon za rámeček rozhodně nedají. 

 

Skvělá zpráva: ve 3. předkole Evropské ligy vyhráli venku oba čeští zástupci 

 

Vadúzu z lavičky velí bývalý slavný hráč, německý mistr světa z roku 1990 Pierre Littbarski. 

 

Ostrované jej (rohový kop) v 21. minutě zahráli nakrátko a vysoký obránce Fjóluson se lehce 

prosadil hlavou. 

 

Překvapivě zvítězila 3:1 a ač ji za týden čeká v Řecku odveta v pekelném prostředí, nemusí 

v něm shořet. 

 

Za pět minut přišla vysoká škola fotbalu: Wilfried centroval zhruba ze stejného prostoru jako 

Kušnír, balon přiťukl hlavou Zeman pro nabíhajícího Vacka, ten měl prostor i čas zamířit a 

zvýšil na 2:0. 
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Spartu zastavili v tlaku vlastní fanoušci, zápas se nedohrál. 

 

Olomouc za ně vděčí druhé půli snů, po vyrovnaném prvním poločase vyhrála ten druhý 4:0. 

 

Především výsledek Olomouce aţ bere dech: na půdě skotského Aberdeenu dokázal tým 

trenéra Zdeňka Psotky zvítězit vysoko 5:1! 

 

Zatímco Sparta po odhodlaném výkonu porazila 3:1 Panathinaikos Atény, Slavia si v 

bouřlivé kulise, při níţ 11 tisíc fanoušků vysílalo mexické vlny, nevěřila. 

 

Do vedení šla Slavia, poté co ve 20. minutě Tafat zpětnou přihrávkou našel Volešáka a ten 

přesně obstřelil tureckého brankáře. 

 

Právě on byl první letní posilou, jiţ Sparta ukázala v ostré akci: v základní sestavě včera 

nefigurovala ţádná, šest nových tváří sedělo na lavičce náhradníků. 

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se 

Zelenkou se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 

 

Velkou šanci promarnil kapitán Nikl, který si ve vzduchu našel centr Diana. 

 

Centry před bránou sbírali vysocí obránci, záloţníci se zase obětavě vrhali do střel z dálky. 

 

Recept na sparťanské trápení v koncovce našel aţ náhradník Wilfried, kdyţ v 68. minutě 

dorazil Holendovu střelu mířící do břevna. 

 

 

Synekdocha 

 

Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

 



 

 117      

Právě on byl první letní posilou, jiţ Sparta ukázala v ostré akci: v základní sestavě včera 

nefigurovala ţádná, šest nových tváří sedělo na lavičce náhradníků.  

 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

 

Obrana se zničehonic rozestoupila před útočníkem Meszárošem, ten se dostal s míčem aţ na 

vápno, nastřelil stínujícího Lenceviče a do protipohybu brankáře tečovaný míč doskákal aţ do 

sítě. 

 

Neuwirth se uţ po třech minutách na malém vápně zavěsil do vzduchu, ale Lukešův centr 

hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

 

Pak uţ pomalu mířil k hrstce jabloneckých fanoušků za brankou, zatímco míč doskákal do 

sítě. 

 

Vachoušek v 79. minutě prostrčil po pravé straně na nabíhajícího Verbíře, ten zpětným pasem 

našel Vidličku a jeho tečovaná rána z deseti metrů zapadla do sítě. 

 

 

Hyperbola 

 

Ve 40. minutě Randa přibliţně z 25 metrů nádherně napálil odraţený míč po rohovém kopu a 

jen skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

 

Vţdy je k tomu nasměrovaly chyby sparťanů, zvlášť Huškova malá domů, jiţ poslal po 

prvním gólu do šance Cissého, byla děsivá. 

 

Ve fantastické atmosféře, před návštěvou 7 352 diváků, odehráli fotbalisté Bohemians 1905 

svůj první zápas po návratu do fotbalové ligy proti Brnu. 

 



 

 118      

Překvapivě zvítězila 3:1 a ač ji za týden čeká v Řecku odveta v pekelném prostředí, nemusí 

v něm shořet. 

 

 

Přirovnání 

 

Ani změny svěřencům trenéra Karla Jarolíma nepomohly a v úvodu si v brněnském tropickém 

vedru museli připadat jako ve zlém snu. 

 

A ironicky řečeno, jako by Sparta ani gól dát nechtěla: jinak by do útoku nemohla nasadit 

Holendu, muţe, jehoţ průměr činí po včerejšku jeden gól na deset hodin hry. 

 

Častěji snad zahlédnete na poli za vlastním domem geparda neţ Holendu skórovat, byť 

včera mu radost překazil špičkovým zákrokem brankář Slavík, který vyrazil míč letící z 

útočníkovy hlavy pod břevno. 

 

Ironie  

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

Perifráze 

 

V 19. minutě si na Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou 

hlavičkou si poprvé od března připomněl, jak chutná ligový gól. 

 

Ani změny svěřencům trenéra Karla Jarolíma nepomohly a v úvodu si v brněnském 

tropickém vedru museli připadat jako ve zlém snu. 

 

Po ztrátě tří bodů s Olomoucí tentokrát nestačili na tým Českých Budějovic. 

 

Svěřencům trenéra Tobiáše scházel pohyb, nápad i potřebné sebevědomí. 
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Brněnský tým po minulé výhře nad Slavií triumfoval i nad dalším elitním týmem z minulé 

sezony české nejvyšší soutěţe. 

 

Především výsledek Olomouce aţ bere dech: na půdě skotského Aberdeenu dokázal tým 

trenéra Zdeňka Psotky zvítězit vysoko 5:1! 

 

Psotkův tým tak dosáhl na jedno z nejvyšších vítězství dne. 

 

Přesto dokázal aktuálně aţ osmý tým islandské ligy domácí Sigmě pořádně zatopit. 

 

 

 

Frazém 

 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

 

Boleslav neměla se soupeřem slitování a kdyţ se z dálky trefil záloţník Procházka po hrubce 

brankáře Zlámala, byli hosté na odpis. 

 

Slavia si ale s přehuštěnou obranou soupeře neuměla poradit. 

 

Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrţ vyloučení stopera Nevese. 

 

V rozmezí devíti minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. 

 

Na Příbrami nenechala smolná prohra z úvodního kola v Ostravě ţádné viditelné stopy, 

naopak působila sehranějším dojmem neţ domácí. 

 

Ve chvíli, kdy se hosté ujali vedení, začala nad Kladnem průtrţ mračen. 
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Kaluţe dělaly oběma týmům problémy při pohybu i při odhadu situací, coţ na vlastní kůţi 

poznal domácí Tatanašvili. 

 

Podobný osud potkal na opačné straně Rodriguese s Fantišem. 

 

Sympaticky hrající Slovácko však v sobě v závěru ještě vykřesalo poslední zbytky sil a 

dvakrát málem vyrovnalo. 

 

Nebylo divu, jeho tým se do té doby zmohl jen na jednu nepřesnou střelu. 

 

Liberečtí si dnešní výkon za rámeček rozhodně nedají. 

 

Jestli český fotbalový šampion za šest dní pořádně nezabere, váţně mu hrozí, ţe ve 3. 

předkole Ligy mistrů skončí s ostudou. 

 

Do pokutového území hostů létaly kaţdou chvíli centry a důrazní útočníci Hartig se Zelenkou 

se vrhali neohroţeně do bolestivých soubojů. 

 

Především výsledek Olomouce aţ bere dech: na půdě skotského Aberdeenu dokázal tým 

trenéra Zdeňka Psotky zvítězit vysoko 5:1! 

 

Slavia včera uhrála na hřišti Šeriffu Tirapsol pouze remízu 0:0 a to mohla být ráda! 
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5.2. Excerpovaný materiál z deníku Sport  

 

Slova obecné češtiny 

 

Úvodní „šlofík“ přišel draho 

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stoţického v poklidu skórovat. 

 

„Pořád se…lépe neţ já,“ culil se Rajnoch. 

 

Domácí však naštval především nebezpečný zákrok teplického Milana Matuly, který loktem 

trefil do hlavy plzeňského Petra Jiráčka. 

 

Poprvé v sezoně  vedle sebe nastoupili parťáci z let minulých Luboš Pecka s Markem 

Kuličem a svými zásahy rozhodli zápas s Libercem. 

 

„Já trénoval.. je tohle běţné,“ culil se. 

 

Hráči si při kaţdém kroku museli připadat, jakoby šlápli do kýble s vodou. 

 

Z našlapaných Stínadel, v úvodním zápase nového prvoligového ročníku, vezou bod za 

bezbrankovou remízu. 

 

 „Kouzlil na půlce.. to nejde,“ čertil se. 

 

Slangová slova 

 

Ze středu hřiště hodlal poslat malou domů Blaţkovi, coţ vystihl Cissé. 
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Blaţek dokázal ránu vytlačit na roh. 

 

Nejprve ve 13. minutě, kdy Ljavakovič sestřelil šlapákem střílejícího stopera Hubníka. 

Olomouc vyuţila hrubky gólmana Belaně. 

 

Domácí se pak blýskli solidní akcí, kdy Vachoušek do uličky uvolnil Rosu, ten přihrál 

Marešovi, který zblízka minul. 

 

V 50. minutě si naskočil na centr Cerrone a Zlámal děkoval dobře postavené tyči. 

 

Panathinaikos v něm víc riskoval a po centru Syropulose zůstal na vzdálenější tyči 

Salpingidis, jenţ sníţil. 

 

Deset minut před koncem se opřel do míče z voleje Beneš, Krbeček však stačil konečky prstů 

vytěsnit na roh. 

 

Salpingidis se ocitl sám před Blaţkem, jenţ musel faulovat a Panathinaikos kopal penaltu. 

 

Nabuzení Hanáci měli několik moţností, jak Nevesovo vyloučení potrestat. 

Hosté spoléhali na brejky a jeden se jim v závěru povedl tak, ţe Dos Sanots pojistil výhru 

 

Michna nacentroval z pravé strany Rabušicovi a ten se hlavou prosadil proti třem libereckým 

obráncům! 

Dvě minuty před koncem těsně před šestnáctkou fauloval Štochl unikajícího Chramostu. 

 

Příbramský stoper za to viděl červenou kartu. 

 

Balon přeplachtil příbramskou zeď a zaplul do branky.  
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Víc neţ perfektně zahraný signál, z něhoţ zápas rozhodl Jaroslav Černý, ovšem nenabídli. 

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

Kouč Jarolím proto o přestávce zareagoval, ze hry stáhl pravého beka Mateje Krajčíka, na 

němţ je stále patrný kondiční deficit. 

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Ještě do přestávky zvýšil na 2:0 po sóle Mahmutovič, ve druhé půli pak přidal pojistku agilní 

obránce Vidlička. 

 

Gólman Liberce Hauzr se za míčem mohl jen ohlédnout. 

 

Olomouc vyuţila hrubky gólmana Belaně. 

 

Vracející se Řepka vlétl do vápna skluzem a zablokoval Cissého střelu 

 

Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě jiţ 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu. 

 

V 6. minutě skosil Onofrej unikajícího Fujeríka a sudí Drábek nařídil pokutový kop. 

 

Z tribuny se zdálo, ţe olomoucký zadák fauloval těsně před vápnem. 

 

Švancara rozhodil míč doleva na Clebera, ten s tečí odcentroval do šestnáctky, kde tušil 

nabíhajícího Chmelíčka. 
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Devětadvacetiletý útočník trefil těţký volej z dálky tak dokonale, ţe obkrouţil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 

 

 Kde byli v tu chvíli stopeři, to vědí jen Škerle s Dreksou. 

 

Jeho koncovka? 

 

Hráli v pohybu, pomáhali si šikovnými naráţečkami. 

 

Po střetu Janotky s gólmanem Filipkem marně ţádali penaltu. 

 

Gól z trestného kopu dal úplně poprvé v ţivotě. 

 

Balon přeplachtil příbramskou zeď a zaplul do branky. 

 

Sparta poprvé zdolala Panathinaikos, Blaţek chytil Cissému penaltu. 

 

Autor prvního gólu chtěl z levé strany přihrávat, ale Holeňák si skluzem srazil míč do branky. 

 

Chramosta putoval mezi náhradníky a Kuliče doplnil na hrotu Pecka. 

 

Opustil model z prvního zápasu a dal do hry Pecku. 

 

Nejprve po rohovém kopu minul hlavou šibenici jen o milimetry Plašil. 

 

Minutu před koncem prvního dějství si pak na Dortův centr na zadní tyč naskočil Huňa a 

s přehledem zavěsil pod břevno. 

 

Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kaluţích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 
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Vyrovnání přesto měli na dosah v 72. minutě, po centru zprava trefil hlavou spojnici 

Zoubele. 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

Dreksa hlavou těsně minul, Ordoš trefil spojnici, několikrát zasahoval Buček. 

 

Wilfried chytře posunul Holendovi, který vnikl do vápna, zezadu jej skluzem atakoval Klein. 

 

Hned po dvou minutách rozehrál bleskurychle Šíma roh a nepřipravená obrana pozapomněla 

na hlavičkujícího útočníka Meszároše. 

 

Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty. 

 

Jenţe jablonecký brankář vytáhl dobře mířený pokus konečky prstů na roh. 

 

Zatímco Olomouc uţ měla v nohách dva duely předkola Evropské ligy proti Reykjavíku, 

Bohemians Praha soutěţní ročník teprve začali. 

 

V konci stáhl střídajícího Brazilce Caihameho. (vystřídal) 

 

Domácí sice zahrávali řadu standardních situací, ale liberecká stoperská dvojice s gólmanem 

Zlámalem všechny nebezpečné centry zaţehnala. 
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Publicismy 

 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

Liberec potvrdil roli favorita. 

 

Deset minut před koncem se opřel do míče z voleje Beneš, Krbeček však stačil konečky prstů 

vytěsnit na roh. 

 

Chramosta putoval mezi náhradníky a Kuliče doplnil na hrotu Pecka. 

 

Jenţe sudí po brutálním zákroku vytáhl pouze ţlutou kartu. 

 

Michna nacentroval z pravé strany Rabušicovi a ten se hlavou prosadil proti třem libereckým 

obráncům! 

 

Ještě do přestávky zvýšil na 2:0 po sóle Mahmutovič, ve druhé půli pak přidal pojistku 

agilní obránce Vidlička.  

 

Mladá Boleslav zdolala Příbram a opět se vrátila na první ligovou příčku. 

 

Boleslav porazila dobře hrající Příbram a vrátila se do čela ligy.  

 

Definitivně si však oddechli aţ v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku  přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. 
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K míči se postavil obránce Rajnoch. 

 

Dvě minuty před koncem těsně před šestnáctkou fauloval Štochl unikajícího Chramostu. 

 

Věděli, ţe o tři body uţ nepřijdou. 

 

V příštím kole ji čeká velká prověrka na hřišti praţské Sparty.  

 

Slavia pustila Budějovice do mnoha šancí, coţ je před Bělehradem varující. 

 

Slávisté dokráčeli v Buějovicích ke druhé výhře v řadě. 

 

Víc neţ perfektně zahraný signál, z něhoţ zápas rozhodl Jaroslav Černý, ovšem nenabídli. 

 

Podepsala se na tom také nefungující defenzivní fáze. 

 

Na výsledku se to nakonec neodrazilo, kaţdopádně před čtvrtečním duelem s ofenzivně 

laděným Bělehradem je to pro mistra silné varování. 

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

Kouč Jarolím proto o přestávce zareagoval, ze hry stáhl pravého beka Mateje Krajčíka, na 

němţ je stále patrný kondiční deficit. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko.  
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Přestoţe šlo uţ ve 3. minutě do vedení, favorit zápas v pohodě obrátil, vyhrál a poskočil do 

čela tabulky! 

 

On se postaral o obrat. 

 

Nejprve se prokličkoval domácí obranou a předloţil míč Táborskému, druhý gól přidal 

sám. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Za svá záda nakonec pustil tři. (střely) 

 

Zatímco on se v zápase pořádně otáčel, Jihočeši se mezi tyče ani jednou netrefili. 

 

Jindy skálopevná obrana hostů hořela od první vteřiny, ďábelskému tempu Severočechů, na 

české poměry nevídanému, nestačili. 

 

Bezchybná obrana, proti které se liberečtí nedokázali prosadit.  

 

Jedna povedená akce, při které obrana domácích trestuhodně selhala. 

 

Těsná prohra Liberce s Brnem. 

 

Zato celek trenéra Beránka vede senzačně ligu.  
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V 50. minutě si naskočil na centr Cerrone a Zlámal děkoval dobře postavené tyči. 

 

Nejproduktivnější útok soutěţe opět udeřil.  

 

K premiérové výhře v sezoně dokráčel před krásnou návštěvou sviţným krokem. 

 

Byl to bleskový úder do rozloţené obrany. 

 

Pecka zůstal pouze mezi náhradníky. 

 

Je pravda, ţe Severočeši inkasovali tři laciné góly. 

 

Minutu před koncem prvního dějství si pak na Dortův centr na zadní tyč naskočil Huňa a 

s přehledem zavěsil pod břevno. 

 

Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kaluţích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 

Vyrovnání přesto měli na dosah v 72. minutě, po centru zprava trefil hlavou spojnici 

Zoubele. 

 

Mimořádně srdnatě bojující Ostrava se ubránila a uhrála bod za remízu 0:0. 

 

Oč méně byl vidět v poli, o to nebezpečnější byly jeho standardní situace. 

 

Olomouc se postupem času dostávala do stále většího tlaku, ale Baník dřel tak, jak ostravští 

příznivci snad ani nepamatují.  

 

Za řeči šel pod sprchy Hubník. 
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Z našlapaných Stínadel, v úvodním zápase nového prvoligového ročníku, vezou bod za 

bezbrankovou remízu. 

 

Naposledy si Praţané odvezli ze Stínadel tři body na podzim 2001, kdy jim výhru vystřelil 

tehdejší záloţník Libor Sionko. 

 

Blíţ k výhře ale měli přece jen letenští, jejich největší šanci ale nová posila, ruský útočník 

Prudnikov, neproměnila. 

 

Letenský útočník nesouhlasná gesta vůči rozhodčímu předvedl ještě několikrát, jeho metr se 

mu včera příliš nepozdával. 

 

Ke gólu přidal kombinační schopnosti a tah na branku. 

 

Rychlík Meszároš si dokonce mohl připsat vítězný gól. 

 

Liberec zvítězil ve 3. předkole Evropské ligy na hřišti lichtenštejnského Vaduzu 1:0, a 

nakročil tak do další fáze soutěţe. 

 

Zpočátku však museli hosté myslet především na obranu, i kdyţ do větších šancí se mírně 

aktivnější Vaduz nedostával. 

 

 

Termíny 

 

A pokaţdé to bylo po rohovém kopu. 

 

Nejprve po rohovém kopu minul hlavou šibenici jen o milimetry Plašil. 
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V 6. minutě skosil Onofrej unikajícího Fujeríka a sudí Drábek nařídil pokutový kop. 

 

Definitivně si však oddechli aţ v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku  přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. 

 

Domácí zahrávali přímý kop. 

 

Příbramský stoper za to viděl červenou kartu. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

To teplický brankář Tomáš Grygar vykopl míč a poblíţ středového kruhu na něj vyskočil 

domácí Petr Jiráček. 

 

Jenţe sudí po brutálním zákroku vytáhl pouze ţlutou kartu. 

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Červené karty místo gólů 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

Ani trochu se jim nelíbila ţlutá karta, kterou sudí vytáhl, poţadovali přísnější trest. 

 

Holenda po souboji upadl, doţadoval se pokutového kopu. 

 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil poslal do základní sestavy kompletní útočné trio Kerič, 

Blaţek, Liška, které mu kvůli ţlutým kartám z minulé sezony chybělo při víkendové remíze 

1:1 s Kladnem 
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Slova kniţní   

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Balon přeplachtil příbramskou zeď a zaplul do branky.  

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

 

Z počínání červenobílé defenzivy byli překvapeni samotní Jihočeši. 

 

„Kdyţ uţ nemáme.. jediný gól,“ vytyčil taktiku pro příští zápas. 

 

 

Slovácko ve druhé půli úpělo pod tlakem. 

 

A notně za to spílali i sudímu Milanu Makovičkovi. 

 

Liberecký zmar pak uţ jen podtrhl brankář Zlámal, který neudrţel Procházkovu ránu 

z pětatřiceti metrů. 

 

Nakonec se jich do ochozů stadionu dostalo mnohem víc a olomouckého ředitele vyplísnili. 

Já si toho transparentu nevšiml,“ pravil Rudolf Otepka. 

 

Domácí sice zahrávali řadu standardních situací, ale liberecká stoperská dvojice  s gólmanem 

Zlámalem všechny nebezpečné centry zaţehnala. 
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Neuvěřitelný debakl uštědřili fotbalisté Sigmy Olomouc skotskému Aberdeenu. 

 

„Tohle tady..Aberdeen vzpamatuje,“ pravil exolomoucký brankář. 

 

 

Poetismy 

 

- 

 

Neologismy 

 

„Tohle tady..Aberdeen vzpamatuje,“ pravil exolomoucký brankář. 

 

Expresiva pozitivní 

 

„Pořád se mi směje, ţe by to kopal lépe neţ já,“ culil se Rajnoch. 

 

„Já trénoval.. je tohle běţné,“ culil se. 

 

Olomoucký problém spočíval v tom, ţe svoji chvályhodnou snahu Psotkovi hoši končili 

mizernou střelbou.  

 

Úvodní „šlofík“ přišel draho. 

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stoţického v poklidu skórovat. 

 

Matula totiţ nešetrně vystrčeným loktem zasáhl Jiráčka přímo do hlavy. 

 

Za Matulu se k jeho nešetrnému zákroku vyjádřil klub. 
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Téměř osm let uţ nevyhráli sparťané v Teplicích, nelichotivou sérii neprolomili ani včera. 

 

Přesto zápas zahájila jedním zaváháním. 

 

 

Expresiva negativní   

 

 

„To bylo skandální rozhodnutí,“ hřímal ostravský trenér Miroslav Koubek po utkání.  

 

Domácí se totiţ s Budějovicemi nemazlili. 

 

„Nechali jsme…v útoku,“ lamentoval Holeňák. 

 

Olomoucký problém spočíval v tom, ţe svoji chvályhodnou snahu Psotkovi hoši končili 

mizernou střelbou. 

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Letenští především nechtěli inkasovat, ale v první půli nečekali pouze zalezlí v defenzivě. 

 

Neuvěřitelný debakl uštědřili fotbalisté Sigmy Olomouc skotskému Aberdeenu. 

 

Expresiva neutrální  

 

„Kouzlil na půlce.. to nejde,“ čertil se. 

 

Internacionalismy 

 

Blíţ k výhře ale měli přece jen letenští, jejich největší šanci ale nová posila, ruský útočník 

Prudnikov, neproměnila. (latina) 
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Zpočátku však museli hosté myslet především na obranu, i kdyţ do větších šancí se mírně 

aktivnější Vaduz nedostával. (francouzština) 

 

Hráči si při kaţdém kroku museli připadat, jakoby šlápli do kýble s vodou. (němčina) 

 

Z našlapaných Stínadel, v úvodním zápase nového prvoligového ročníku, vezou bod za 

bezbrankovou remízu. (latina) 

 

Téměř osm let uţ nevyhráli sparťané v Teplicích, nelichotivou sérii neprolomili ani včera. 

(latina)  

 

Nakonec se jich do ochozů stadionu dostalo mnohem víc a olomouckého ředitele vyplísnili. 

(řečtina) 

 

Opustil model z prvního zápasu a dal do hry Pecku. (latina) 

 

O regulérnosti trávníku se však dalo pochybovat. (němčina z francouzštiny) 

 

Autor prvního gólu chtěl z levé strany přihrávat, ale Holeňák si skluzem srazil míč do branky. 

(latina) 

 

Co prošlo na Filipka, to slovenský brankář bravurně zpacifikoval. (latina) 

 

Ještě do přestávky zvýšil na 2:0 po sóle Mahmutovič, ve druhé půli pak přidal pojistku agilní 

obránce Vidlička. (latina) 

 

„Kdyţ uţ nemáme.. jediný gól,“ vytyčil taktiku pro příští zápas. (řečtina) 

 

Definitivně si však oddechli aţ v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. (latina) 
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Rajnoch totiţ kopal na bránu, nedaleko níţ stojí tribuna. (latina) 

 

V lize ještě neprohrála, vede ligu. (latina) 

 

Sparta uţ po přestávce myslela víc na defenzivu a téměř do ničeho se nedostala. (latina) 

 

Defenziva nefunguje. (latina) 

 

Jinak mu udělal radost právě novic Meszároš. (latina) 

 

Střet dvou defenzivních štítů nedopadl dobře. (latina) 

 

Podepsala se na tom také nefungující defenzivní fáze. (2x latina, řečtina) 

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

(francouzština, latina) 

 

Na výsledku se to nakonec neodrazilo, kaţdopádně před čtvrtečním duelem s ofenzivně 

laděným Bělehradem je to pro mistra silné varování. (latina) 

 

Z počínání červenobílé defenzivy byli překvapeni samotní Jihočeši. (latina) 

 

Kouč Jarolím proto o přestávce zareagoval, ze hry stáhl pravého beka Mateje Krajčíka, na 

němţ je stále patrný kondiční deficit. (latina) 

 

V současné době není jeho aktivita ideální, fyzické manko musí dohnat. (latina, latina 

z řečtiny, řečtina, italština) 

 

„Chyběla..překvapila,“ přidal svůj postřeh Miroslav Jirkal, uznávaný expert, známý 

z pozorovatelských misí pro české kluby i reprezentační muţstva. (latina) 
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Uţ ve čtvrtek čeká „sešívané“ úvodní duel předkola Evropské ligy proti Crvené Zvezdě 

Bělehrad. (latina) 

 

Pokud se rapidně nezlepší v defenzivě, můţou mít problém. (2x latina, řečtina) 

 

Poprvé v ligových duelech vstřelilo Kladno na domácí půdě středočeskému rivalovi z Mladé 

Boleslavi gól. (2x latina, francouzština z latiny) 

 

Přestoţe šlo uţ ve 3. minutě do vedení, favorit zápas v pohodě obrátil, vyhrál a poskočil do 

čela tabulky! (italština) 

 

Rozdíl v kvalitě obou týmů si Hřídel moc dobře uvědomoval. (latina) 

 

Účastník druhé švýcarské ligy dokazoval, ţe oproti 90. letům, kdy utrpěl v tehdejším Poháru 

vítězů pohárů s Hradcem Králové dva debakly 0:5 a 1:9, udělal velký pokrok. (latina, 

francouzština) 

 

„Takové hráče… nemáme,“ obdivně se zahleděl do kádru protivníka. (francouzština) 

 

Brnu stačila jedna akce. (latina) 

 

Liberec v novém ligovém ročníku ještě nevyhrál a po třech kolech má skóre 2:6 (latina) 

 

Liberec potvrdil roli favorita. (latina) 

 

S favoritem hrál vyrovnaný duel a chvílemi byl dokonce aktivnější. (latina) 

 

Jedna povedená akce, při které obrana domácích trestuhodně selhala. (latina) 
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Zato celek trenéra Beránka vede senzačně ligu. (latina) 

 

Liberec tak zaţívá podobný start do ligy, jako před dvěma lety. (latina) 

 

Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě jiţ 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu. (italština, latina) 

 

K premiérové výhře v sezoně dokráčel před krásnou návštěvou sviţným krokem. 

(francouzština) 

 

Z tribuny se zdálo, ţe olomoucký zadák fauloval těsně před vápnem. (latina) 

 

A nejen v české lize. (latina) 

 

Demonstrovali, ţe chytli výtečnou formu. (latina) 

 

Plzeňští: Tenhle sudí nepatří do ligy (latina) 

 

Jenţe sudí po brutálním zákroku vytáhl pouze ţlutou kartu. (francouzština) 

 

Duo K+P uţ zase řádí (italština) 

 

Poprvé v sezoně vedle sebe nastoupili parťáci z let minulých Luboš Pecka s Markem Kuličem 

a svými zásahy rozhodli zápas s Libercem. (francouzština) 

 

V přípravných zápasech dostávali šanci na to, aby si spolupráci oprášili, ale do prvního 

soutěţního utkání poslal trenér Dušan Uhrin mladší útok Kulič – Chramosta. (francouzština, 

angličtina z francouzštiny) 

 

Je pravda, ţe Severočeši inkasovali tři laciné góly. (latina) 
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„Já jsem…trochu pršelo,“ bagatelizoval rozmary přírody domácí kouč Martin Hřídel. 

(italština) 

 

Sudí Příhoda si prý v Olomouci zasedl na Nevese a šíleně tím rozčílil ostravského trenéra 

Koubka. (angličtina z francouzštiny) 

 

Velmi dobrý zápas vidělo přes osm tisíc fanoušků na olomouckém Andrově stadionu. 

(řečtina) 

 

Sigma v něm hrála proti Baníku po většinu utkání v početní převaze, měla několik šancí, ale 

gól nedala. (francouzština) 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

„To bylo skandální rozhodnutí,“ hřímal ostravský trenér Miroslav Koubek po utkání. 

(angličtina z francouzštiny) 

 

Sparťané sérii nezlomili (latina) 

 

Letenský útočník nesouhlasná gesta vůči rozhodčímu předvedl ještě několikrát, jeho metr se 

mu včera příliš nepozdával. (latina) 

 

Ke gólu přidal kombinační schopnosti a tah na branku. (latina) 

 

Zatímco Olomouc uţ měla v nohách dva duely předkola Evropské ligy proti Reykjavíku, 

Bohemians Praha soutěţní ročník teprve začali. (latina) 
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První část odvety za loňské vyřazení z předkola Ligy mistrů se Spartě povedla. (latina) 

 

Liberec zvítězil ve 3. předkole Evropské ligy na hřišti lichtenštejnského Vaduzu 1:0, a 

nakročil tak do další fáze soutěţe. (latina, řečtina) 

 

Letenští porazili v kvalifikaci o postup do milionové soutěţe Panathinaikos 3:1 a drţí tak 

velké šance na postup do další fáze. (latina, francouzština, řečtina) 

 

Sparta věděla, ţe uspěje, pokud udělá minimum zbytečných chyb. (larina) 

 

Letenští především nechtěli inkasovat, ale v první půli nečekali pouze zalezlí v defenzivě. 

(latina) 

 

Sparta ani za stavu 1:0 nešetřila chatrnou defenzivu hostů. (latina) 

 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil poslal do základní sestavy kompletní útočné trio Kerič, 

Blaţek, Liška, které mu kvůli ţlutým kartám z minulé sezony chybělo při víkendové remíze 

1:1 s Kladnem. (italština, francouzština) 

 

Domácí se čtvrt hodiny před koncem snaţili vystupňovat tempo, hrozili především vysokými 

centry do vápna, ale liberecká defenziva působila spolehlivě. (italština, latina) 

 

Neuvěřitelný debakl uštědřili fotbalisté Sigmy Olomouc skotskému Aberdeenu. 

(francouzština) 

 

Na jeho půdě vyhráli 5:1 a před odvetou třetího předkola Evropské ligy jsou uţ skoro jistým 

postupujícím. 
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To měli ještě domácí Skotové chuť a elán bojovat, přesto to byl český tým, kdo díky 

Hubníkovi jako první otevřel skóre. (francouzština) 

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

aţ nakonec zcela kapituloval. (latina) 

 

 

Anglicismy 

 

Olomouc vyuţila hrubky gólmana Belaně. 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil poslal do základní sestavy kompletní útočné trio Kerič, 

Blaţek, Liška, které mu kvůli ţlutým kartám z minulé sezony chybělo při víkendové remíze 

1:1 s Kladnem. 

Nejprve ve 13. minutě, kdy Ljavakovič sestřelil šlapákem střílejícího stopera Hubníka. 

 

Hosté spoléhali na brejky a jeden se jim v závěru povedl tak, ţe Dos Sanots pojistil výhru 

 

Velmi dobrý zápas vidělo přes osm tisíc fanoušků na olomouckém Andrově stadionu.  

 

Deset minut před koncem se opřel do míče z voleje Beneš, Krbeček však stačil konečky prstů 

vytěsnit na roh. 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

Vyrovnání přesto měli na dosah v 72. minutě, po centru zprava trefil hlavou spojnici 

Zoubele. 
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Minutu před koncem prvního dějství si pak na Dortův centr na zadní tyč naskočil Huňa a 

s přehledem zavěsil pod břevno. 

Je pravda, ţe Severočeši inkasovali tři laciné góly. 

 

Třetí gól přidal Kulič po dlouhém výkopu Vorla a bylo rozhodnuto. 

 

Kde byli v tu chvíli stopeři, to vědí jen Škerle s Dreksou. 

 

Z tribuny se zdálo, ţe olomoucký zadák fauloval těsně před vápnem. (latina) 

 

Liberec tak zaţívá podobný start do ligy, jako před dvěma lety.  

 

Tři góly v Pavlíkově síti ho však uklidnily. 

 

Wilfried přetáhl centr na vzdálenější tyč, tam se odlepil od země Zeman, hlavou vrátil míč 

Vackovi, jenţ levačkou přidal druhý zásah. 

 

Stejně jako po prvním gólu i nyní muţstvo trenéra Chovance chybovalo. 

 

Gól z trestného kopu dal úplně poprvé v ţivotě. 

 

Příleţitostí ke vstřelení gólu měli výteční Jihočeši aţ příliš. 

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

Příbramský stoper za to viděl červenou kartu. 
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Kouč Jarolím proto o přestávce zareagoval, ze hry stáhl pravého beka Mateje Krajčíka, na 

němţ je stále patrný kondiční deficit. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko.  

 

„Chyběla..překvapila,“ přidal svůj postřeh Miroslav Jirkal, uznávaný expert, známý 

z pozorovatelských misí pro české kluby i reprezentační muţstva. 

 

Poprvé v ligových duelech vstřelilo Kladno na domácí půdě středočeskému rivalovi z Mladé 

Boleslavi gól. 

 

Nejprve se prokličkoval domácí obranou a předloţil míč Táborskému, druhý gól přidal sám. 

Rozdíl v kvalitě obou týmů si Hřídel moc dobře uvědomoval. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stoţického v poklidu skórovat.  

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Liberec v novém ligovém ročníku ještě nevyhrál a po třech kolech má skóre 2:6 

 

Švancara rozhodil míč doleva na Clebera, ten s tečí odcentroval do šestnáctky, kde tušil 

nabíhajícího Chmelíčka. 

 

 

Devětadvacetiletý útočník trefil těţký volej z dálky tak dokonale, ţe obkrouţil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 

 

Po střetu Janotky s gólmanem Filipkem marně ţádali penaltu. 

 

Potřetí v řadě dvakrát skórovali. 
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Diváky v bitvě Plzně s Teplicemi potěšily i čtyři krásné góly. 

 

Za Matulu se k jeho nešetrnému zákroku vyjádřil klub. 

 

Pecka skóroval dvakrát, Kulič jednou. 

 

Autor prvního gólu chtěl z levé strany přihrávat, ale Holeňák si skluzem srazil míč do branky. 

 

A toho se mladoboleslavský kouč drţel i před utkáním s Libercem. 

 

„Já jsem…trochu pršelo,“ bagatelizoval rozmary přírody domácí kouč Martin Hřídel. 

 

Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kaluţích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 

Červené karty místo gólů 

 

Sigma v něm hrála proti Baníku po většinu utkání v početní převaze, měla několik šancí, ale 

gól nedala. 

 

Ostravští fanoušci si zatím vyřídili účty s olomouckým ředitelem Kubíčkem za to, ţe jim 

Sigma poskytla jen necelých pět set lístků. 

 

Domácí sice zahrávali řadu standardních situací, ale liberecká stoperská dvojice s gólmanem 

Zlámalem všechny nebezpečné centry zaţehnala. 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 
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Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty.  

 

Ke gólu přidal kombinační schopnosti a tah na branku. 

 

Rychlík Meszároš si dokonce mohl připsat vítězný gól. 

 

Před rokem 2:1, nyní na Strahově gól nedostali. 

 

Utkání ovlivnil laciný gól, kdy Rosiho sice prudkou, ale nepříliš umístěnou střelu pustil Belaň 

pod tělem do sítě. 

 

Sparta poprvé zdolala Panathinaikos, Blaţek chytil Cissému penaltu. 

 

Po necelé půlhodině Sparta poprvé slavila, od postranní čáry odcentroval Kušnír, Holenda 

přeskočil Vyntru a hlavou skóroval. 

 

Útočník Panathinaikosu se podruhé v utkání dostal snadno k balonu, udělal kličku Blaţkovi, 

ovšem situaci pro Spartu zachránil kapitán. 

Salpingidis se ocitl sám před Blaţkem, jenţ musel faulovat a Panathinaikos kopal penaltu. 

 

Panathinaikos v něm víc riskoval a po centru Syropulose zůstal na vzdálenější tyči 

Salpingidis, jenţ sníţil. 

 

Domácí se čtvrt hodiny před koncem snaţili vystupňovat tempo, hrozili především vysokými 

centry do vápna, ale liberecká defenziva působila spolehlivě. 

 

To měli ještě domácí Skotové chuť a elán bojovat, přesto to byl český tým, kdo díky 

Hubníkovi jako první otevřel skóre. 
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Metafory 

 

Metaforická substantiva 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 

 

Na půlce se srazil Hubník s Huškem, k míči se zadarmo dostal Cissé, posunul jej doprava na 

Dos Santose, po jehoţ přiťuknutí pálil v dobré příleţitosti Karagunis. 

 

Přetahovanou o rozhodující zásah nevyřešil ani bývalý Jihočech Lafata.  

 

Tři údery = naděje! 

 

Jeho ránu z pravé strany vykryl Kučera. 

 

Jinak mu udělal radost právě novic Meszároš. 

 

Za řeči šel pod sprchy Hubník. 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

Minutu před koncem prvního dějství si pak na Dortův centr na zadní tyč naskočil Huňa a 

s přehledem zavěsil pod břevno. 

 

Na druhé straně zásah Nezmara uţ jen upravil výsledek. 

 

Liberecký zmar pak uţ jen podtrhl brankář Zlámal, který neudrţel Procházkovu ránu 

z pětatřiceti metrů. 
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Duo K+P uţ zase řádí  

 

Střet dvou defenzivních štítů nedopadl dobře 

 

V současné době není jeho aktivita ideální, fyzické manko musí dohnat.  

 

Byl to bleskový úder do rozloţené obrany. 

 

Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě jiţ 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu.  

 

Ještě do přestávky zvýšil na 2:0 po sóle Mahmutovič, ve druhé půli pak přidal pojistku agilní 

obránce Vidlička. 

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Jihočechy přišel záloţníkův zkrat draho. 

 

Brzký kladenský zásah rozlítil mladoboleslavského trenéra Dušana Uhrina mladšího. 

 

Úder domácích přišel velice rychle. 

 

Přestoţe šlo uţ ve 3. minutě do vedení, favorit zápas v pohodě obrátil, vyhrál a poskočil do 

čela tabulky! 

 

Mladá Boleslav zdolala Příbram a opět se vrátila na první ligovou příčku. 

 

Boleslav porazila dobře hrající Příbram a vrátila se do čela ligy. 
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Slávisté dokráčeli v Budějovicích ke druhé výhře v řadě. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko.  

 

„Chyběla..překvapila,“ přidal svůj postřeh Miroslav Jirkal, uznávaný expert, známý 

z pozorovatelských misí pro české kluby i reprezentační muţstva.  

 

Především francouzský legionář Ludovic Sylvestre mu udělal radost. 

 

Liberec se pak dostal do křeče, často chyboval a se spolehlivou obranou Moravanů si poradit 

nedokázal. 

  

Ať to bylo tak či onak, Švancarovu trefu uţ nikdo nesmaţe. 

 

Diváky v bitvě Plzně s Teplicemi potěšily i čtyři krásné góly. 

 

Jejich tři trefy se v prvním poločase vešly do rozmezí 17 minut. 

 

Chramosta putoval mezi náhradníky a Kuliče doplnil na hrotu Pecka. 

 

Mraky, hromy, kapky vody v hustých provazcích. 

 

Olomouc se postupem času dostávala do stále většího tlaku, ale Baník dřel tak, jak ostravští 

příznivci snad ani nepamatují.  

 

Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty.  

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

aţ nakonec zcela kapituloval. 
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Rychlík Meszároš si dokonce mohl připsat vítězný gól. 

 

Wilfried přetáhl centr na vzdálenější tyč, tam se odlepil od země Zeman, hlavou vrátil míč 

Vackovi, jenţ levačkou přidal druhý zásah. 

 

Do míče se opřel střídající Klouda a vykouzlil třetí trefu. 

 

To měli ještě domácí Skotové chuť a elán bojovat, přesto to byl český tým, kdo díky 

Hubníkovi jako první otevřel skóre. 

 

Metaforická adjektiva 

 

Mraky, hromy, kapky vody v hustých provazcích. 

 

Utkání ovlivnil laciný gól, kdy Rosiho sice prudkou, ale nepříliš umístěnou střelu pustil Belaň 

pod tělem do sítě. 

 

Čtvrt hodiny před koncem vytasil Příhoda další červenou. 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou. 

 

Je pravda, ţe Severočeši inkasovali tři laciné góly. 

 

Devětadvacetiletý útočník trefil těţký volej z dálky tak dokonale, ţe obkrouţil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 

 

Byl to bleskový úder do rozloţené obrany. 

 

V 6. minutě skosil Onofrej unikajícího Fujeríka a sudí Drábek nařídil pokutový kop. 
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K premiérové výhře v sezoně dokráčel před krásnou návštěvou sviţným krokem. 

 

Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě jiţ 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu.  

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Definitivně si však oddechli aţ v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. 

 

Dvě minuty před koncem těsně před šestnáctkou fauloval Štochl unikajícího Chramostu. 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko.  

 

Těsná prohra Liberce s Brnem. 

 

Mimořádně srdnatě bojující Ostrava se ubránila a uhrála bod za remízu 0:0. 

 

Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty.  

 

Metaforická verba 

 

Olomouc se postupem času dostávala do stále většího tlaku, ale Baník dřel tak, jak ostravští 

příznivci snad ani nepamatují.  
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Definitivně si však oddechli aţ v závěru zápasu, kdy pojišťovací branku přidal nádhernou 

střelou z přímého volného kopu Rajnoch. 

 

Mladá Boleslav zdolala Příbram a opět se vrátila na první ligovou příčku. 

 

Úder domácích přišel velice rychle. 

 

Úderné duo Švancara – Chmelíček zařídilo pokoření nadupané Olomouce, která se zřejmě jiţ 

vystřílela v předkola Evropské ligy proti Aberdeenu.  

 

Liberec zvítězil ve 3. předkole Evropské ligy na hřišti lichtenštejnského Vaduzu 1:0, a 

nakročil tak do další fáze soutěţe. 

 

Ze středu hřiště hodlal poslat malou domů Blaţkovi, coţ vystihl Cissé. 

 

Vracející se Řepka vlétl do vápna skluzem a zablokoval Cissého střelu. 

 

Na půlce se srazil Hubník s Huškem, k míči se zadarmo dostal Cissé, posunul jej doprava na 

Dos Santose, po jehoţ přiťuknutí pálil v dobré příleţitosti Karagunis. 

 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 

 

Jeho ránu z pravé strany vykryl Kučera. 

 

Přetahovanou o rozhodující zásah nevyřešil ani bývalý Jihočech Lafata.  

 

Účastník druhé švýcarské ligy dokazoval, ţe oproti 90. letům, kdy utrpěl v tehdejším Poháru 

vítězů pohárů s Hradcem Králové dva debakly 0:5 a 1:9, udělal velký pokrok. 

 

Nejprve ve 13. minutě, kdy Ljavakovič sestřelil šlapákem střílejícího stopera Hubníka. 

Letní posily pálily po rozích. 
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Z pravé strany se marně snaţil obstřelit Grigara.  

 

Letenští porazili v kvalifikaci o postup do milionové soutěţe Panathinaikos 3:1 a drţí tak 

velké šance na postup do další fáze. 

 

V konci stáhl střídajícího Brazilce Caihameho. (vystřídal) 

 

Blíţ k výhře ale měli přece jen letenští, jejich největší šanci ale nová posila, ruský útočník 

Prudnikov, neproměnila. 

 

Čtvrt hodiny před koncem vytasil Příhoda další červenou. 

 

Téměř osm let uţ nevyhráli sparťané v Teplicích, nelichotivou sérii neprolomili ani včera. 

 

Sparťané sérii nezlomili 

 

Hosté spoléhali na brejky a jeden se jim v závěru povedl tak, ţe Dos Sanots pojistil výhru. 

 

Nabuzení Hanáci měli několik moţností, jak Nevesovo vyloučení potrestat. 

 

V šestnácté minutě dal ostravskému stoperovi Nevesovi patrně za řeči ţlutou kartu, a kdyţ 

obránce Baníku ve 24. minutě uprostřed hřiště fauloval unikajícího Hořavu, vytasil arbitr 

druhou ţlutou.  

 

Deset minut před koncem se opřel do míče z voleje Beneš, Krbeček však stačil konečky prstů 

vytěsnit na roh. 
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Minutu před koncem prvního dějství si pak na Dortův centr na zadní tyč naskočil Huňa a 

s přehledem zavěsil pod břevno. 

 

V příštím kole míří Mladá Boleslav do Kladna. 

 

Opustil model z prvního zápasu a dal do hry Pecku. 

 

V přípravných zápasech dostávali šanci na to, aby si spolupráci oprášili, ale do prvního 

soutěţního utkání poslal trenér Dušan Uhrin mladší útok Kulič – Chramosta. 

 

Na druhé straně zásah Nezmara uţ jen upravil výsledek. 

 

Liberecký zmar pak uţ jen podtrhl brankář Zlámal, který neudrţel Procházkovu ránu 

z pětatřiceti metrů. 

 

Mladá Boleslav rozstřílela Liberec díky starému známému útoku Kulič-Pecka. 

 

Duo K+P uţ zase řádí  

 

Jiráček se po zásahu loktem skácel k zemi, hlavu zabořil do trávníku a začal se na něm 

křečovitě svíjet. 

 

Slovácko ve druhé půli úpělo pod tlakem. 

 

Devětadvacetiletý útočník trefil těţký volej z dálky tak dokonale, ţe obkrouţil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 
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Švancara rozhodil míč doleva na Clebera, ten s tečí odcentroval do šestnáctky, kde tušil 

nabíhajícího Chmelíčka. 

 

Jindy skálopevná obrana hostů hořela od první vteřiny, ďábelskému tempu Severočechů, na 

české poměry nevídanému, nestačili. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

„Takové hráče… nemáme,“ obdivně se zahleděl do kádru protivníka. 

 

Nejprve se prokličkoval domácí obranou a předloţil míč Táborskému, druhý gól přidal sám. 

 

V 6. minutě skosil Onofrej unikajícího Fujeríka a sudí Drábek nařídil pokutový kop. 

 

K premiérové výhře v sezoně dokráčel před krásnou návštěvou sviţným krokem. 

 

Zatímco on se v zápase pořádně otáčel, Jihočeši se mezi tyče ani jednou netrefili. 

 

Na muţe, o kterého se prý uchází Slavia, šlo celkem jedenáct střel. 

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

Přestoţe šlo uţ ve 3. minutě do vedení, favorit zápas v pohodě obrátil, vyhrál a poskočil do 

čela tabulky! 

 

Balon přeplachtil příbramskou zeď a zaplul do branky. 

 

Aţ tehdy si mohli boleslavští oddechnout. 

 

Mladá Boleslav se můţe smát. 
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Slávisté dokráčeli v Budějovicích ke druhé výhře v řadě. 

 

Víc neţ perfektně zahraný signál, z něhoţ zápas rozhodl Jaroslav Černý, ovšem nenabídli. 

 

Buď míč ztratila, nebo byli hráči tak důkladně přikryti, ţe obráncům nezbývalo nic jiného, 

neţ balon nakopnout nazdařbůh dopředu, kde ho sebrali stopeři. 

 

A na Praţany se valil další útok. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko.  

 

V současné době není jeho aktivita ideální, fyzické manko musí dohnat. 

 

Zato celek trenéra Beránka vede senzačně ligu. 

 

„Dobře jsem si.. to pěkně,“ rozplýval se útočník Brna Michael Rabušic. 

 

Liberec se pak dostal do křeče, často chyboval a se spolehlivou obranou Moravanů si poradit 

nedokázal. 

 

Nejproduktivnější útok soutěţe opět udeřil. 

 

Ať to bylo tak či onak, Švancarovu trefu uţ nikdo nesmaţe. 

 

Nejlepší střelec soutěţe si vzal míč a poslal Drobisze na druhou stranu. 

 

 

Demonstrovali, ţe chytli výtečnou formu. 

 

Jejich tři trefy se v prvním poločase vešly do rozmezí 17 minut. 
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Nejprve Pecka udeřil hlavou, pak pro něj po Keličově chybě vybojoval míč Táborský. 

 

Autor prvního gólu chtěl z levé strany přihrávat, ale Holeňák si skluzem srazil míč do branky. 

 

Chramosta putoval mezi náhradníky a Kuliče doplnil na hrotu Pecka. 

 

Naposledy si Praţané odvezli ze Stínadel tři body na podzim 2001, kdy jim výhru vystřelil 

tehdejší záloţník Libor Sionko. 

 

Domácí se pak blýskli solidní akcí, kdy Vachoušek do uličky uvolnil Rosu, ten přihrál 

Marešovi, který zblízka minul. 

 

Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty.  

 

Rychlík Meszároš si dokonce mohl připsat vítězný gól. 

 

Bravurně se zbavil hostující obrany a z otočky pálil na Špita. 

 

Jenţe jablonecký brankář vytáhl dobře mířený pokus konečky prstů na roh. 

 

Dynamu totiţ ve druhé půli trochu docházel dech, ale příchodem Mezlíka s Dolejšem zase 

domácí sestava oţila. 

 

Blaţek dokázal ránu vytlačit na roh. 

 

Po necelé půlhodině Sparta poprvé slavila, od postranní čáry odcentroval Kušnír, Holenda 

přeskočil Vyntru a hlavou skóroval. 
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Wilfried přetáhl centr na vzdálenější tyč, tam se odlepil od země Zeman, hlavou vrátil míč 

Vackovi, jenţ levačkou přidal druhý zásah. 

 

Salpingidis se ocitl sám před Blaţkem, jenţ musel faulovat a Panathinaikos kopal penaltu. 

 

Do míče se opřel střídající Klouda a vykouzlil třetí trefu. 

 

Domácí se čtvrt hodiny před koncem snaţili vystupňovat tempo, hrozili především vysokými 

centry do vápna, ale liberecká defenziva působila spolehlivě. 

 

Olomouc rozstřílela skotský Aberdeen na jeho vlastním hřišti. 

 

Hanáci nasázeli Aberdeenu ve druhém poločase čtyři góly a 11 tisíc fanoušků zcela oněmělo. 

 

To měli ještě domácí Skotové chuť a elán bojovat, přesto to byl český tým, kdo díky 

Hubníkovi jako první otevřel skóre. 

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

aţ nakonec zcela kapituloval. 

 

Metaforická adverbia 

 

K premiérové výhře v sezoně dokráčel před krásnou návštěvou sviţným krokem. 

 

Zatímco on se v zápase pořádně otáčel, Jihočeši se mezi tyče ani jednou netrefili. 

 

Jakmile zjistili, ţe obrana Panathinaikosu nepůsobí nerozbitně, pokoušeli se do ní dostávat. 

 

Na půlce se srazil Hubník s Huškem, k míči se zadarmo dostal Cissé, posunul jej doprava na 

Dos Santose, po jehoţ přiťuknutí pálil v dobré příleţitosti Karagunis. 
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Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kaluţích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 

 

Mimořádně srdnatě bojující Ostrava se ubránila a uhrála bod za remízu 0:0. 

 

Dreksa hlavou těsně minul, Ordoš trefil spojnici, několikrát zasahoval Buček.  

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

aţ nakonec zcela kapituloval. 

 

 

Personifikace 

 

Zda si Slavia vezme z jihu Čech ponaučení, dá odpověď čtvrteční večer. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

Poměr střel na branku jasně vykresluje, jak velký byl mezi muţstvy výkonnostní rozdíl. 

 

Přírodní ţivly si zařádily v utkání Kladna s Příbramí, které hosté nakonec vyhráli 2:0. 

 

„Já jsem…trochu pršelo,“ bagatelizoval rozmary přírody domácí kouč Martin Hřídel. 

 

Metonymie 

 

Sigma rozdávala soupeři direkt za direktem, a ten se zpočátku ještě vrávoravě vracel do hry, 

aţ nakonec zcela kapituloval. 
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Skotům způsobili Hanáci dokonalý šok. 

 

Po gólu Severočechů mohli domácí vrátit překvapivý úder hned po změně stran. 

 

Zpočátku však museli hosté myslet především na obranu, i kdyţ do větších šancí se mírně 

aktivnější Vaduz nedostával. 

 

Liberec potvrdil roli favorita. 

 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil poslal do základní sestavy kompletní útočné trio Kerič, 

Blaţek, Liška, které mu kvůli ţlutým kartám z minulé sezony chybělo při víkendové remíze 

1:1 s Kladnem. 

 

Panathinaikos v něm víc riskoval a po centru Syropulose zůstal na vzdálenější tyči 

Salpingidis, jenţ sníţil. 

 

Salpingidis se ocitl sám před Blaţkem, jenţ musel faulovat a Panathinaikos kopal penaltu. 

 

Sparta ani za stavu 1:0 nešetřila chatrnou defenzivu hostů. 

 

Ovšem ještě neţ natěšená Letná ztichla, předvedl nečekané řešení Hušek. 

 

Letenští především nechtěli inkasovat, ale v první půli nečekali pouze zalezlí v defenzivě. 

 

Sparta věděla, ţe uspěje, pokud udělá minimum zbytečných chyb. 

 

První část odvety za loňské vyřazení z předkola Ligy mistrů se Spartě povedla. 

 

Sparta poprvé zdolala Panathinaikos, Blaţek chytil Cissému penaltu. 
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Zatímco Olomouc uţ měla v nohách dva duely předkola Evropské ligy proti Reykjavíku, 

Bohemians Praha soutěţní ročník teprve začali. 

 

Dynamu totiţ ve druhé půli trochu docházel dech, ale příchodem Mezlíka s Dolejšem zase 

domácí sestava oţila. 

Spravedlivou remízu Českých Budějovic s Jabloncem zařídily letní posily. 

 

Domácí se pak blýskli solidní akcí, kdy Vachoušek do uličky uvolnil Rosu, ten přihrál 

Marešovi, který zblízka minul. 

 

Praţané se během zápasu dvakrát hněvali na rozhodčího Královce. 

 

Blíţ k výhře ale měli přece jen letenští, jejich největší šanci ale nová posila, ruský útočník 

Prudnikov, neproměnila. 

 

Domácí se čtvrt hodiny před koncem snaţili vystupňovat tempo, hrozili především vysokými 

centry do vápna, ale liberecká defenziva působila spolehlivě. 

 

Olomouc se postupem času dostávala do stále většího tlaku, ale Baník dřel tak, jak ostravští 

příznivci snad ani nepamatují.  

 

Naposledy si Praţané odvezli ze Stínadel tři body na podzim 2001, kdy jim výhru vystřelil 

tehdejší záloţník Libor Sionko. 

 

Dreksa hlavou těsně minul, Ordoš trefil spojnici, několikrát zasahoval Buček.  

 

Nabuzení Hanáci měli několik moţností, jak Nevesovo vyloučení potrestat. 

 



 

 161      

Mimořádně srdnatě bojující Ostrava se ubránila a uhrála bod za remízu 0:0. 

 

Sigma v něm hrála proti Baníku po většinu utkání v početní převaze, měla několik šancí, ale 

gól nedala. 

 

Příbram si tak po smůle z Ostravy, kde v prvním kole přišla o bod v úplném závěru, spravila 

chuť. 

 

Vyrovnání přesto měli na dosah v 72. minutě, po centru zprava trefil hlavou spojnici Zoubele. 

 

Hosté spoléhali na brejky a jeden se jim v závěru povedl tak, ţe Dos Sanots pojistil výhru 

 

Zato po změně stran Kladno soupeře naprosto přehrávalo, v kaluţích na hranici vápna před 

příbramskou brankou byl ovšem balon zcela neovladatelný, a tak se domácí prosazovali jen 

ztuha. 

 

Nejprve po rohovém kopu minul hlavou šibenici jen o milimetry Plašil. 

 

Utkání pro něj skončilo, roztrţené obočí totiţ potřebovalo šití.  

 

Hosté totiţ byli po celou první půli aktivnější.  

 

Přírodní ţivly si zařádily v utkání Kladna s Příbramí, které hosté nakonec vyhráli 2:0. 

 

V příštím kole míří Mladá Boleslav do Kladna. 

 

Je pravda, ţe Severočeši inkasovali tři laciné góly. 
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A toho se mladoboleslavský kouč drţel i před utkáním s Libercem. 

 

Liberecký zmar pak uţ jen podtrhl brankář Zlámal, který neudrţel Procházkovu ránu 

z pětatřiceti metrů. 

 

Včera však Mladoboleslavští změnili základní sestavu. 

 

Mladoboleslavští zvítězili nad Slovanem 4:1. 

 

Blaţek dokázal ránu vytlačit na roh. 

 

Poprvé v sezoně vedle sebe nastoupili parťáci z let minulých Luboš Pecka s Markem Kuličem 

a svými zásahy rozhodli zápas s Libercem. 

 

Mladá Boleslav rozstřílela Liberec díky starému známému útoku Kulič-Pecka. 

 

Za Matulu se k jeho nešetrnému zákroku vyjádřil klub. 

 

Utkání pro něj skončilo, roztrţené obočí totiţ potřebovalo šití. 

 

Domácí však naštval především nebezpečný zákrok teplického Milana Matuly, který loktem 

trefil do hlavy  plzeňského Petra Jiráčka. 

 

Diváky v bitvě Plzně s Teplicemi potěšily i čtyři krásné góly. 

 

Olomoucký problém spočíval v tom, ţe svoji chvályhodnou snahu Psotkovi hoši končili 

mizernou střelbou.  

 

A poprvé z toho byly body pro Slovácko. 

 

Liberec tak zaţívá podobný start do ligy, jako před dvěma lety. 
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Liberec se pak dostal do křeče, často chyboval a se spolehlivou obranou Moravanů si poradit 

nedokázal. 

 

Byla to teprve druhá střela Brna na branku. 

 

„Dobře jsem si.. to pěkně,“ rozplýval se útočník Brna Michael Rabušic. 

 

V minulém kole se trefil i do sítě praţské Slavie. 

 

 Těsná prohra Liberce s Brnem. 

 

Jedna povedená akce, při které obrana domácích trestuhodně selhala. 

 

Bezchybná obrana, proti které se liberečtí nedokázali prosadit.  

 

Liberec v novém ligovém ročníku ještě nevyhrál a po třech kolech má skóre 2:6 

 

Brnu stačila jedna akce. 

 

Domácí se totiţ s Budějovicemi nemazlili. 

 

Zatímco on se v zápase pořádně otáčel, Jihočeši se mezi tyče ani jednou netrefili. 

 

Na muţe, o kterého se prý uchází Slavia, šlo celkem jedenáct střel. 

 

Z bleskového úderu se nevzpamatovali, po většinu zápasu se z nich stali sparingpartneři 

vynikajícím Teplicím, které jim nasázely další dvě branky. 

 

„Takové hráče… nemáme,“ obdivně se zahleděl do kádru protivníka. 

 

Nejprve se prokličkoval domácí obranou a předloţil míč Táborskému, druhý gól přidal sám. 
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Tři góly v Pavlíkově síti ho však uklidnily. 

 

Brzký kladenský zásah rozlítil mladoboleslavského trenéra Dušana Uhrina mladšího. 

 

Poprvé v ligových duelech vstřelilo Kladno na domácí půdě středočeskému rivalovi 

z Mladé Boleslavi gól. 

 

Mladá Boleslav zdolala Příbram a opět se vrátila na první ligovou příčku. 

 

Boleslav porazila dobře hrající Příbram a vrátila se do čela ligy. 

 

Příbramský stoper za to viděl červenou kartu. 

 

Domácí zahrávali přímý kop. 

 

Balon přeplachtil příbramskou zeď a zaplul do branky. 

 

Podařilo se to aţ Rajnochovi, jenţ je v současné Boleslavi třetím nejlepším střelcem. 

 

Aţ tehdy si mohli boleslavští oddechnout. 

 

Mladá Boleslav se můţe smát. 

 

Slavia pustila Budějovice do mnoha šancí, coţ je před Bělehradem varující. 

 

Slávisté dokráčeli v Buějovicích ke druhé výhře v řadě. 

 

Příleţitostí ke vstřelení gólu měli výteční Jihočeši aţ příliš. 

 

Na výsledku se to nakonec neodrazilo, kaţdopádně před čtvrtečním duelem s ofenzivně 

laděným Bělehradem je to pro mistra silné varování. 
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Z počínání červenobílé defenzivy byli překvapeni samotní Jihočeši. 

 

Nepomohlo jí však ani počínání zálohy, která se aţ na výjimky (šance Černého po rychlé akci 

ve druhém poločase), nedokázala vypořádat s nepříjemným presinkem domácích. 

A na Praţany se valil další útok. 

 

Uţ ve čtvrtek čeká „sešívané“ úvodní duel předkola Evropské ligy proti Crvené Zvezdě 

Bělehrad.  

 

Zda si Slavia vezme z jihu Čech ponaučení, dá odpověď čtvrteční večer. 

 

Běţí čtvrtá minuta, do pokutového území Budějovic se snáší křiţný pas Vidličky. 

 

Jihočechy přišel záloţníkův zkrat draho. 

 

Jindy skálopevná obrana hostů hořela od první vteřiny, ďábelskému tempu Severočechů, na 

české poměry nevídanému, nestačili. 

 

Ale pozor, Hanáci nebyli v zápase horší. 

 

Slovácko ve druhé půli úpělo pod tlakem. 

 

Plzeňští: Tenhle sudí nepatří do ligy 

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Kladno mělo do té chvíle moţnost jen ve chvíli, kdy Tatanašvili hlavičkoval mimo. 
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Ostravští fanoušci si zatím vyřídili účty s olomouckým ředitelem Kubíčkem za to, ţe jim 

Sigma poskytla jen necelých pět set lístků. 

 

Nešetřili ani Otepku za to, ţe z Baníku přestoupil do Olomouce. 

 

Hned po dvou minutách rozehrál bleskurychle Šíma roh a nepřipravená obrana pozapomněla 

na hlavičkujícího útočníka Meszároše. 

 

Ale Jablonec se z rychlého gólu otřepal a rovněţ ze vzduchu záhy srovnal, kdyţ si na 

Kovaříkův roh nejvýše naskočil stoper Huber, letní navrátilec ze Sparty.  

 

Hanáci bodovali jako loni 

 

Olomouc vyuţila hrubky gólmana Belaně. 

 

Stejně jako v uplynulém ročníku, v němţ rovněţ v úvodním kole hostovala Olomouc na půdě 

Bohemians Praha (tehdy ovšem na stadionu Ţiţkova), vyhráli Hanáci.  

 

Letenští porazili v kvalifikaci o postup do milionové soutěţe Panathinaikos 3:1 a drţí tak 

velké šance na postup do další fáze. 

 

Po necelé půlhodině Sparta poprvé slavila, od postranní čáry odcentroval Kušnír, Holenda 

přeskočil Vyntru a hlavou skóroval. 

 

Sparta uţ po přestávce myslela víc na defenzivu a téměř do ničeho se nedostala. 
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Liberec zvítězil ve 3. předkole Evropské ligy na hřišti lichtenštejnského Vaduzu 1:0, a 

nakročil tak do další fáze soutěţe. 

 

Olomouc rozstřílela skotský Aberdeen na jeho vlastním hřišti. 

 

Neuvěřitelný debakl uštědřili fotbalisté Sigmy Olomouc skotskému Aberdeenu. 

 

Hanáci nasázeli Aberdeenu ve druhém poločase čtyři góly a 11 tisíc fanoušků zcela 

oněmělo. 

 

Pro Olomouc bylo velice důleţité, ţe zvládla první půli. 

 

To měli ještě domácí Skotové chuť a elán bojovat, přesto to byl český tým, kdo díky 

Hubníkovi jako první otevřel skóre. 

  

Synekdocha 

 

Tři góly v Pavlíkově síti ho však uklidnily. 

 

Za svá záda nakonec pustil tři. 

 

Zatímco on se v zápase pořádně otáčel, Jihočeši se mezi tyče ani jednou netrefili. 

 

V minulém kole se trefil i do sítě praţské Slavie. 

 

O regulérnosti trávníku se však dalo pochybovat. 

 

Utkání ovlivnil laciný gól, kdy Rosiho sice prudkou, ale nepříliš umístěnou střelu pustil Belaň 

pod tělem do sítě. 
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Hyperbola 

 

Jindy skálopevná obrana hostů hořela od první vteřiny, ďábelskému tempu Severočechů, na 

české poměry nevídanému, nestačili. 

 

Bezchybná obrana, proti které se liberečtí nedokázali prosadit. 

 

Zato celek trenéra Beránka vede senzačně ligu. 

 

Jeho koncovka? Fantastická! 

 

Sudí Příhoda si prý v Olomouci zasedl na Nevese a šíleně tím rozčílil ostravského trenéra 

Koubka. 

 

Hanáci nasázeli Aberdeenu ve druhém poločase čtyři góly a 11 tisíc fanoušků zcela oněmělo. 

Tak to je senzace! 

 

Neuvěřitelný debakl uštědřili fotbalisté Sigmy Olomouc skotskému Aberdeenu. 

 

 

Přirovnání 

 

V Kladně jako v Mexiku 

 

Hráči si při kaţdém kroku museli připadat, jakoby šlápli do kýble s vodou. 

 

Ironie 

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stoţického v poklidu skórovat. 
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Domácí se totiţ s Budějovicemi nemazlili. 

 

Hned po dvou minutách rozehrál bleskurychle Šíma roh a nepřipravená obrana pozapomněla 

na hlavičkujícího útočníka Meszároše. 

 

Perifráze 

 

„Chyběla..překvapila,“ přidal svůj postřeh Miroslav Jirkal, uznávaný expert, známý 

z pozorovatelských misí pro české kluby i reprezentační muţstva. 

 

Zato celek trenéra Beránka vede senzačně ligu.  

 

Nejlepší střelec soutěţe si vzal míč a poslal Drobisze na druhou stranu. 

 

Devětadvacetiletý útočník trefil těţký volej zdálky tak dokonale, ţe obkrouţil gólmana 

Drobisze a zapadl k levé tyči. 

 

Olomoucký problém spočíval v tom, ţe svoji chvályhodnou snahu Psotkovi hoši končili 

mizernou střelbou.  

 

Co prošlo na Filipka, to slovenský brankář bravurně zpacifikoval. 

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Autor prvního gólu chtěl z levé strany přihrávat, ale Holeňák si skluzem srazil míč do 

branky. 

 

Nakonec se jich do ochozů stadionu dostalo mnohem víc a olomouckého ředitele vyplísnili. 

 

Letenský útočník nesouhlasná gesta vůči rozhodčímu předvedl ještě několikrát, jeho metr se 

mu včera příliš nepozdával. 



 

 170      

 

Letenští porazili v kvalifikaci o postup do milionové soutěţe Panathinaikos 3:1 a drţí tak 

velké šance na postup do další fáze. 

 

Stejně jako po prvním gólu i nyní muţstvo trenéra Chovance chybovalo. 

 

 

 

 

Frazémy 

 

Dynamu totiţ ve druhé půli trochu docházel dech, ale příchodem Mezlíka s Dolejšem zase 

domácí sestava oţila. 

 

Obranná čtyřka Slavie opravdu neměla v sobotu svůj den, hrála nedůrazně, nebyla jistá. 

 

K „jezdci“, který za zápas poslal před branku pět šest gólových centrů, má stále daleko. 

 

Zda si Slavia vezme z jihu Čech ponaučení, dá odpověď čtvrteční večer. 

 

Ale nebylo mu to nic platné. 

 

Úvodní „šlofík“ přišel draho 

 

Jihočechy přišel záloţníkův zkrat draho.  

 

Hudson si dává „šlofíka“, nechá Stoţického v poklidu skórovat. 

 

Liberec se pak dostal do křeče, často chyboval a se spolehlivou obranou Moravanů si poradit 

nedokázal. 
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Ať to bylo tak či onak, Švancarovu trefu uţ nikdo nesmaţe. 

 

Nováček měl na podzim poprvé kopec štěstí. 

 

Po chvilce Jiráček, autor prvního gólu Plzně, ze země vstal a za postranní čáru odkráčel po 

svých. 

 

Mladá Boleslav rozstřílela Liberec díky starému známému útoku Kulič-Pecka. 

 

A toho se mladoboleslavský kouč drţel i před utkáním s Libercem. 

 

Příbram si tak po smůle z Ostravy, kde v prvním kole přišla o bod v úplném závěru, spravila 

chuť. 

 

Sudí Příhoda si prý v Olomouci zasedl na Nevese a šíleně tím rozčílil ostravského trenéra 

Koubka. 

 

Ostravští fanoušci si zatím vyřídili účty s olomouckým ředitelem Kubíčkem za to, ţe jim 

Sigma poskytla jen necelých pět set lístků. 

 

Nešetřili ani Otepku za to, ţe z Baníku přestoupil do Olomouce. 

 

Podepsala se na tom také nefungující defenzivní fáze. 
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5.3. Plné znění textů, z nichž bylo excerpováno 

 

 

 

 

 

 

Domácí dvakrát vedli, ale hosté se nedali: Plzeň - Teplice 2:2 

1. srpna 2009 20:09, aktualizováno 21:48 

Remízou 2:2 skončil souboj fotbalistů domácí Plzně s teplickým celkem. Západočeši dvakrát 

vedli, ale hosté dokázali pokaţdé vyrovnat. Za domácí skórovali Jiráček a Lecjaks, za hosty 

Vachoušek a Vidlička. 

Diváci se ještě ani nestihli pořádně usadit a domácí jiţ ve druhé minutě oslavovali vedoucí 

branku. Individuální průnik z vlastní poloviny předvedl Limberský, jehoţ tečí zpomalenou 

střelu ještě Grigar vyrazil, na doráţku dobíhajícího Jiráčka uţ ale zareagovat nemohl. Hosté se 

oklepali překvapivě rychle a plzeňský brankář Ticháček jen s obtíţemi chytil nenápadnou 

hlavičku Vachouška.  

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=4964231&rslovo=474868&showdirect=1
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Nedůrazní domácí obránci nebrali toto varování váţně a v sedmé minutě je uţ Vachoušek 

potrestal gólem. Zblízka usměrnil šikovně do sítě Rosův přízemní centr z levé strany. 

"Vstup do zápasu nám vyšel na sto procent. Pak ale přišly naše chyby. Neměli jsme dopustit 

tak brzké vyrovnání," litoval po utkání domácí kouč Pavel Vrba. 

Divoký úvod pokračoval a o čtyři minuty později hráči Viktorie opět vedli. Petrţela s 

Horváthem rozehráli po rohu signál, který zakončil střelou z hranice šestnáctky o levou tyč 

Lecjaks. 

Plzeň před pauzou výrazně zvolnila a navíc začala chybovat v kombinaci, čehoţ Teplice 

vyuţily k náporu. Po zblokovaném přímém kopu se dostal k doráţce Mareš, ale Ticháček jeho 

přízemní pokus pohotově vyrazil. 

Po změně stran o poznání ubylo příleţitostí, protoţe Plzeň začala pozorněji bránit. Hosté se 

sice tlačili dopředu, ale jejich akce často postrádaly moment překvapení. 

Domácí mohl uklidnit v 70. minutě Petrţela, který po rychlém přečíslení běţel sám na 

Grigara, zakončení ovšem nezvládl a přestřelil. 

Neproměněné šance litovali Plzeňští o čtyři minuty později, kdy po přímém kopu Vidličky z 

25 metrů let balonu mírně tečovala zeď a bylo vyrovnáno. 

"Cením si, ţe se muţstvo po takovém začátku zvedlo a vyrovnalo. Měli jsme i šance na 

výhru, ale to měl i soupeř. Remíza je naprosto zaslouţená," uvedl hostující kouč Jiří Plíšek. 

Otřesené domácí mohl dorazit šest minut před koncem střídající Mahmutovič, jehoţ pokus po 

špatném odkopu Lecjakse vleţe vyrazil Ticháček. 

 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/domaci-dvakrat-vedli-ale-hoste-se-nedali-plzen-teplice-2-2-pjk-

/fotbal.asp?c=A090801_175804_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/pokud-uvazujete-o-zmene-vzhledu-sverte-se-opravdovym-odbornikum/8805745?rtype=V&rmain=0&ritem=8805745&rclanek=4964231&rslovo=420918&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/uzijte-si-muzikal-deti-raje-s-pisnickami-80-let/8345233?rtype=V&rmain=7812111&ritem=8345233&rclanek=4964231&rslovo=420776&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/kupte-si-netradicni-format-reklamy-nase-balony-vase-letaci-reklama/3962593?rtype=V&rmain=7812716&ritem=3962593&rclanek=4964231&rslovo=424698&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/co-jste-jeste-nezazili-4503004/4503004?rtype=V&rmain=7812717&ritem=4503004&rclanek=4964231&rslovo=433977&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/domaci-dvakrat-vedli-ale-hoste-se-nedali-plzen-teplice-2-2-pjk-/fotbal.asp?c=A090801_175804_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/domaci-dvakrat-vedli-ale-hoste-se-nedali-plzen-teplice-2-2-pjk-/fotbal.asp?c=A090801_175804_fotbal_mn
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Domácí si v první půli zastříleli: Mladá Boleslav - Liberec 4:1 

2. srpna 2009  18:57 

Pět gólů v prvním poločase viděli fanoušci v Mladé Boleslavi, kam ve 2. ligovém kole přijel 

Liberec. Domácí nakonec vyhráli 4:1. 

Nejvíc na sebe upozornil boleslavský útočník Pecka, jenţ vstřelil dva góly, další dvě trefy 

přidali Kulič s Procházkou, za poraţené skóroval Nezmar. 

Liberecký kouč Škorpil nechal po čtvrtečním duelu Evropské ligy ve Vaduzu odpočívat hned 

pět hráčů ze základní sestavy a souhru Severočechů v Mladé Boleslavi tak výrazný zásah 

viditelně rozhodil. 

Liberec sice na jaře domácím uštědřil čtyřbrankový výprask, ale dnes se role obou týmů 

naprosto otočily. 

Hostům se vymstilo dvojí zaváhání na konci první dvacetiminutovky. V 19. minutě si na 

Mendyho centr mezi liberecké stopery naběhl útočník Pecka a přesnou hlavičkou si poprvé od 

března připomněl, jak chutná ligový gól. 

Ani ne minutu po své první trefě Pecka vyuţil dobré napadání Táborského, který obral o míč 

tápajícího ligového debutanta Keliče, a vzápětí jeho střelu ještě nešťastně tečoval za 

Zlámalova záda stoper Holeňák. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=7166338&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/jak-delat-uspesne-internetovy-marketing-10835446/10835446?rtype=V&rmain=7814697&ritem=10835446&rclanek=7166338&rslovo=429461&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/bulharsko-primorsko/3363491?rtype=V&rmain=0&ritem=3363491&rclanek=7166338&rslovo=421096&showdirect=1


 

 175      

Boleslavští vycítili, v jakém je soupeř útlumu a zavalili libereckou branku řadou útoků. Devět 

minut před poločasem hosté pykali za další triviální chybu. 

Boleslavský brankář Miller dlouhým výkopem našel útočníka Kuliče, který po nedorozumění 

stoperů vstřelil uţ třetí gól. 

Boleslav neměla se soupeřem slitování a kdyţ se z dálky trefil záloţník Procházka po hrubce 

brankáře Zlámala, byli hosté na odpis. 

Ani následné sníţení útočníka Nezmara jejich naděje příliš neoţivilo. 

Po přestávce hosté zdlouhavými kombinacemi nemohli proniknout do dobře organizované 

domácí obrany, Boleslav hrála v klidu a na skóre se uţ nic nezměnilo. 

Boleslavský trenér Dušan Uhrin mladší si pochvaloval, jak domácím vyšly taktické záměry. 

"Chtěli jsme být důrazní a na soupeře nastoupit rychle od samého začátku, protoţe za sebou 

měli pohárový zápas. A neţ se dnes rozběhali, tak opravdu prohrávali 0:2, coţ nám 

samozřejmě hodně pomohlo," hodnotil Uhrin. 

Liberecký kouč Ladislav Škorpil mínil, ţe se jeho tým poloţil hlavně vinou vlastních chyb. 

"Bylo to hodně podobné, jako kdyţ jsme tady hráli na jaře. S tím rozdílem, ţe jsme 4:1 

vyhráli a k brankám jsme lacino přišli my," vzpomínal Škorpil. 

"Ale mám i jednou dobrou zprávu. Zatímco jsme první poločas prohráli 1:4, tak druhý to uţ 

skončilo remízou. Takţe jsme předvedli markantní zlepšení," snaţil se zachovat nadhled 

Škorpil. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/domaci-si-v-prvni-puli-zastrileli-mlada-boleslav-liberec-4-1-pna-

/fotbal.asp?c=A090802_174626_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/proc-si-vybrat-plastova-okna-prave-od-nas/3594615?rtype=V&rmain=0&ritem=3594615&rclanek=7166338&rslovo=460276&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/development-centre-1764015/1764015?rtype=V&rmain=7818593&ritem=1764015&rclanek=7166338&rslovo=428108&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/domaci-si-v-prvni-puli-zastrileli-mlada-boleslav-liberec-4-1-pna-/fotbal.asp?c=A090802_174626_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/domaci-si-v-prvni-puli-zastrileli-mlada-boleslav-liberec-4-1-pna-/fotbal.asp?c=A090802_174626_fotbal_mn
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Za dvanáct minut bylo rozhodnuto: Brno - Slavia 2:0 

2. srpna 2009  18:55, aktualizováno  19:18 

Fotbalisté Slavie znovu nevyhráli. Ve 2. ligovém kole padli v Brně 0:2. Domácí vstřelili oba 

góly v úvodních dvanácti minutách. 

Nejdřív se v 7. minutě trefil Rabušic, o pět minut později se prosadil Došek. Brno uţ pak 

náskok pohodlně pohlídalo. 

Slavia tak v nové sezoně ještě nevyhrála. Ve 3. předkole Ligy mistrů remizovala bez branek v 

Tiraspolu, v české lize před týdnem brala bod za remízu 1:1 s Mladou Boleslaví. 

Slavia nastoupila opět s Hanušem v brance a se třemi změnami oproti duelu 3. předkola Ligy 

mistrů v Tiraspolu, kdyţ místo Jandy, Jarolíma a Ragueda nastoupili Krajčík, Naumov a nová 

posila Vasilijevič. 

Ani změny svěřencům trenéra Karla Jarolíma nepomohly a v úvodu si v brněnském tropickém 

vedru museli připadat jako ve zlém snu. 

V 7. minutě se za půlící čarou uvolnil vtipně Mareček, takřka ze třiceti metrů se napřáhl ke 

střele levačkou. Brankář Hanuš zůstal pouze v roli bezmocného diváka. Míč se odrazil od tyče 

a nedůslední zadáci Slavie nechali prostor Rabušicovi, který jej placírkou poslal do sítě. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/rozhodni-se-dnes-nebo-nikdy/10836475?rtype=V&rmain=7817484&ritem=10836475&rclanek=2358983&rslovo=420944&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/vadi-vasemu-diteti-noseni-bryli-laserova-operace-ho-jich-zbavi/8745947?rtype=V&rmain=7813949&ritem=8745947&rclanek=2358983&rslovo=421071&showdirect=1
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Nečekaný scénář Slavii rozhodil psychicky, ve středu pole ztrácela míče. 

O pět minut později brněnská posila ze Slavie obránce Dříţďal získal v hloubi pole na levé 

straně míč. Ideálně jej naservíroval přihrávkou mezi dvěma hráči soupeře Lirovi, který vyhrál 

sprinterský souboj s Krajčíkem a dlouhý pas levačkou zatočil za obránce Slavie přesně na 

nabíhajícího Doška, jenţ chladnokrevně skóroval podruhé. 

Po získání dvoubrankového náskoku se Brňané zatáhli víc do defenzívy a přenechali soupeři 

střed pole. Slavia si ale s přehuštěnou obranou soupeře neuměla poradit. Snaţila se většinou o 

vysoké nakopávané míče. Ty s přehledem sbírali buď brankář Bureš nebo obránci Brna, kteří 

většinou ještě stačili zaloţit nebezpečný protiútok. 

Kombinačním akcím Slavie chyběla myšlenka, k jediné kloudnější střele za první poločas se 

dostal Jaroslav Černý, jenţ se přemístil z levé strany zálohy do středu. Ale ani on se 

nedokázal prosadit v roli tvůrce hry. 

I po změně stran hrála Slavia bez nápadu, její územní převaha postrádala moment překvapení. 

Hru neoţivil ani střídající Janda. 

Brno pečlivě bránilo, po hodině hry se dostal k váţnější šanci při sólovém úniku Naumov, 

kterému sebral míč pádem pod nohy brankář Bureš. O dvě minuty později měla Slavia další 

moţnost ke skórování, Vlček se ale nedokázal rychle zorientovat a šanci propásl. 

"Rozhodl začátek utkání. V něm jsme byli nesmírně produktivní a z prvních dvou šancí jsme 

dali dva góly," pochvaloval si vynikající vstup svých svěřenců do utkání trenér Miroslav 

Beránek. 

"Zápas ovlivnilo obrovské horko. Proti Slavii jsme měli šanci na úspěch jedině tehdy, kdyţ 

náš individuální a týmový výkon bude na hranici našich moţností. A hráči se vydali ze sil. 

Střídali jsme jen unavené hráče," dodal Beránek. 

"Vlastní nekoncentrovaností jsme domácí pustili do dvougólového náskoku a pak uţ jsme 

marně neustále hráli do plných," řekl poraţený kouč Karel Jarolím.  

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/za-dvanact-minut-bylo-rozhodnuto-brno-slavia-2-0-fl9-

/fotbal.asp?c=A090802_175741_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=2358983&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/vyrazte-do-divadla-s-nami-mate-vstupenky-na-dosah/8805839?rtype=V&rmain=7812111&ritem=8805839&rclanek=2358983&rslovo=420776&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/prodluzovaci-kabel-se-6-zasuvkami-a-vypinacem-oranzovy/9602412?rtype=V&rmain=7804965&ritem=9602412&rclanek=2358983&rslovo=466606&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/za-dvanact-minut-bylo-rozhodnuto-brno-slavia-2-0-fl9-/fotbal.asp?c=A090802_175741_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/za-dvanact-minut-bylo-rozhodnuto-brno-slavia-2-0-fl9-/fotbal.asp?c=A090802_175741_fotbal_mn
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Diváci góly neviděli, jen červené karty: Olomouc - Ostrava 0:0 

2. srpna 2009  18:58, aktualizováno  19:30 

V utkání 2. kola české ligy Olomouc - Ostrava sice gól nepadl, diváci se přesto bavili. Zápas 

ozvláštnila hlavně dvě vyloučení. 

V prvním poločase byl vyloučen ostravský obránce Neves, ale domácí početní výhodu 

nevyuţili. Naopak šli ve druhém poločase také do deseti, kdyţ rozhodčí Příhoda ukázal 

druhou ţlutou kartu Hubníkovi. 

V době, kdy zápas začal, zůstaly před stadionem ještě stovky fanoušků Ostravy bez lístků. 

Část se jich proto pokusila přelézt ploty, další provalili bránu a vnikli na stadion. Pořadatelům 

se ale podařilo situaci zvládnout bez policejní asistence. 

Hostující tým působil v úvodu aktivněji, ale Drobiszovu branku dobýval vesměs jen 

postupnou kombinací. 

Jedna z nich vynesla v 11. minutě palebnou moţnost Zeherovi, který se po sérii krátkých 

přihrávek dostal k ráně z hranice velkého vápna, ale střelou doprostřed branky domácího 

gólmana nezaskočil. 

I u další situace se sešli Drobisz se Zeherem. Olomoucký brankář tentokrát trochu zaváhal při 

vyběhnutí na roh, ale ostravský útočník nesklopil nárt a vysoko přestřelil odkrytou branku. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=5858423&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/online-prodejni-a-rezervacni-system-ticketportal/708854?rtype=V&rmain=7812113&ritem=708854&rclanek=5858423&rslovo=428191&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/komplexni-sluzby-v-oblasti-vzdelavani-1562206/1562206?rtype=V&rmain=7818593&ritem=1562206&rclanek=5858423&rslovo=428108&showdirect=1
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Aktivitě Ostravy učinilo po 25 minutách přítrţ vyloučení stopera Nevese. V rozmezí devíti 

minut dostal dvě ţluté karty a v přesilovce převzala otěţe duelu Sigma. 

Hosté měli potíţe především při standardních situacích. Velkou šanci propásl v 29. minutě 

Dreksa, který po Otepkově rohu z malého vápna hlavou minul. 

Hostům pomohla přestávka. Po ní se i v desíti opět pustili do ofenzivy. Většinu akcí táhl 

Varadi a v 55. minutě taky na Drobisze vyslal jedovatou ránu z dvaceti metrů, která prolétla 

kousek vedle levé tyče. 

Z početní převahy pak ale znovu začala více profitovat Olomouc. Její standardky zaváněly 

velkým nebezpečím a v 62. minutě to mohl dokumentovat Rossi, jehoţ hlavička postrádala 

jen trochu více přesnosti. 

To uţ v rohu u hlavní tribuny bojovala ochranka a policie s příznivci Baníku, kteří se 

pokoušeli prolomit jednu ze zábran. 

Rušný zápas mohl v 70. minutě rozhodnout Dreksa, ale sudí Příhoda jeho trefu neuznal pro 

ofsajd. Rozhodčí pak za řečnění ukázal druhou ţlutou kartu Hubníkovi a i domácí museli 

poslední čtvrthodinu dohrávat o deseti. 

Ostrava bod po dlouhém oslabení brala. Kouč Miroslav Koubek byl ale hrubě nespokojen s 

verdikty sudího Radka Příhody. 

"Vyloučení Nevese povaţuju za skandální. Nevím, jestli to byl záměr, ţe se zrovna tento hráč 

stal obětí rozhodčího. Jednu ţlutou kartu dostal za to, ţe se ho anglicky zeptal "proč", a 

ani faul podle mě nebyl na červenou," zlobil se Koubek. 

Olomouc po čtvrteční kanonádě v Aberdeenu vyšla naprázdno. 

"Nemůţeme být s bodem spokojeni, protoţe jsme měli spoustu šancí během prvního poločasu 

a vlastně celé doby, kdy jsme hráli proti deseti. Nebyli jsme ale produktivní," posteskl si 

trenér Zdeněk Psotka. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/divaci-goly-nevideli-jen-cervene-karty-olomouc-ostrava-0-0-pe8-

/fotbal.asp?c=A090802_175147_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/shanite-vstupenku-na-akci-nebo-predstaveni/8345237?rtype=V&rmain=7812111&ritem=8345237&rclanek=5858423&rslovo=420776&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/otestujte-si-dukladne-antiradar-bezplatne-zapujceni-az-na-30-dni/10834828?rtype=V&rmain=7813647&ritem=10834828&rclanek=5858423&rslovo=432531&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/divaci-goly-nevideli-jen-cervene-karty-olomouc-ostrava-0-0-pe8-/fotbal.asp?c=A090802_175147_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/divaci-goly-nevideli-jen-cervene-karty-olomouc-ostrava-0-0-pe8-/fotbal.asp?c=A090802_175147_fotbal_mn
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Druhá domácí prohra za sebou: Bohemians/Stříţkov - Č. Budějovice 0:2 

2. srpna 2009  17:37, aktualizováno  19:44 

Podruhé za sebou hráli stříţkovští fotbalisté doma a podruhé za sebou prohráli. Po ztrátě tří 

bodů s Olomoucí tentokrát nestačili na tým Českých Budějovic. 

Za vítěze skórovali Meszároš v první půli a Ondráček v poslední minutě utkání. 

Druhý poločas začal se zhruba desetiminutovým zpoţděním kvůli obavám z bouřky, která tou 

dobou řádila nad Prahou. 

Stříţkovský klub vsadil od začátku na důrazný presink a nutil Budějovice k chybám. U všeho 

nebezpečného byl před budějovickou brankou Kincl, ale gólově se neprosadil. 

Zatímco Budějovice přijely do Prahy bez zraněného špílmachra Benáta, jehoţ trápila třísla, 

domácí udělali nejviditelnější změnu v brance. Trenér Ţák posadil na lavičku Beláně, který v 

minulém kole po školácké chybě inkasoval, a přednost dal Piţanowskému. 

Štěstí to ale rozhodně nepřineslo. Piţanowski ve 31. minutě nejdřív upustil po rohu míč přímo 

k volnému Homoláčovi, který se sice před odkrytou brankou nakonec utopil v kličkách, 

inkasovaný gól to ale oddálilo jen o minutu. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=10652067&rslovo=474868&showdirect=1
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Obrana se zničehonic rozestoupila před útočníkem Meszárošem, ten se dostal s míčem aţ na 

vápno, nastřelil stínujícího Lenceviče a do protipohybu brankáře tečovaný míč doskákal aţ do 

sítě. 

Po přestávce začalo do hry mluvit i počasí. Provazce deště hodně zrychlily trávník, přibylo 

dlouhých skluzů i odváţných průniků. 

Přitom hrozilo, ţe se druhý poločas vůbec neodehraje, protoţe nad stadionem létaly blesky a 

rozhodčí Dagmar Damková oba týmy krátce po pauze odvolala do kabin. 

Stříţkov byl aktivnější a tlačil se za vyrovnáním, vysunutá záloţní řada ale skýtala dobrou 

půdu pro rychlé brejky soupeře 

V 84. minutě se vydal Kincl za zdánlivě ztraceným kolmým pasem, Kučerovi míč vyklouzl z 

rukavic a dobíhající Wakui záhy dostal od Kincla míč před odkrytou branku, jenţe Japonec 

jeho pas minul. 

A vzápětí Budějovice vítězství pojistily. Střídající Ondrášek se vydal za nakopnutým míčem, 

ustál souboj s Lencevičem a podél vybíhajícího brankáře skóroval podruhé. 

Stříţkovský trenér Robert Ţák poznamenal: "Muţstvo zápas odmakalo, odjezdilo, nemůţu se 

na ně zlobit. Snad jen za tu koncovku. Budějovice měly dvě šance, daly dva góly, zatímco 

nám nebylo k ničemu ani mnohem víc příleţitostí." 

"Kdyţ měli domácí tlak, bál jsem se o výsledek, ale pak se nám naštěstí konečně povedl 

brejk. Stříţkov nehrál špatně, ale kvalita v koncovce byla na naší straně," řekl vítězný kouč 

Pavel Tobiáš. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/druha-domaci-prohra-za-sebou-bohemians-strizkov-c-budejovice-

0-2-p7a-/fotbal.asp?c=A090802_173742_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/bulharsko-dovolena-v-bulharsku-3363503/3363503?rtype=V&rmain=0&ritem=3363503&rclanek=10652067&rslovo=424701&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/sedy-zakal-a-moznosti-lecby-staci-malo-a-uvidite-vic/702572?rtype=V&rmain=0&ritem=702572&rclanek=10652067&rslovo=458454&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/koncovky/1578626?rtype=V&rmain=0&ritem=1578626&rclanek=10652067&rslovo=425540&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/druha-domaci-prohra-za-sebou-bohemians-strizkov-c-budejovice-0-2-p7a-/fotbal.asp?c=A090802_173742_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/druha-domaci-prohra-za-sebou-bohemians-strizkov-c-budejovice-0-2-p7a-/fotbal.asp?c=A090802_173742_fotbal_mn
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Hosté dávali góly v závěru poločasů: Kladno - Příbram 0:2 

2. srpna 2009  17:43, aktualizováno  20:55 

Podruhé se příbramští fotbalisté představili na soupeřově hřišti a po nešťastné prohře v 

Ostravě tentokrát mají tři body. Brankami v závěrečných minutách obou poločasů vyhráli na 

Kladně 2:0. 

Střelci vítězného muţstva byli těsně před přestávkou Huňa a těsně před koncem utkání Dos 

Santos. 

Zápasu hrozilo kvůli silné bouři předčasné ukončení, nakonec se protáhl asi o půl hodiny. 

Na Příbrami nenechala smolná prohra z úvodního kola v Ostravě ţádné viditelné stopy, 

naopak působila sehranějším dojmem neţ domácí. 

"Jsem rád, ţe jsme vyhráli alespoň nyní, kdyţ se nám to nepovedlo v Ostravě. I tam jsme měli 

zápas dobře rozehraný," poznamenal příbramský kouč Karol Marko. 

Víc ze hry měli hosté. Činil se především centrující Dort. Ve 33. minutě ještě po jeho 

rohovém kopu hlavičkoval Müller mimo,ale o jedenáct minut později si uţ Dort připsal 

asistenci při Huňově gólové hlavičce. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=2359402&rslovo=474868&showdirect=1
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Ve chvíli, kdy se hosté ujali vedení, začala nad Kladnem průtrţ mračen. 

Silné provazce deště v kombinaci s nárazovým větrem neustaly ani po patnáctiminutové 

pauze a nakonec protáhly poločasovou přestávku o půl hodiny. 

Kdyţ déšť zeslábl, sudí Jílek vyběhl na podmáčenou hrací plochu a poměrně překvapivě 

uznal terén navzdory mnoha louţím za způsobilý. 

Fotbal se změnil v boj. Kaluţe dělaly oběma týmům problémy při pohybu i při odhadu situací, 

coţ na vlastní kůţi poznal domácí Tatanašvili. 

Gruzínský útočník díky louţi před vápnem dostihl zdánlivě ztracený balon mířící na Krbečka, 

ale pak mu jej souvislá vodní plocha zpomalila. Podobný osud potkal na opačné straně 

Rodriguese s Fantišem. 

Domácí v druhé půli mocně dotírali na příbramskou branku, ovšem Krbeček i s pomocí 

spojnice břevna a tyče, která mu pomohla v 72. minutě po Zoubeleho hlavičce, odolával. 

Příbram navíc těsně před závěrem podruhé udeřila, v 89. minutě se prosadil brazilský 

fotbalista Dos Santos. 

"Musím uznat, ţe Příbram si body zaslouţila. Nastoupila v ofenzivní sestavě, naopak my 

nebyli nebezpeční," uvedl po utkání domácí trenér Martin Hřídel. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/hoste-davali-goly-v-zaveru-polocasu-kladno-pribram-0-2-pc4-

/fotbal.asp?c=A090802_174357_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/balonyeu-4502978/4502978?rtype=V&rmain=7812717&ritem=4502978&rclanek=2359402&rslovo=433977&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/chteji-mit-zeny-epilovane-muze/10846257?rtype=V&rmain=0&ritem=10846257&rclanek=2359402&rslovo=467338&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/hoste-davali-goly-v-zaveru-polocasu-kladno-pribram-0-2-pc4-/fotbal.asp?c=A090802_174357_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/hoste-davali-goly-v-zaveru-polocasu-kladno-pribram-0-2-pc4-/fotbal.asp?c=A090802_174357_fotbal_mn
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Parádní fotbal s šancemi i góly: Jablonec - Slovácko 3:2 

3. srpna 2009  19:20, aktualizováno  20:23 

Výborný oboustranně útočný fotbal byl k vidění v dohrávce 2. kola první ligy. Šťastnějším 

týmem byl nakonec domácí Jablonec, který nováčka ze Slovácka zdolal těsně 3:2. 

Za domácí skŕovali Pavlík z penalty, Vošahlík a Drsek, v dresu nováčka se brankově prosadili 

Švancara a Chmelíček. 

Samotný úvod překvapivě patřil Slovácku, které nepřijelo na sever Čech betonovat, ale 

naopak vyuţívalo kaţdé moţnosti ztéci domácí branku.  

Hosté svoji aktivitu brzy vyjádřili i brankově. V sedmé minutě sice ještě pálil Chmelíček 

vedle, ale o tři minuty později narazil Švancarovi, který se sám před Špitem neukvapil, krásně 

ho přehodil a doklepl balon do prázdné branky. 

Domácí záhy srovnali. Drska přišlápl po čtvrthodině hry ve vápně hostující Valenta a 

nařízenou penaltu se štěstím proměnil Pavlík. 

Po dvacetiminutovém jabloneckém náporu ke konci poločasu znovu zahrozilo Slovácko. Ve 

40. minutě Randa přibliţně z 25 metrů nádherně napálil odraţený míč po rohovém kopu a jen 

skvělý Špitův zákrok uchránil Severočechy od druhé pohromy. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=2374625&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/domaci-vodarny-mjx-1693149/1693149?rtype=V&rmain=0&ritem=1693149&rclanek=2374625&rslovo=419771&showdirect=1
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Z protiakce udeřili domácí: Lafata svým důrazem předstihl nedůrazně vyběhnutého Filipka, 

volný balon vrátil do ohně Drsek a Vošahlík doklepl do odkryté branky. 

Po změně stran mohl výsledek korunovat třetí trefou nejprve domácí Pavlík a v 55. minutě 

také Kovařík, jenţ zakončil vzorovou kombinační akci jen do Filipka. 

Jen co se hra přesunula na opačnou polovinu, bylo nečekaně vyrovnáno. Své fotbalové 

myšlení opět prokázal Švancara, který bekhendovým přistrčením vysunul Chmelíčka a Špit 

podruhé inkasoval. 

Nezvykle útočný ligový duel nakonec rozhodl čtvrt hodiny před koncem domácí Drsek, jenţ 

hlavičkou zuţitkoval pěkně rozehraný rohový kop. Sympaticky hrající Slovácko však v sobě v 

závěru ještě vykřesalo poslední  zbytky sil a dvakrát málem vyrovnalo. 

V 82. minutě se nejprve marně doţadoval penalty za staţení Loučkou střídající Perůtka a 

vzápětí byl ještě blíţe gólu Švancara. Jeden z nejlepších hráčů utkání obešel brankáře Špita, 

ale Jablonci zachránil tři body obětavým skluzem proti míči Pavlík. 

"Obě muţstva prokázala vůli hrát a vyhrát. Bylo to atraktivní utkání se spoustou střel, šancí a 

gólů. Ale byla tam i spousta chyb zamyslel se jablonecký kouč František Komňacký, který 

vyzdvihl i výkon poraţeného týmu a útočníka Švancary. "Švancara, byl pro naši branku 

největším nebezpečím," dodal. 

Hostující kouč Josef Mazura byl po druhé prohře 2:3 hodně zklamaný. "Bod bychom si 

zaslouţili, ale ve fotbale jde o to, kdo dá víc gólů. "Škoda, ţe svoji šanci v závěru neproměnil 

Švancara. To jsou rozhodující chvíle, které se musí řešit tak, ţe z toho dá stoprocentně gól," 

posteskl si nad situací z 83. minuty. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/paradni-fotbal-s-sancemi-i-goly-jablonec-slovacko-3-2-f82-

/fotbal.asp?c=A090803_165557_fotbal_mn 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/vyrazte-za-kulturou-s-nami-mate-vstupenky-na-dosah/8184659?rtype=V&rmain=7812111&ritem=8184659&rclanek=2374625&rslovo=420776&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/zajezdy-na-posledni-chvili-na-kveten-2010/3564443?rtype=V&rmain=0&ritem=3564443&rclanek=2374625&rslovo=456849&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/nova-skoda-fabia-combi-prerost-a-svorc-auto/1949484?rtype=V&rmain=7799148&ritem=1949484&rclanek=2374625&rslovo=420875&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/paradni-fotbal-s-sancemi-i-goly-jablonec-slovacko-3-2-f82-/fotbal.asp?c=A090803_165557_fotbal_mn
http://fotbal.idnes.cz/paradni-fotbal-s-sancemi-i-goly-jablonec-slovacko-3-2-f82-/fotbal.asp?c=A090803_165557_fotbal_mn


 

 186      

 

 

  

Neschopnost v koncovce přinesla další blamáţ: Příbram - Sparta 1:1 

8. srpna 2009  15:30, aktualizováno  18:01 

Fotbalisté Sparty sice v lize po 221 minutách konečně dali gól, ale ani ve 3. kole nevyhráli. V 

Příbrami vedli, měli dalších pět vyloţených šancí, ale za totální neschopnost v koncovce je 

domácí potrestali. 

Sparťané v týdnu vypadli z kvalifikace o Ligu mistrů, v domácí soutěţi potřetí za sebou 

remizovali. Je to hodně bídný start muţstva, které mělo patřit mezi favority ligy. 

V Příbrami hosté měli územní převahu,ale Wilfried dvě výborné šance zahodil. V závěru 

poločasu sice mladík Kadlec poslal Spartu do vedení, ale těsný náskok letenští fotbalisté 

neuhlídali. 

Ač v úvodu druhé půle Sparta utkání ovládla a měla vyloţené příleţitosti, druhý gól nedala. 

Kalouda s Kadlecem šance prováhali a po chybě v obraně vyrovnal náhradník Dos Santos 

Cafú. Ten zajistil remízu 1:1 ve vzájemném utkání i na jaře. 

"Byla to hrubá taktická chyba, která se vidí v ţákovských nebo dorosteneckých soutěţích. Při 

přímém kopu jsme nezablokovali míč, hráč šel sám na branku. Na téhle úrovni je to 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=10640204&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/staci-malo-a-uvidite-vic-10833847/10833847?rtype=V&rmain=7809637&ritem=10833847&rclanek=10640204&rslovo=431773&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/pozor-nadmerny-naklad-xxl-maxi-pizza-se-slevou-70/10846318?rtype=V&rmain=7819775&ritem=10846318&rclanek=10640204&rslovo=484795&showdirect=1
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nepochopitelné, muţstvo, které chce pomýšlet na evropské poháry, nemůţe takovýhle gól 

dostat," zlobil se sparťanský kouč Martin Hašek. 

Sparťané nakonec mohli ještě prohrát. Vyrovnávací gól je rozhodil, dopředu uţ nebyli 

nebezpeční a zmatkovali v obraně. Pilík trefil břevno. A v samém závěru chytil Blaţek nájezd 

Huni. 

Hostům chyběl zraněný stoper Řepka, na utkání nedorazil ani hlavní kouč Chovanec, který 

sledoval v Mariboru soupeře pro předkolo Evropské ligy. Jenţe obrovskou neschopnost 

sparťanů pořádně vystřelit, natoţ dát gól, by ani tito dva neovlivnili. 

"Povaţuji dnešní remízu za spravedlivou. Sparta byla v první půli o hodně lepší, my jsme zase 

byli lepší v druhé půli," řekl domácí kouč Karol Marko. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/neschopnost-v-koncovce-prinesla-dalsi-blamaz-pribram-sparta-1-

1-pbu-/fotbal.asp?c=A090808_152616_fotbal_min 

http://fotbal.idnes.cz/neschopnost-v-koncovce-prinesla-dalsi-blamaz-pribram-sparta-1-1-pbu-/fotbal.asp?c=A090808_152616_fotbal_min
http://fotbal.idnes.cz/neschopnost-v-koncovce-prinesla-dalsi-blamaz-pribram-sparta-1-1-pbu-/fotbal.asp?c=A090808_152616_fotbal_min
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Zeher nechtěl remízu, tak se v závěru krásně trefil: Ostrava - Plzeň 1:0 

8. srpna 2009  17:40, aktualizováno  20:12 

Ostravští fotbalisté i druhé domácí utkání rozhodli v závěru. A rovněţ nevídaným gólem. V 

souboji 3. kola první ligy dal jedinou branku šest minut před koncem útočník Zeher. Ukončil 

tak plzeňskou neporazitelnost, ostravská pokračuje. 

Ostrava v 1. kole zdolala Příbram 2:1 gólem v nastaveném čase, kdyţ do branky spadl přímý 

kop Lukeše téměř z poloviny hřiště. 

Teď radost na Bazalech propukla po nádherné brance Zehera, který se trefil z levé strany 

pokutového území ke vzdálenější tyči. 

Baník strávil úvodní dvacetiminutovku v mírné převaze. Neuwirth se uţ po třech minutách na 

malém vápně zavěsil do vzduchu,ale Lukešův centr hlavou nedokázal stlačit mezi tyče. 

I kdyţ domácí lépe kombinovali, na plzeňskou obranu nic nevymysleli. Ani soupeř ale v 

prvním poločase nenaplnil pověst ofenzivního celku. Na polovině Baníku se příliš neprosadil. 

V závěru poločasu Baník znovu přitlačil. Lička ve 32. minutě srazil míč za plzeňskou obranu 

Zeherovi, který však z těţkého úhlu trefil nohu gólmana Daňka. Oba si to se stejným 

výsledkem zopakovali o čtyři minuty později. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=5014763&rslovo=474868&showdirect=1
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Ostravští se soupeři dostali do týla po rychlém brejku z pravé strany, ale volej Zehera po 

Mičolově přihrávce našel jen ruce připraveného Daňka. A domácím to nevyšlo ani napotřetí. 

Mičola mohl jít sám na branku, zastavil ho však sporný ofsajd, po němţ Bazaly spílaly 

asistentu sudího Teuberovi. 

Viktoria převzala aktivitu v úvodu druhé půle. Vytvořila si územní převahu, ale znovu bez 

efektu ve finální fázi. Bojovný zápas vůbec nenabídl moc příleţitostí. Baník odváţnější hry 

protivníka vyuţil v 68. minutě k dalšímu brejku, Mičola si však na slabší levačce příliš dlouho 

chystal střelu a plzeňská obrana ji odvrátila. 

Byť zajímavý souboj nepřinesl moc krásy, rozhodla ho fotbalová paráda. 

Lička šest minut před koncem posunul míč na roh pokutového území Zeherovi, který 

výstavním volejem obstřelil Daňka a vymetl "šibenici". 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/zeher-nechtel-remizu-tak-se-v-zaveru-krasne-trefil-ostrava-plzen-

1-0-1dm-/fotbal.asp?c=A090808_172822_fotbal_min 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/domaci-vodarny-mjx-1693149/1693149?rtype=V&rmain=0&ritem=1693149&rclanek=5014763&rslovo=419771&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/kazdy-je-krasny-ale-proc-nebyt-jeste-krasnejsi-pomozme-si/8805748?rtype=V&rmain=0&ritem=8805748&rclanek=5014763&rslovo=422560&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/zeher-nechtel-remizu-tak-se-v-zaveru-krasne-trefil-ostrava-plzen-1-0-1dm-/fotbal.asp?c=A090808_172822_fotbal_min
http://fotbal.idnes.cz/zeher-nechtel-remizu-tak-se-v-zaveru-krasne-trefil-ostrava-plzen-1-0-1dm-/fotbal.asp?c=A090808_172822_fotbal_min
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Nováček poprvé padl, srazila ho hloupá chyba: Bohemians 1905 - Jablonec 0:1 

9. srpna 2009  17:48 

Ligový nováček z praţských Vršovic musí skousnout první poráţku. Fotbalisté Bohemians 

1905 po remízách s Brnem a na Spartě podlehli doma Jablonci 0:1. Navíc ani ve třetím kole 

nedokázali dát gól. 

Naopak Jablonci vstup do ligy vyšel: po 3 kolech má 7 bodů a je na špici. 

"Start do sezony je pokaţdé ohromně důleţitý. Kdyţ se povede, je celá sezona jednodušší. 

Nebudu říkat, ţe jdeme na titul nebo poháry, ale ani nebudu tvrdit, ţe hrajeme jen tak. Kaţdý 

chce být co nejvýš," řekl jablonecký trenér František Komňacký. 

Vršovický tým srazil gól krátce před koncem prvního poločasu, jenţ padl po chybě obránce 

Rychlíka. 

Chtěl trknout míč svému gólmanovi Sňozíkovi, ale hlavou ho posunul blíţ k jabloneckému 

útočníkovi Vošahlíkovi. 

Sňozík proti němu vystartoval, plachtil vzduchem, ale nedosáhl. Naopak Vošahlík lehce bez 

přípravy vybíhajícího gólmana přehodil. Pak uţ pomalu mířil k hrstce jabloneckých fanoušků 

za brankou, zatímco míč doskákal do sítě. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=7084112&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/development-centre-1764015/1764015?rtype=V&rmain=7818593&ritem=1764015&rclanek=7084112&rslovo=428108&showdirect=1
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Byl to první gól, který Bohemians po návratu do nejvyšší soutěţe dostali. V předchozích dvou 

kolech hráli 0:0 a brali po bodu, tentokrát na něj nedosáhli. Chyběla vyrovnávací trefa. 

Vlastně i pořádná šance, z níţ by se prosadili. 

"Chybí kousek k tomu, abychom to tam dotlačili. Pomůţe nám jeden gól, třeba kolenem. Je 

ale také fakt, ţe nám nechodí do šestnáctky míče, které útočníci potřebují. Na druhou stranu 

třeba Luděk Zelenka byl v přípravě výborný a teď je to jiné. I o tom si budeme muset 

popovídat," řekl domácí kouč Pavel Hoftych. 

Bohemians byli před brankou soupeře neškodní.Jedinou pořádnou střelu vyslal ve 26. minutě 

záloţník Adam. Hezky napálil odraţený míč, poslal ho kříţně k tyči, ale gólman Špit se 

efektně natáhl a vyškrábl míč na roh. 

Domácí se snaţili, před sedmi tisíci fanoušků bojovali, ale kloudnou příleţitost neměli, 

nanejvýš závary na hranici pokutového území. 

Nepřišel ani závěrečný tlak, jen nervozita a ostré zákroky.  

To Jablonec hrál jednoduše: v obraně jistý, nebezpečný dopředu při rychlých protiútocích. 

Třeba krátce po přestávce při spolupráci krajních záloţníků přihrával z pravé strany Haurdič a 

pohotově zakončoval Jablonský. Jeho ránu lapil Sňozík. 

Během úvodní čtvrthodiny zase dvakrát nebezpečně hlavičkoval útočník Vošahlík: nejdřív 

těsně vedle tyče, potom zase prudce do středu branky do náruče připraveného Sňozíka. Třetí 

šanci, kterou mu připravil svoji chybou obránce Rychlík, uţ vyuţil. 

"První poločas jsme vyloţeně prohazardovali. Nedohrávali jsme souboje, nebyli dost tvrdí a 

agresivní. Hráči si začali myslet, ţe s Jabloncem můţou hrát otevřenou partii, ale to byl velký 

omyl. Jablonec loni nebyl pátý v lize náhodou a s takovým týmem nemůţeme hrát jeho 

zbraněmi, i kdyţ jsem na to hráče upozorňoval," zlobil se domácí kouč Pavel Hoftych. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/novacek-poprve-padl-srazila-ho-hloupa-chyba-bohemians-1905-

jablonec-0-1-1f1-/fotbal.asp?c=A090809_155710_fotbal_min 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/vyrazte-do-divadla-s-nami-mate-vstupenky-na-dosah/8805839?rtype=V&rmain=7812128&ritem=8805839&rclanek=7084112&rslovo=420958&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/prodluzovaci-kabel-se-6-zasuvkami-a-vypinacem-oranzovy/9602412?rtype=V&rmain=7804965&ritem=9602412&rclanek=7084112&rslovo=466606&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/chteji-mit-zeny-epilovane-muze/10846257?rtype=V&rmain=0&ritem=10846257&rclanek=7084112&rslovo=467338&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/novacek-poprve-padl-srazila-ho-hloupa-chyba-bohemians-1905-jablonec-0-1-1f1-/fotbal.asp?c=A090809_155710_fotbal_min
http://fotbal.idnes.cz/novacek-poprve-padl-srazila-ho-hloupa-chyba-bohemians-1905-jablonec-0-1-1f1-/fotbal.asp?c=A090809_155710_fotbal_min
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Skvělý úvod přinesl první vítězství: Teplice - Budějovice 3:0 

9. srpna 2009  18:50 

Tepličtí fotbalisté poprvé v novém ročníku Gambrinus ligy vyhráli. V 3. kole proti Českým 

Budějovicím jim vyšel začátek, kdyţ po chybě soupeřovy obrany dali dva góly během 

dvaadvaceti minut. Třetí branku přidali v závěru. 

Podobný scénář měl vzájemný souboj i před rokem, Tepličtí vyhráli poločas 3:0 a celý zápas 

nakonec 4:0. 

Tenkrát se hattrickem blýskl Jun, který uţ v klubu od zimy není. Zastoupili ho Stoţický, 

Mahmutovič a Vidlička. 

"Teplice vyhrály naprosto zaslouţeně, hrály výborně, hlavně v prvním poločase předváděly 

vynikající fotbal. Předčily nás v agresivitě, důrazu, vidět to bylo hlavně na krajích," řekl 

budějovický trenér Pavel Tobiáš. 

Uţ po patnácti vteřinách Leština sklepl teplický centr k brankářovi tak rozpačitě, ţe Kučera 

sotva stihl skluzem zablokoval pokus dotírajícího Vondráška, po následném rohu pak míč jen 

vyboxoval a vzápětí se musel poloţit do Stoţického halfvoleje. 

Tři Kučerovy zákroky během 50 vteřin dokonale předznamenaly průběh zápasu. Teplice totiţ 

na soupeře vlétly, drţely míč na jeho polovině a ve čtvrté minutě se dočkaly první odměny. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/rozhodni-se-dnes-nebo-nikdy/10836475?rtype=V&rmain=7817485&ritem=10836475&rclanek=6574553&rslovo=430425&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/staci-malo-a-uvidite-vic-10833847/10833847?rtype=V&rmain=7809637&ritem=10833847&rclanek=6574553&rslovo=431773&showdirect=1
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Vachoušek filigránsky přenesl hru na pravou stranu a následný Vidličkův centr propadl na 

malém vápně aţ ke Stoţickému, který placírkou uklidil míč do Kučerova protipohybu. 

Ani po gólu se ale obraz hry příliš nezměnil. Severočeši kontrolovali hru, soupeře nepouštěli 

doslova k ničemu a sami předváděli široký repertoár kombinačních akcí, od pohledných 

naráţeček aţ po přímočaré kolmice. 

To vše se spojilo při jejich druhém gólu. Budějovice ztratily míč při ojedinělém výpadu před 

teplickou šestnáctku, po rychlém ťukesu Vachoušek parádní šajtlí vyslal na hranici ofsajdu 

rozběhnutého Mahmutoviče a ten na závěr svého brejku prostřelil Kučeru. 

Vzápětí mohl ještě zvýšit levý bek Rosa, který prošel aţ do šestnáctky, nasadil jesličky 

Hunalovi, ale pak kříţnou střelou těsně minul. Podobně se vedlo i těsně před pauzou 

Marešovi, který po centru zleva hlavou z malého vápna také minul. 

Na hru Budějovic byl v prvním poločase hodně tristní pohled. Svěřencům trenéra Tobiáše 

scházel pohyb, nápad i potřebné sebevědomí. Kdyţ v 54. minutě Tobiáš stáhl naprosto 

nevýrazného a špatně bránícího záloţníka Hudsona, Brazilec navzdory nepříznivému 

výsledku odešel velmi vláčným krokem a se svěšenou hlavou. Nebylo divu, jeho tým se do té 

doby zmohl jen na jednu nepřesnou střelu. 

Budějovická hra se poté přece jen zlepšila a krom viditelného zlepšení defenzivy přišly i 

šance. Dolejš v 67. minutě ale sám na malém vápně hlavičkoval nad, pak se neujala ani táhlá 

rána Šímy, která prolétla těsně vedle levé tyče. Přesto byli stále výrazně lepší domácí a vedení 

ještě pojistili. 

Vachoušek v 79. minutě prostrčil po pravé straně na nabíhajícího Verbíře, ten zpětným pasem 

našel Vidličku a jeho tečovaná rána z deseti metrů zapadla do sítě. 

"První poločas jsme odehráli velmi dobře. A i kdyţ jsme ve druhém poločase nehráli v tak 

vysokém tempu, ale kontrolovali jsme to a dokázali jsme to pojistit," řekl teplický kouč Jiří 

Plíšek. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/skvely-uvod-prinesl-prvni-vitezstvi-teplice-budejovice-3-0-pny-

/fotbal.asp?c=A090809_160043_fotbal_min 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/shanite-vstupenku-na-sportovni-akci-kupte-si-ji-v-klidu-domova/708856?rtype=V&rmain=7812111&ritem=708856&rclanek=6574553&rslovo=420776&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/komplexni-sluzby-v-oblasti-vzdelavani-1562206/1562206?rtype=V&rmain=7818593&ritem=1562206&rclanek=6574553&rslovo=428108&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/ber-slevu-a-s-ni-i-krasne-krivky-zn-bezpecne-a-bez-namahy/10846322?rtype=V&rmain=7819776&ritem=10846322&rclanek=6574553&rslovo=488299&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/skvely-uvod-prinesl-prvni-vitezstvi-teplice-budejovice-3-0-pny-/fotbal.asp?c=A090809_160043_fotbal_min
http://fotbal.idnes.cz/skvely-uvod-prinesl-prvni-vitezstvi-teplice-budejovice-3-0-pny-/fotbal.asp?c=A090809_160043_fotbal_min
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Pevná obrana a povedený brejk vynesly hostům tři body: Liberec - Brno 0:1 

9. srpna 2009  18:50 

Fotbalisté Liberce dál čekají na vítězství. Po domácí remíze s Kladnem a výprasku v Mladé 

Boleslavi zklamali opět doma. Proti Brnu si nevytvořili šanci a inkasovali z nenápadného 

útoku po chybě obrany. 

Brněnský tým po minulé výhře nad Slavií triumfoval i nad dalším elitním týmem z minulé 

sezony české nejvyšší soutěţe. 

A navíc ve třech zápasech ještě neinkasoval a o skóre je v čele tabulky. 

"Jsou odehrána teprve tři kola, jsem na zemi. Důleţité je, ţe je na čem stavět. Hrajeme 

poctivý fotbal umocněný tím, ţe defenziva pracuje bezchybně. Směrem dopředu jsme ještě 

nevytáhli všechny naše trumfy," řekl brněnský kouč Miroslav Beránek. 

Zatímco brněnský kouč Beránek vsadil na vítěznou sestavu z duelu se Slavií, domácí trenér 

Škorpil zamíchal oproti čtvrteční odvetě Evropské ligy s Vaduzem se sloţení všech tří řad. 

Nejvýrazněji se změny dotkly útoku; zkušený Nezmar zůstal jen na lavičce a Blaţka nepustilo 

do hry zranění. 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/kdysi-se-pro-lasku-umiralo-uzijte-si-romanticky-muzikal-z-parize/10846276?rtype=V&rmain=7812116&ritem=10846276&rclanek=10337950&rslovo=419205&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/letni-shakespearovske-slavnosti-2011/8345236?rtype=V&rmain=7812128&ritem=8345236&rclanek=10337950&rslovo=420958&showdirect=1
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Liberečtí si dnešní výkon za rámeček rozhodně nedají. Přitom úvod příliš nenasvědčoval 

jejich pozdějšímu trápení. Ve druhé minutě pálil nad kanonýr Kerič, stejný hráč pak za 

dalších devět minut po krásném vysunutí od agilního Váchy postupoval z úhlu na Bureše, ale 

vracející se Dvorník stihl zasáhnout a srazit míč na roh. 

Na opačné straně si lehce pohrál s nervy domácích fanoušků gólman Hauzr, který aţ na 

dvakrát zlikvidoval slabou Dříţďalovu střelu. Ve 22. minutě opět unikl aktivní Vácha, 

přistrčil za sebe na Frejlacha, který však pálil jen do Bureše. Neujal se ani následný Divišův 

pokus z úhlu. 

Brno postupně vystavilo účinný a pohyblivý obranný blok, přes nějţ se Slovan těţko dostával 

do šancí. Severočechům navíc nefungoval střed hřiště, snaţivý Vácha byl na vymýšlení 

ofenzivních akcí aţ příliš osamocený. 

Moravané se tak při bránění příliš nenadřeli a k vedoucí brance jim stačil ojedinělý, zpočátku 

velmi nenápadný protiútok. Přes nefungující levou stranu liberecké zálohy se deset minut před 

pauzou prohnal Michna, na jehoţ centr si naběhl Rabušic a byť byl obklopen hned trojicí 

bránících hráčů, s přehledem hlavou uklidil balon do protipohybu brankáře Hauzra. 

Severočeši se neprobrali ani po pauze. Naopak zvýšit mohl Rabušič, který v 50. minutě 

zakončil rychlý brejk střelou těsně vedle. Domácí trenér Škorpil se snaţil oţivit mdlý a 

nepřesný výkon svých svěřenců příchodem dvou posil ze zemí bývalé Jugoslávie Čoriče a 

Bosančiče, vedlo to však jen k jediné opravdu váţnější akci. 

V 66. minutě si na rohový kop v podání čerstvého Bosančiče naskočil Diviš a povedenou 

hlavičku otřel o vzdálenější tyč. Kerič na doráţku nedosáhl. Zbytek duelu uţ dohrál Slovan ve 

velké křeči, nepomohl mu ani příchod zkušeného Nezmara. Naopak ještě mohl podruhé 

inkasovat, kdyby Doškova rána netrefila dobře stojícího Hauzra. I tak se hosté mohli po 

dlouhých 10 letech konečně znovu radovat ze tří bodů z Liberce. 

"Myslím, ţe soupeř nás aţ tolik nepřekvapil, po vystoupeních s Bohemians a Slavií se dalo 

předpokládat, ţe k tomu přistoupí takovýmhle způsobem. Někdy se tomu říká, ţe soupeř byl 

chytřejší. Kaţdopádně se prezentoval způsobem hry, který byl pro nás nepříjemný," přiznal 

liberecký trenér Ladislav Škorpil. 

Zdroj:http://fotbal.idnes.cz/pevna-obrana-a-povedeny-brejk-vynesly-hostum-tri-body-liberec-

brno-0-1-1id-/fotbal.asp?c=A090809_160301_fotbal_min 

 

 

 

 

http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/diffusil-mykomapa-10846336/10846336?rtype=V&rmain=7809714&ritem=10846336&rclanek=10337950&rslovo=474868&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/dvb-t-prijimac-s-vysokym-rozlisenim-obrazu-usb-optex-8895-hd/7121902?rtype=V&rmain=7804965&ritem=7121902&rclanek=10337950&rslovo=466606&showdirect=1
http://produkty.topkontakt.idnes.cz/p/balonyeu-4502978/4502978?rtype=V&rmain=7812716&ritem=4502978&rclanek=10337950&rslovo=424698&showdirect=1
http://fotbal.idnes.cz/pevna-obrana-a-povedeny-brejk-vynesly-hostum-tri-body-liberec-brno-0-1-1id-/fotbal.asp?c=A090809_160301_fotbal_min
http://fotbal.idnes.cz/pevna-obrana-a-povedeny-brejk-vynesly-hostum-tri-body-liberec-brno-0-1-1id-/fotbal.asp?c=A090809_160301_fotbal_min
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